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Köszöntjűk a? olvasót
Újév első napján. Köszöntjük híveinket, 
barátainkat igaz jókívánságainkkal és 
köszöntjük a megujhodt külsejű, bővült 
terjedelmű Debreceni Független Újság­
gal. E kettős üdvözlet nagy öröm és 
eredmény a számunkra, mert úgy érez­
zük, hogy lapunk, amely több mint ne­
gyedszázados tiszta és tisztes múltra te­
kint vissza, uj reményekkel és friss Ígé­
rettel indulhat neki az uj esztendőnek.

Nincs intézmény a világon, amelynek 
élete olyan szorosan össze lenne olvad­
va a nagyközönséggel, mint az újságé. 
Az újság, az igazi újság a közönségért 
van; azérfél, dolgozik és küzd, hogy an­
nak érdekeit minél nagyobb erővel és tu­
dással védelmezze. Szerénytelenség nél­
kül büszkén megállapíthatjuk, hogy a 
Debreceni Független Újság állt a vár­
tán, őrizte e város és lakosságának érde­
keit és kitartott a magyar nemzeti eszme 
mellett.

Pedig közben vészes viharok dúltak a 
Debreceni Független Újság körül. A 
világháború külső és belső nyomorúsá­
ga, a forradalmak döbbenetes megráz­
kódtatásai, az oláh megszállás tragikus 
szégyene és az ellenforradalom virulens 
reakciója tépte a talajt alattunk. Köz­
ben a kommunisták, majd később az olá­
hok hosszabb időre beszüntették lapun­
kat, mert ellenségüknek tekintették. Az 
ellenforradalom első viharzásai is fene­
ketlen dühhel tomboltak a Debreceni 
Független Újság körül, amely a legnehe­
zebb időkben is halálos hittel hirdette a 
nemzeti és emberi szabadság, a megváltó 
magyar demokrácia örök, szent jogait.

A bajok, gondok és veszélyek, ame­
lyek százszor is megkörnyékezték a 
Debreceni Független Újságot, ártalmat­
lan párává omoltak volna mindannyi­
szor. ha letértünk volna az egjrenes út­
ról. Csak arra lett volna szükség, hogy 
dörgölözziink a hatalomhoz, félhangon 
hirdessük az igazságot vagy engedelmes 
kiszolgálói legyünk harácsoló érdekcso­
portoknak. Ebben az esetben kaptunk 
volna barátságos vállveregetést, anyagi 
kedvezményeket és felsőbb jóindulatot.

Mi nekünk sohasem kellett sem váll- 
veregetés, sem anyagi kedvezmény, sem 
felsőbb jóindulat. Nem irigyeltük azo­
kat, akiknek ebből bőven kijutott, de ha 
szegények is maradtunk: nyugodt volt 
az éjszakai álmunk és tiszta maradt a 
lelkiismeretünk. Parancsszóra, csörrenő 
zsóidért soha sem fujtuk senki nótáját, 
mert előttünk mindig egyetlen cél lebe­
gett : igazságot az országnak, fejlődést 
Debrecennek és boldogulást minden tisz­
tességes, dolgozó magyarnak!

Lapunk uj külseje és megnagyobbo­
dott formája, továbbá az a 8000 kötetes 
modern kölcsön könyv tár, amelyet olva­
sóinknak nyújtunk, közel egy milliárd 
koronás befektetést igényelt kiadóválla­
latunk részéről. Horribilis összeg ez egy 
vidéki újság háztartásában, de különö­
sen súlyos ez a milliárdos befektetés, 
ha az a vidéki újság ellenzéki is. 
Minden egyes fillér, amelyet most la­
punk fejlesztésére fordítottunk, a saját 
erőnkből fakadt. Teljesítőképességünk 
legmagasabb határáig kellett elmennünk, 
hogy Debrecen demokratikus polgársá­
gának hűséges lapját fejlesszük és csi­
nosabb külsővel lássuk el, mert igy tö­
kéletesebben szolgálhatjuk céljainkat.

Erőfeszítésünkért, hitünkért és kitar­
tásunkért csak egyel kérünk: olvasóink 
további szeretetét. Mi csupán öértiik va­
gyunk, tehát jogosan elvárhatjuk, hogy 
okozott ragaszkodással tartsanak ki a 

I Debreceni Független Újság mellett, sőt 
I ®zerezzenck nekünk uj barátokat is. Úgy 

erezzük és bátran hirdetjük is: megérde­
meljük Debrecen minden liberális érzé- 
au Ákosának támogatását.

Magoss György polgármester nem bizik az 5 és fél millió 
dolláros kölcsön felvételének engedélyezésében

A jövő év programjában csak a temetőrendezés, a mélyfúrás, a vásárcsarnok építése
és a burkolatozás folytatása szerepelnek

A Debreceni l'iiggetlen Újság mun­
katársa felkereste Magoss György dr. 
polgármestert, hogy kérdést intézzen 
hozzá arra vonatkozóan, mik a jövőre 
tervei, mik azok a dolgok, amelyeknek 
megvalósítására törekszik, amelyek leg­
közelebbi programjának pontjait képe­
zik. A polgármester ur fogadta munka­
társunkat és a következőket rnöndta:

A jövő esztendőre tervezett pro­
gramunkban csupán három dolog van, 
amely nagyobb szabású. Ezek a köz­
temető rendezése, a mélyfúrás és a vá­
sárcsarnok megépítése. Emellett termé­
szetesen

folytatjuk a belváros burkolását a 
közgyűlés által is elfogadott pro­

gram szerint.
Nagyobb dolgok ezidőszerint tervben 
nincsenek. Mindezek csak tervek, mert 
nem tudjuk, hogy mit határoznak oda­
fenn a minisztériumban a nagykölcsön 
dolgában, engedélyezik-e egyáltalán 
annak felvételét, vagy milyen mérték­
ben.

— Azt gondoltam már egy év előtt, 
hogy a vásárcsarnok építését még ez 
évben megkezdhetjük, azonban ennek 
ügye még mindig függőben van, mert 
még mindig nem kaptuk meg az enge­
délyt a minisztériumtól. Sajnos, mi min ­
dig gazda nélkül számolunk, amikor va­
lamit elhatározunk, mert sohasem tud­
juk, mit mondanak elhatározásunkhoz 
odatolni a minisztériumban.

Mi elkészítjük az egyes dolgokra 
a közvéleményt, elkészítünk min­
dent a kivitelre és odafenn meg­

akasztják a dolgokat.
— A valuta védelme szempontjából a 

pénzügyminiszter nem igen akar e11- 
vedclycztii külföldi valutában kölcsön 
felvételét és ezért hever a miniszté­
riumban elintézetlenül a konverziós 
nagykölcsöüiink iigvv. úgy, hogy

még nem kaptuk meg az enge­
délyt arra sem, hogy e kölcsön 
felvételére a tárgyalásokat meg­

kezdhessük.
Ha az engedélyt meg is kapjuk, az mi­
lyen összegre fog s/.ólani. Mi elliata- 
reztuk. hogy 5.400.000 dollár kölcsönt 
veszünk fel. Ebbe belefoglaltuk a 900 
ezer dolládos Speyer-féle kölcsön kon­
verzióját is. Sajnos, már előre latjuk, 
hogy ennek u konverzióját, illetve a 
visszafizetését a pénzügyminiszter en­
gedélyezni nem fogja. Igaz, hogy meg 
nincs is itt az ideje a visszafizetésnek, 
mert az öt esztendő, amit a Speyet- 
csoport kikötött, hogy addig a kölcsön 
vissza nem fizethető, nem járt meg le­
lte azt gondoltuk, hogy azzal a pénz- 
csoporttal. amelytől a tervezett tor- 
Icsztéses nagykölcsönt felvesszük, oy 
megállapodást kötünk, hogy ezt a 900 
ezer dollárt csak akkor folyósítják mi­
kor a Speyer-kölcsön már visszafizet­
hető* De úgy látom, hogy ezt nem en­
gedélyezi a pénzügyminisztérium es így 

az összeg már elesik a nagykő.- 
csönböl. amelyből tehát csak 4.600,om 
dollár maradna fenn. Azonban sejtem, 
hogy ebből is lemaradunk es emiatt 
egyes tervezett befektetésnek is el kell 
majd maradnia.

A burkolási hosszúlejáratú köl­
csön könnyítene a háztulajdono­

sok terhelt.
— Bizonyos, hogy a burkolási költ­

ség hozzájárulás fedezetére is hosszabb 
lejáratú kölcsönt kell felvennünk a tör- 
lesztéses nagykölcsöntől függetlenül. 
Ez nagy mértékben könnyítené a ház- 
tulajdonok terhét, mert

a harminc félévre tervezett köl­
csön esetében a háztulajdonos is 
15 esztendő alatt törleszthetné a 
burkolási költségek hozzájárulási 

összegét.
Ide jelentékeny könnyebbséget jelente­
ne ez a városnak is. Már pedig a bur­
kolási szabályrendelet szerint valóban 
nagy terhet jelent ma a burko­
lási költséghez való hozzájárulás a 
háztulajdonosokra. De ismétlem, hogy 
mi lesz, azt még nem tudjuk. Mi csak 
megcsináljuk a programot és a felső 
hatalmak döntenek annak végrehajtá­
sában.
A Dfari-ttlr környéke gyönyörű 

sertz.
— Egészen bizonyosan megcsináljuk 

a jövő évben a Déri -uuizvum környéké­
nek rendezését. A múzeumot májusban, 
vagy júniusban megnyitjuk. A belső 
berendezésre szükséges költségeket a 
közgyűlés már megszavazta és azok 
rendelkezésre állanak.

A környező telkek kisajátítására 
vonatkozó közgyűlési határozatot 
a minisztérium már jóváhagyta és 
így az uj uccák a Bethlen uccára 
megnyithatók és a Déri-tér rende­

zése kivihető.
Nagy-Dsbrecen sorsa a

— Nagy-Debreeeu akkor lesz. ha si­
kerül a mélyfúrást végrehajtani. Akkor 
szerintem a város beláthatatlan fejlő­
dés előtt fog állatti. Ezt az ügyet is 
meg kell sürgetnem.

Amikor Búd János pénzügyminisz­
ternél jártam, megígérte, hogy mi­
helyt egy mélyfúró garnitúra fel­
szabadul, azt itt állítja munkába.

Hallomásom szerint egy ilyen garnitú­
ra már tel is szabadult. Most beszél­
nem kell a pénzügyminiszter úrral, 
hogy váltsa he Ígéretét és kezdesse 
meg a fúrást Debrecenben.

Pávai Vájná Ferenc főgeologus 
ur, aki Debrecenben vizsgálatot 
végzett, hozzám intézett levelében 
kijelentette, hogy vizsgálata a lett- 
szebb ittéretet iiynjtotta és egé- 
szen bizonyosan mindent megtalá­
lunk itt Debrecenben, amit Hajdú­

szoboszlón találtak.
A főgeologus ur Apafája mellett találta 
,meg azt a pontot, ahol a mélyfurás si­
kerre vezet. Tehát a mélyfúrás, illetve 
a forrás feltárásának sikere esetéit 
vagy ott csináljuk meg a szükséges es 
tervezett intézményeket, vagy pedig 
elvezetjük a forrást a Nagyerdőre. — 
Szerintem minden intézményt a Nagy­
erdőn kellette megcsinálni. Ha a fúrás 
credményckéveii olajat találnánk, ezt 
természetesen ott a helyszínen kell fel—

A I lóri-tér környéke gyönyörű lesz. 
Ha a postapalota még J 928-ban sem 
épülne tel. mint ahogyan bizonyos is, 
hogy a tér rendezéséig az építkezést 
nem kezdik meg. mert addig nem lesz 
készen az előmunkálatokkal a posta­
igazgatóság, a tér rendezését még is 
keresztülvisszük. A postaigazgatóság 
az uceanyitásra szükséges területet 
már ideadta nekünk és ezért az tieca 
kiépítését mi megkezdjük. Debrecen 
város és a katonaság között már foly­
nak a tárgyalások, hogy a nyitandó uj 
uccában és pedig a Bethlen uccán meg­
vett két ingatlanból megmaradó terü­
leten és a városnak a Bethlen tieca 1.1. 
számit területén, amely összesen igen 
terjedelmes nagy terület, hiszen csak a 
kisajátított területekből megmaradó te­
lekrész egymaga 500 négyszögöl.

épüljön fel a vegyesdandár parancs­
nokság palotája, a tiszti kaszinó, 
parancsnoki lakás és egyéb célo­

kat szolgáin palota.
Ez a terv a katonaságnak is nagyon 
tetszik és magamnak is ez a tervem. A 
palotát a város építené fel és a katona­
ság viselné az építési kölcsön amorti­
zációját és kamatait. A kölcsön 50 év­
re szólna, tehát a katonaság ennyi idő­
re kötne bérleti szerződést és az amor­
tizációt s kamatait bér fejében fizetné.

Harmincöt év múlva az épület in­
gyen a városé lenne tehermentesen.

Viszont a katonaság abban járna jól. 
hogy a terület használatáért mit sem 
fizetne.

mélyfúrás sikerétől függ
dolgozni, de ha gázt találnánk, azt ide 
kell vezetnünk a gázgyárba és ott 
osztjuk el. A vizet szerintem csak a 
Nagyerdő keretében'leltet felhasználni. 
Természetesen éhez 4 kilométeres ve­
zetékre vau szükség. De viszont a kö­
zönséget nem lettet az Apafájára irá­
nyítani. hogy odajárjon és ott használ­
ja ki a forrás előnyeit.

Minden a forrással összefüggő te­
lepnek a Nagyerdőn van a helye, 
az egyetem közelében, olyan ut 
végén, amelyet a közönség a mai 
közlekedési viszonyok között 3—5 

perc alatt megközelíthet.
Minden percben várom a miniszterel­
nök tir értesítését, hogy vilikor érkezik 
és akkor itt majd sok mindent megbe­
szélhetünk. Már észrevettem, hogy a 
miniszterelnök ur a mélyfurás kérdését 
eddig is figyelemmel kisérte. Látszott 
ez Búd pénzügyminiszter ur nyilatko­
zatából. amikor vele beszéltem. Észre­
vehető volt. liog\ e kérdésben a mi­
niszterelnök ur már beszélt vele. Most 
végleges lökést akarok adni a dolog­
nak.

Adja met! a költséget a pénzügy­
miniszter a mélyfúráshoz.

Amiál inkább lehető ez. mert hiszen, 
ha olajat találnak, az az államé lesz.

— Az iskolák építése kérdésében 
viabh programunk nincsen. Most csak
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arról vau szó, hogy a református egy­
ház a város szélén levő állami iskolá­
kat vegye át. Ezt azonban az egyház­
nak a kultuszminiszterrel kell elvégez­
nie. Szó van arról is tudomásom sze­
rint. hogy

akarja is-az egyház szaporítani 
kóláit,

ebben az ügyben azonban a tárgyalá- 
lások még nem indultak meg és nincse­
nek folyamatban. Az a kiváltság is fel­
merült, hogy az egyik telepi iskolai 
bővítsük ki. fin azonban ugv gondo­
lom. hogy a tervezett bővítésre varó 
iskolától északra, a Kónya-telepen épí­
tenénk uj iskolát, mert itt most osztot­
tunk házhelyeket és igy itt iskolára 
szükség lesz. inig a bővítés felesleges­
sé válik. Lehet, hogy ezt az iskolát 
már egyenesen az egyháznak adnák 
át. Itt annál könnyebb az iskola felépí­
tése. mert a terület felosztása úgy tör­
tént. hogy megefelelő nagy tér maradt 
szabadon, amely nemcsak iskola, de 
templom felépítésére is alkalmas.

Amíg én a helyemen vagyok : 
a város nem veszi vissza a 

kSzkórházat.
— A közkórház ügye is áthúzódik a 

másik évre. Ez ügyben kijelenthetem, 
hogy amig én itt vagyok a helyemen, 
soha nem megyek abba bele, hogy a 
közkórházat a város visszavegye, 
mert

a kultuszkormány kötelessége a 
közkórházat fentartani.

A kórház fentartásába a város nem 
mehet bele.

Debrecen úgy ajánlotta meg a 
központi egyetem építésére szóló 
két és fél millió aranykoronás hoz­
zájárulást, hogy a közkórházat 
szabad rendelkezésre visszakapja, 
azt mint közkórházat megszünteti 
és a városi tanács felhatalmazást 
is kapott, hogy a közkórház telké­
nek parcellázásával és az épület­
nek és a berendezésnek értékesí­
tésével hozza be a két és fél millió 

aranykoronát.
E^zel a közgyűlési határozattal szem­
ben nem tudnám javasolni, hogy most 
a város vegye ismét kezelésbe a váro­
si közkórházat és azt tartsa fenn. Ere­
detileg a három millió aranykoronát és 
a 35 hold területet annak idején a kli­
nikák létesítésére is úgy adta a város, 
hogy a kultuszminiszter a klinikákat 
ugy építteti fel. hogy azok közkórház 
szerüek lesznek, a városnak kórházat 
fenntartani nem kell. sőt, ha a klinikák 
elégségeseknek nem bizonyulnának, a 
kultuszminiszter azokat a szükséghez 
képest tovább fejleszti. Mindezek Írás 
ban is le vannak fektetve, az erre vo­
natkozó közgyűlési határozatot a bel­
ügyminiszter a kultuszminiszter me 
hallgatása után jóvá is hagyta, tehát a 
kultuszminisztert bírói utón érvényesít­
hető nemcsak jogi. de erkölcsi kötc 
lességek is terhelik e tekintetben.

Szó volt arról, Vass miniszter ur 
mondta ezt, hogy mivel a debre­
ceni közkórházat csak 19 "'-bail 
vették igénybe debreceniek és a 
többi részben megyeiek, szorítani 
fogja a vármegyét arra, hogy a 
2.800,000 pergő hozzájárulásunk 
kamataihoz és amortizációjához já­
ruljon hozzá. E tekintetben azon­
ban nem várok sok eredményt, 
mert sok jóakaratot nem tapasz­

taltam e kérdésben eddig.
Más megoldás is szóba került a 
2.800,000 pengő kamataihoz és amorti­
zációjához való hozzájárulásra vonat­
kozóan. azonban ezt a tervet épen a 
népjóléti minisztériumban fújtak le. itt 
azt mondták ugyanis! „Van Debrecen­
nek. a debreceni cívisnek elég pénze, 
tartsa fenn a közkórházat.“

— Az a megoldás is kínálkozott, 
hogy a város aként vegye at a köz­
kórházat, hogy az ápolási költséget 
maga határozza meg. az ápolási költ­
ség legyen teljesen a városé. Vass Jó­
zsef népjóléti miniszter már fel is aján­
lotta és biztosította is az ápolási költ­
ségeket a város részére és pedig azzal, 
hogy az ápolási költségeket a varos 
ugy számítsa ki. hogy ne csak 
2.800,000 pengő, hanem a fentartási 
költségek is fedezetet nyerjenek. Mind

ez azonban csak élőszóval es nem Írás­
ban történt.

Végül kijelentette még a polgármes­
ter, hogy

a köztemetőt szeretné a jövő év­
ben elkészíttetni, de most még 
semmi fedezetet nem lát erre a 

célra.

Az előmunkálatokat ugyan már most 
megkezdik és erre a szükséges 80,000 
pengőt a közgyűlés meg is szavazta. 
Szeretné mondta . ha az eredeti 
terv szerint a köztemetővel egyben a 
krematóriumot is meg lehetne valósíta­
ni, de érzik, hogy az sok nehézségbe 
ütköznék.

1927-ben kevesebb gyermek születeti Deb­
recenben, mint 1926-ban

Házasságot többen kötöttek, a halálozások száma csökkent
kék számát is világosan mutatja aztA debreceni állami anyakönyvi hiva 

tálnál most dolgoznak a kimutatások 
összeállításán. A születéseket, halálozá­
sokat és házasságokat veszik sorba és 
összehasonlítják az eredményt az elmúlt 
évek kimutatásaival. A készülő kimuta- 
tás szerint az 1927. év statisztikája ked- 
vezöbb az elmúlt évinél: a halálozás ke­
vesebb, a házasság több.

A születések száma már kevesebb a 
tavalyinál és ennél a kimutatásnál meg­
döbbentő az, hogy a törvénytelen szüle­
tések száma egyre emelkedik. Van olyan 
nap. hogy 10 törvénytelen születést is 
jelentenek be. A gyermekhalandóság is 
igen nagy: az elmúlt évi kimutatáshoz 
viszonyítva körülbelül 20 százalékkal na­
gyobb az elhalt kisgyermekek száma, 
mint tavaly. A születésekről és a gyer­
mek halálozásról készülő kimutatás, 
mely feltünteti a törvénytelen gyerme-

hogy nagy a nyomor, melyben egyes 
társadalmi rétegek élnek. A szegény nép 
nem tudja megadni a szükséges gondo­
zást, táplálást a kicsinyeknek, igy azok­
nak nincs erejük a betegségekkel való 
megküzdésre és ha egyszer betegek lesz­
nek, meg is halnak.

A felnőttek halálozásánál leggyakrab­
ban a tüdöbaj szerepel, mint a halál oka 
Ez is a nyomort és egészségtelen kör­
nyezetet. a rossz lakásviszonyokat bizo­
nyítja.

A házasságkötések száma a tavalyi­
hoz képest nagyobb. A statisztika egyéb­
ként 1927 december utolsó napján a kö 
vetkező számokat mutatja:

Születések száma 1926-ban: 3115. 1927 
I ben: 3002; házasságok száma 1926-ban: 
I 920, 1927-ben: 986; halálozások száma 

1926-ban: 2281, 1927-ban: 2110

Ismét a. hólabda

neiy icnumcu a ------ ---- * ,
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A Debreceni Független Újság január elsejétől uj formában, meg­
nagyobbodott terjedelemben jelenik meg

A lap előfizetői szinte Ingyen használhatják a 8000 kötetes kölcsönkőnyvtárt
A Debreceni Független Újság január 

elsejével huszonhatodik évfolyamába 
lépett s a huszonhatodik esztendő jelen­
tős változást hozott a lap életében. a 
Debreceni Független Újság uj külsővel, 
modern formában, megnagyobbodott ter­
jedelemben jelenik meg január elsejétől 
kezdve. A Debreceni Független Újság 
olvasói a régi árért nagyobb, színesebb, 
tartalmasabb lapot kapnak, a régi lova­
tok bővebbek lesznek s a közérdekű ro­
vatoknak egész uj sorozata szolgálja majd 
a közönséget. Mert a Debreceni Függet­
len Újság irányitó elve ugyanaz marad, 
ami huszonöt esztendőn keresztül volt: 
a közönség szolgálata, tájékoztatása 
minden eseményről és felvilágosítása: 
minden közérdekű kérdésben s emellett 
a Debreceni Független Újság teljesíti, 
ugy, mint a múltban is, a sajtó maga- 
sabbrendü hivatását; az oktatást, neve­
lést, a közvélemény kialakítását célzó 
tevékenysége még hathatósabb lesz s a 
közélet jelenségeit még behatóbban fog­
ja figyelni és ellenőrizni.

A színesebb, tartalmasabb, frissebb 
és elevenebb lap lelke a régi marad, 
mert a Debreceni Független Újság 
változatlan erővel küzd a liberális 
és demokratikus elvek diadaláért.

tette lehetővé, hogy a lap technikai 
felkészültségének növekedésével — még 
fokozottabban szolgálhassa a közönséget. 
Hogy pedig a lapunk és közönségünk 
közötti kapcsolatot még jobban elmélyít 
sük:

január első napjaiban megnyitjuk 
uj, 8000 kötettel meginduló kölcsön- 

könyvtárunkat.

a demokratikus Nagymagyarországért és 
a demokratikus Nagy-Debrecen megvaló­
sulásáért. A Debreceni Független Újság 
útja ugyanaz marad, ami volt huszonöt 
esztendőn keresztül, a Debreceni Füg­
getlen Újság Debrecen egyetlen liberá­
lis lapjaként a jövőben is egyenesen ha­
lad tovább a magyar demokrácia utján 
s hagyományaihoz híven küzd az or­
szágnak nemcsak helyreállításáért, de 
fejlődéséért és Debrecen naggyátételéért.

A Debreceni Független Újság kiadó- 
vállalata nagyszabású beruházásokkal

Ez a kölcsönkönyvtár, amelynek anya 
ga szinte napról napra még gyarapodn 
fog, nélkülözhetetlen barátja lesz Deb­
recen minden kulturemberének. A köl 
csönkönyvtár anyagát ugyanis ugy vá 
lógattuk össze, hogy a klasszikus ma 
gyár és külföldi remekírók könyvsoroza 
tain kívül a modern magyar és világiro­
dalom minden remekét is tartalmazza. 
Épen ezért a mi könyvtárunk hézagpót­
ló feladatot teljesít majd Debrecenben, 
ahol ezidőszerint hasonló anyagú könyv­
tár nincs. Gondot fordítunk arra is. hogy 
a francia és német nyelven is olvasó elő­
fizetőink szintén könyvhöz jussanak, 
mert a kölcsönkönyvtárunkat rövid idő 
alatt sok száz kötet francia és nemet 
nyelvű könyvvel is ki fogjuk egészíteni. 
Előfizetőink gyermekei részére külön 
ifjúsági könyvtárat létesítettünk, ahol a 
mesekönyvektől kezdve a serdülő ifjú­
ság kedvenc olvasmányáig minden könyv 
megtalálható.

Előfizetőink szinte ingyen juthatnak 
kölcsönkönyvtárunk köteteihez.

Aki lapunkra egy hónapra fizet elő, 
az naponként három fillérért, aki egy 
negyedévre fizet elő. naponként két fii 
léiért, aki egy félévre fizet elő, napi 
egy fillérért lesz tagja kölcsönkönyv- 
tárunknak. Aki pedig egy évre előfizet, 
az teljesen ingyen használhatja a 8000 
kötetet.

Lábass Juci elismerő levele

Nem arról a hólabdáról van szó, ame­
lyikkel gimnazista korunkban bevertük 
algimnázium ablakát; a nedves hideg, 
keményre gyúrt hó-csomocskarol, mely­
nek friss hűvössége s a vele vívott csa­
ták heve az ifjúság édes emlékekepen a 
késő öregségig elkísér. Nem is arról a 
hólabdáról, amely alatt az üzleti élelmes­
ség egy szélhámosságszerü megnyilvá­
nulási formáját értettük pár év előtt.
Ezt tisztességtelen verseny címen üldö­
zik is a büntető hatóságok s igy többe 
aligha találkozunk vele a kereskedelmi 
életben.

Most a világháború egyik patologi­
kus kísérőjelenségéről akarunk beszélni: 
a hólabda-levelekről. Mindenki emlék­
szik még rájuk, egykor elárasztottak 
egész Európát. A sok harc, ez égig lán­
goló gyűlölet közben szeretette szomja­
zott néhány ember lelke. Amikor meg­
halt az emberi szolidaritás, ók fel akar­
ták támasztani. S a „flandriai tiszt , a 
„német kapitány” megindították az első 
leveleket; megírva, hogy imádkozzék a 
címzett a szeretet visszatértéért, harcté­
ren szenvedő hozzátartozói életéért s 
küldje el a levelet tiz ismerősének. Es 
mindenki elküldte. Mindenki félt az is­
meretlentől. a sors szeszélyétől, minden­
ki tartott tőle, hogy csakugyan bekö­
vetkezik a levél jóslata és szerencsétlen­
ség éri. Az aggódó ember megírta a tíz 
levelet s utána csakugyan kapott is va­
lami enyhülést: elhárított egy vélt ve­
szedelmet. ,

Emlékezünk még, hogy millió es mil­
lió levélre nőtt az eredetileg megindí­
tott levél. És itt már bajt is okozott a 
hólabda-levelezés: a posta, amely amúgy 
is túl volt terhelve kevés emberevei a 
katonák levelezésének, a harctéri cso­
magküldéseknek a lebonyolításával, egy­
szerre teljesíthetetlen feladattal szemben 
találta magát. A hólabda-levelezés maga 
is olyan méreteket kezdett ölteni, mint 
a békebeli postai forgalom. Eltiltották 
hát a hólabda-le vele két, nem kézbesítet­
te azokat a posta, ám ugy sem sikerült 
teljesen kiirtani.

Érdekes, hogy a háborús időknek ez a 
maradványa ismét kiütött. A napokban 
egy kedves ismerősöm mutatott egy 
ilyen levelet és bosszankodva panaszol­
ta el:

Miért nem tesznek ez ellen a leve­
lezés ellen valamit? Mégiscsak borzasz­
tó, hogy ilyenekkel zavarják az embert 
munkájában. Én ugyan nem vagyok ba­
bonás, de az alatt a négy nap alatt, amit 
a levél a szerencse, vagy szerencsétlen­
ség bekövetkeztére kiszab, annyira vi­
gyáztam, hogy talán épen a nagy vigyá­
zat miatt kétszer volt hiány a kasszám­
ban.

És a kezembe nyomta ezt a levelező­
lapot :

A flandriai szerencse lánc! A fland­
riai szerencse láncot küldte nekem egy 
jóakaróm, én viszont, küldöm neked ezt 
a láncot. Hogy félbe ne szakadjon, má­
sold le ezt a levelet 24 óra alatt és küld 
el 4 személynek, akiknek te szerencsét 
kívánsz. Ezt a láncot egy flandriai tiszt 
kezdte meg és 3-szor kell a világot be­
járnia. Aki ezt a láncot félbeszakítja, 
szerencsétlen lesz. Sajátságos, hogy ezen 
jóslat mindig beteljesedik. Tehát írj le 
3-szor és küld el 4-ik levélben és figyeld 
meg mi történik 4 nap alatt és a 4-ik 
nap szerencséd lesz. Tehát küldj 4 leve­
let ezen tartalommal. Te ne tartsál meg 
egyet sem. Te vagy mindenem Istenem!

Csakugyan, tenni kellene valamit. A 
hatóságnak kellene félbeszakítania ezt a 
flandriai szerencse láncot.

KORZÓ DROGÉRIA

w*” %
Csűz, köszvény, Ischias, náthaláz, 
Ideg- és fejfájás, valamint meg­
hűléstől származó betegségek,
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Piac ucca 42.

• t •

Alig múlik el nap, hogy a posta ne hozzon va­
lami cosmetikdt vagy illatszer-ajándékot, amelyet csak 
igen ritkán szoktam figyelemre méltatni. Véletlenül a 
, Fantasie’ kölni vizel felbontottam s nagyon kelleme­
sen lepett meg az illata.

Azt hiszem, nagyobb dicséretet nem mondhatok 
róla, minthogy azóta állandóan használom. Ahelyett, 
hogy előnyeit részletezzem, kérek ismét két félliteres 
üveggel küldeni.

Üdvözlettel LÁBASS JUCI.

azonkívül tag és izületi fájdalmak, influ­
enza esetén ezen betegségektől megóvja 
magát n kitünően bevált Togal által. A 
Togal-tabletták kiválasztják a h ágysáv at 
és ezáltal egyenesen a betegség gyökerét 
irtják ki Több mint 3800 elismerés csu 
pán az orvosi körökből, köztük neves 

tanároké, elsőrangú kli­
nikáké és kórházaké bi 
zonyitják a Togal ki­
váló hatását. Semmiféle 
káros mellékhatást nem 
gyakorol. A fájdalmak 
azonnal enyhülnek és 
megszűnnek és álmat­
lanság esetén is kiváló­
an hatnak Kérdezze 
meg orvosát. Kapható 
minden gyógyszertárban
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Msllbevágta a rendőrt egy 
részeg böszörményi legény
Egy heti fogház a korcsmái hősködésért.

Kovács Sándor hajdúböszörményi le­
gény hatósági közeg elleni erőszak vét­
ségével vádolva állt a debreceni törvény 
-zék előtt. Kovács tavaly karácsonykor 
alaposan berúgott egy böszörményi 
korcsmában és mikor a rendőr csendre 
jigyelmeztette, nekitámadt és öklével 
mellbe verte. A tárgyaláson az elnök 
kérdésére a szép szál legény kijelentette:

Ne tessék haragudni, de én nem 
tudok elmondani semmit, mivel, hogy 
olyan részeg voltam, mint egy csacsi.

A rendőr, Kövér Lajos előadta, hogy 
Kovács nagyon garázda volt és az ütései 
után Ítélve nagyon részeg nem lehetett, 
mert azok kiszámítottak voltak, azután 
meg egyenesen haladva elszaladt.

Fehér Lajos tanú szerint is meglehe­
tősen józan volt a legény, mert „úgy 
szaladt el a megvert rendőrtől, mint a 
nyúl”,

A bíróság bűnösnek mondta ki Kovács 
Sándort hatósági közeg elleni erőszak 
vétségében és ezért egy heti fogházra 
Ítélte. Az Ítélet jogerős.

Meglopta a gazdáját, hogy a clmbo- 
rálv/J mulathasson

A debreceni törvényszék Serly-ta- 
tiáesa tárgyalta Kovács Gábor ko­
csis bűnügyét, aki ellen lopás cimén in­
dult meg az eljárás. A vád szerint Ko­
vács (iábor, aki kocsis volt Kiss he­
retic hajdúböszörményi gazdálkodónál, 
az elmúlt évben feltörte a gazdája ten­
geri gór óját és ellopott 40 zsák csöves 
tengerit. A tárgyaláson a legény beis­
merte a lopást.

— Nem loptam én gonoszságból, - 
mondta - csak a ci.tnboraság vitt rá. 
Úgy volt az, hogy a cimboráimmal mu­
latozást csaptunk, elfogyott a pénz és 
én a többiek kedvében akarván járni, 
elmentem a tengeriért. Eladtam 
2.400.000 koronáért és a pénz nagyré­
szét elmulattuk. A lopáskor nem is vol­
tain józan, mivel alig találtam meg a 
góró lakatján a kulcslyukat.

A bíróság a tolvaj kocsist lopás bűn­
tettéért két évi fegyházra Ítélte. Sú­
lyosbító körülménynek vették, hogy lo­
pásért már büntetve volt. Az ítélet jog­
erős.

„ügy kínoztak a csendőrök, hogy nem 
kívánom az ellenségemnek sem“

Két vádlott visszavonta a beismerését a 
bíróság előtt.

Szolyka Mihály és Papp Mihály haj- 
dudorogi földművesek ellen az ügyész­
ség Trümmer Ferenc volt debreceni fő­
pincér feljelentésére lopás miatt emelt 
vádat. A főpincér, akinek Dorogon, a 
fürdőn van vendéglője, azt állítja, hogy 
a földművesek feltörték a pénzszekrény­
kéjét és elloptak belőle 80 pengőt.

A tárgyaláson Szolyka kijelentette, 
hogy ártatlannak érzi magát. A pénzt 
nem lopta el, ö azért ment el a vendég­
lőbe, hogy behajtsa Trummeren az a 15 
pengő kárt, amit az ö földjén annak a 
disznói csináltak.

Az elnök és Szolyka között érdekes 
párbeszéd indult meg a vádlott tagadá­
sára. Az elnök hangsúlyozta Szolykának, 
hogy a csendörök előtt beismerte, hogy 
lopta a pénzt a szekrénykéből.

Az nem gilt, elnök ur, mondta 
a vádlott mert én csak kényszerítésre 
mondtam, ami a jegyzőkönyvbe be van 
írva. Úgy megkinoztak a csendőrök, 
hogy nem kívánom az ellenségemnek se.

A bizalmi emberek előtt hallgatták 
ki és akkor is verték? kérdi az elnök.

Akkor már nem, de azelőtt egész 
éjszaka és reggel vertek és csak akkor 
hagyták abba. mikor már kínomban min­
dent vállaltam, amit mondtak.
.f*aPP Mihály, a másodrendű vádlott is 

kijelentette, hogy ártatlan a lopásban. Öt 
ugyan nem verték a csendőrök, de nem 
^sz a beismerő vallomás, amit ők Írtak 
a jegyzőkönyvbe.

A bíróság a tanúkihallgatások után, 
mivel nem látta tisztázottnak a vádat, 
elnapolta a tárgyalást, melyre megidéz­
ek azokat is, akik állítólag tudnak ar-

’ kogy ártatlanul vádolták meg a két
0 ^művest, bosszúból.

^^fTyyrr^Jh^jL^rrfTfyi ▼? „ „  

Ä válóperek számát mogcisru hajtottuk 
fel a rossz gozdasatp viszonyok és a 

könnyelmű gondolkozás
Ä debreceni törvényszéknél Uvalv 600 válókeresetet nyújtottak bt 

Megsokasodtok « falusi válóperek
A debreceni törvényszékre benyújtott váló- 

perekről szóló kimutatások nagyon szomorú 
számokat tárnak fel és a számok mögött száz 
és <zaz család tragédiája húzódik meg. A leg­
nagyobb részüknél ismeretlen marad az indító 
ok, mely válásra kényszeríti a házasokat és 
csupán azok az adatok ismeretesek, amelyek 
elegendők a válás kimondásához. A háború óta 
nagyon megszaporodtak a válópörök és " alig 
győzik a sok munkát a bíróságon. A válópörök 
száma évről-év re nő es mindinkább nyilván­
valóvá válik, hogy a nehéz gazdasági viszo­
nyoknak van elsősorban hatásuk a válópörök 
számának növekedésére. Régebben a falusi 
emberek alig fordultak meg a válóperüket in­
téző bírók szobáiban, ma már ők vezetnek 
azoknak a sorában, akik válni akarnak. A há­
ború megfontolta a falul, meglazította az er­
kölcsöket és növelte az igényeket.

Könnyelműen válnak az emberek.
A debreceni törvényszéken dr. M e d- 

g y e s s y Károly törvényszéki bitó intézi a 
válópörök ügyét. Ö a ,,jó bitó“, aki nem szereti 
a rideg Ítéleteket, ha csak lehet, igyekszik ki­
békíteni a feleket és örül,’ ha nem kell kimon­
dani az ágytól és asztaltól való különválasz­
tást. Sokszor sikerül a jó szándék, de a leg­
többször kárbavész a fáradság és megy az ügy 
a rideg paragrafusok utján.

— Nagyon sokan — mondja a bíró — meg­
bánják keservesen a válást és az emberek 
könnyelműségére jellemző, hogy a szomorú pél­
dákon nem okulnak, hanem vakon mennek a 
maguk makacsságától kijelölt utón, a biztos 
romlásba, Nagyon sok családnak a pusztulását, 
emberek teljes leromlását idézte már elő az 
az idegesség, ami járványként feleszi meg a 
mai időkben az embereket. Szinte érezni, hogy 
más van azok mögött a dolgok mögött, ame­
lyeket a válásra ürügyül felhoznak. Olyan 
okok, melyek soha nem kerülnek elő, melyek­
ről talán maguk a felek sem tudnának ponto­
san számot adni, csak érzik a kényszer iLésüket 
és nincs akaratuk vele szembeszállni.

A legtöbb válóperes fiatal házas.
— A válópörök száma a háború után emel­

kedett igen magasra, az úgynevezett ,,háborús 
válások“ tömegének idején. Azóta leszállt a 
válópörök száma, de megnyugtató fokot nem 
ért cl és nem is várhatunk küzdésén nagy 
csökkenést. Tavaly például 525 volt a beadott 
válókeresetek szánta, az idén már 600-hoz já­
runk közelebb. A válni akarók legnagyobb szá­
zaléka fiatal, nincsenek is egy éves házasok. 
Az ok legtöbbször a hűtlen elhagyás. Ha a 
mai nagyigényii, szórakozásokra vágyó 
leányok a házasságban nem találják meg azt a 
fokozottabb kényelmet, amit vártak, rögtön 
készen van a baj és válnak. Inkább élnek 
külön, de fényűzően, mint szerényen a férjük 
oldalán. Ez nemcsak a városi leányokra vo­
natkozik. Sajnos, ma már a falu egyszerű 
leányait is károsan befolyásolták a tulságba 
vitt udvariassági formák cs figyelmességek, me­
lyek igen gyakran boldogtalanságot okoztak 
azoknak, akik túlságosan ragaszkodtak hozzá.
A táncmesterek és anyósok, mint válást okozók
_ A válópörök szomorú statisztikájára na­

gyon rossz hatással van a falusi lánc- és illem- 
mesterek működése. A falusi táncórákon a vá­
rosból falura szakadt táncmesterck megtanítják 
az udvariassági formákra, a hölgyek iránt való 
hódoló figyelmességre a falu fiatalságát. Azaz 
megtanítanák, de a legények sehogyan sem 
hajlandók magukat csupa udvariasságból a 
leányok szolgálatára állítani. A nyakas falusi 
legények nem vállalják a városi aranyifjak sze­
repet és itt kezdődik a baj, mert a leányok 
meg a táncmester oktatásai alapján ugyancsak 
követelik a ..hölgyeket megillető tiszteletet“.

Én előttem már sok válópör volt az idén, a 
mely megindulását az illemtanár urak működé­
sének köszönheti. Egészen jelentéktelen ud­
variassági ténykedések elmulasztása, ami
fölött a városban nem is botránkoznának meg 

a rátarti falusi menyecskéknél szörnyű 
nagy sérelemnek tűnik fel és ha a férj még 
hozzá nyakas is, egészen a válásig mérgesedik

— A házaslársak összeveszesének oka azért 
a falun mégiscsak a legtöbb esetben az anyós. 
Régi, de igaz mondás, hogy ha a fiatalok bé­
kében akarnak élni, ne lakjanak az öregekkel, 
egy fedél alatt, meri kész a veszedelem. A ne­
héz v.ozonyok következtében azonban a fiata­
lok nem igen építhetnek maguknak uj házat, 
kénytelenek meghúzódni az öregek házánál es 
igy még inkább ki vannak téve azoknak a bo­
nyodalmaknak, melyeket az anyós és a menye 
közelsége idéz elő.

A nyomor és a rossz lakásviszonyok
Az egészen szegény népnél a válts oka a

nyomor. A férj nem tud elég ruhát venni az 
asszonynak és nem tudja olyan módban tartani, 
mint azt az asszony elvárná. A szegénység át­
ka veri őket, veszekednek, hogy nincs pénz és 
a vége az, hogy a válással még nagyobb rom­
lásba döntik magukat.

— A válások, melyek boldog bizakodással 
nyernek befejezést, legtöbbször a legsötétebb 
tragédia kezdetét jelentik. Az elmúlt évben 
volt egy nagyon jellemző válópör. Egy előkelő, 
menekült tisztviselő felesége nem tudta meg­
szokni, hogy az Erdélyben hagyott nagyszerű 
lakásukat szerényebbel kellett felcserélni és 
állandóan veszekedett a férjével, hogy «kényel­
mes lakást adjon neki. A férj nem tudta telje­
síteni a kívánságát, mire a feleség vált és egy 
szép, úri lakást biztositó fiatalembernek lelt a 
felesége. A fényűző élet miatt a második féri

tönkrement és az asszony ma kézimunkából 
tartja fenn magát és talán dolgozni nem tudó 
férjél is.

Különleges válóok: a búcsú és a dac
A nyáron a búcsú miatt indult meg egy 

szomszédos faluban lakó házaspár közt a váló. 
pör. Az asszony panaszkodott, hogy nagyon be­
teg es el kell mennie a búcsúra, hogy meg­
gyógyuljon. A férje nem ment vele, mert sok 
mezei munkája volt, hanem a sógorát kérte 
meg, hogy kisérje cl a feleségét. A sógor vál­
lalkozott is a kíséretre, de nem lett köszönet 
benne, mert mikor az asszony hazatért, arról 
beszéltek a faluban, hogy a bucsusok közt úgy 
viselkedtek, mint férj és feleség. Tanuk mond­
ták, hogy egymás karjaiban látták aludni őket 
az országúti korcsma különszobájában. A bú­
csú járásnak igy lett vége — válóperrel.

- Nem érdektelen az az eset sem, hogy egy 
jómódú fiatal gazdálkodónak hosszabb időre cl 
kellett mennie a tanyájáról és megkérte a kö­
zelben lakó bátyját, vigyázzon a feleségére, 
mig ö nem lesz odahaza. A fiatal menyecskét 
meg ís látogatta naponként a férj bátyja, de 
nem őrizte meg az asszonyt úgy, ahogy azt az 
öccse gondolta. Az lett a dolog vége. hogy le­
velet irt az öccsének, nézzen magának más 
asszonynak valót, mert a feleségét, mivel hogy 
megtörtént a dolog és nagyon kedvére való­
nak találta, feleségül veszi. Az öccse tudomá­
sul vette a levelet s elvált a feleségétől, akit 
aztán feleségül ís vett a bátyja.

— Az év elején történt, hogy egy debreceni 
iparoslegény bejelentette: elválik a feleségétől, 
mert csak dacból vette el. nem szerelemből. 
A felesége barátnőjébe volt szerelmes, de az­
zal összeveszett és csak mérgében, dacból há­
zasodott meg. Időközben meggyőződött arról, 
hogy a leány szereti és most már válik, hogy 
azt vegye feleségül. A válás hamar ment, mivel 
a feleségnek alapos okai voltak arra, hogy fér­
jél az ö barátnőjével gyanúsítsa.
_Az ilyen válópörök azonban, mint ezek,

csak nagyon kevés százalékát teszik ki a pe­
rüknek. A házasságok legnagyobb szétbontója 
volt és marad továbbra is a nagyon szomorú 
ok: a szegénység.

Elszegényedett o hajdani hires zsibogó^
A hajdani debreceni zsibogóról legen­

dák szállanak a debreceni műgyűjtők kö­
zött. Mi mindent lehetett kapni ezen a 
sibvásáron pár fillérért! Az egyik deb­

receni műgyűjtő a legendák szerint 
rongy, leértékelődött 1000 koronáért vett 
két olyan tányért, amelyet pár hét múl­
va milliókért adott el. Mások félszáza­
dos indiai sálakat vásároltak, mint ron­
gyot. Csak akkor tűnt ki, hogy kincset 

r, amikor kimosták és a szenny alól fel- 
zabadulva látszottak a keleti hímzések 

megfakult, de most is csodás színei. 
Brüsszeli csipkének bizonyult az a pi­
szokba feketedett rongy, amelyet rongy­
tartó céljaira vett egy másik műgyűjtő. 
Képek és bronzok, régi miseruhák kerül­
tek gyűjtök kincsei mellé a debreceni 
zsibvásárról, amely csak úgy ontotta eze­
ket a századok során lezüllött s a vélet- 
en kegyelméből ismét karriernek indu­

ló kincseket. Értékes köveket kapott pár 
fillérért az ember közvetlen a rongyos 
cipők tőszomszédságában. Csodás antik 
bútorok keltek el tüzifaáron a szintén 
eladásra hozott kenyérhéj társaságából.

De a forrás, a zsibogói kincsek forrá­
sa sem bizonyult kimerithetetlennek. 
Amióta a nagy koronazuhanások kora el­
múlt. egyre rosszabb hírek járnak a deb­
receni zsibogó felől. A nagy pénzügyi 
megrázkódtatások egyszerre merítették 
ki annak a társadalmi osztálynak kin­
cseit, amely eladnivaló ócskaságát ki- 
hordta a zsibogóra s pár fillérért eladta, 
hogy kenyeret vehessen. Most már nincs 
mit eladni, nincs semmi érték, még ér­
téktelennek ismert érték sem a zsibogó 
eladóinál.

Minden kereskedő és iparos januártól üzleti 
könyvek vezetésére van kötelezve : A

Könyvviteli Szakiroda
Telefen: 5-18 KANDIA UCCA 4 b Telefon : 5-18

könyvelését legolcsóbban elvégzi, irásmun- 
káit, levelezéseit elintézi és összes adó, 
forgalmiadó, betegsegélyző, fényüzésiadó és 
adófellebbezési ügyeiben díjmentesen eljár, 
restanciákat feldolgoz, könyveléseket felül­
vizsgál és társas elszámolásokat elkészít.

*•*•*•❖•*•❖•*•*•*•*• *•*

Tegnap meglátogattuk a zsibogót ott 
künn, ahová a szigorú városi tanács ren­
delte el kitelepítését. A Dobozy-temetö 
szélén húzódik el hosszú sorban a zsi­
bogó árusítóinak serege. Sorfalat álla­
nak és közöttük vonul fel és alá a vá­
sárlók hada. Éppolyan kopott, szegé­
nyes. mint az eladóké. Gondosan must­
rálják a kinált portékát, amely között a 
fő cikk a rongyos cipó. Több ezer pár 
rongyos, vagy úgy, ahogy kijavított bak- 
kancs sorakozik fel a hóra terített lepe­
dőkön. vagy magán a jeges, összetapo­
sott. sáros havon.

Egy megállapítható az első alku hal­
latára: A mai zsibogó árusai nem kincse­
ket vesztegetnek olcsó pénzért, hanem 
rongyokat tartanak igen drágára. A ve­
vők viszont óvatosak s igy a zsibogón 
végnélküli az alkudozás.

A sok szemét között megakad a szem 
egy ébresztőóra nikkel-csillogásán. Ez is 
drága. Az eladó hat pengőre tartja s 
erósködik, hogy tízért vette.

De hiszen akkor hozzáteszek még 
kettőt — mondja egy makacs alkudozó 
— és újat veszek.

A különös matematika sem győzi meg 
az árusítót, a nikkelóra egy pengő kü­
lönbözet miatt az eladónál marad.

Az ékszerszakmát pár dublét utánzó 
rézgyűrű képviseli s két pár üveg fülbe­
való. Olcsóbban megkapható mind egy 
Piac uccai bazárban.

Törött kancsódarab az antik porcellá- 
nok reprezentálója. Az egész féltenyér­
nyi nagyságú, piszkos szélein látszik, 
hogy régen tört le.

Hát ez micsoda? — kérdem.
Az árusító asszony szeme végigsimo­

gatja az értéktelen porccllándarabot. —- 
Száját kényeskedöre vonva feleli:

Az kérem egy szép tárgy.
A tárgyra nem reflektálunk, ellenben 

az ócska rongyok osztályán szemügyre 
vesszük az árucikkeket. Ezek bizony 
nem régiek. Indiai sálnak, brüsszeli csip­
kének nyoma sincs. Elviselt pamutharis­
nyák mellett krepdösin cafatok és folto­
zott barchcnt alsószoknyák. Elvétve cgy- 
cgy ép. de piszkos blúz, vagy ingruha is 
akad. Ezek a legnagyobb becsben tartott 
portékák.

A másik zsákdarabon ócska-vas szer­
számok. Buzgón dicséri az eladó.

Iligyjc meg lelkem, ez tovább tart 
mint amit a boltban vesz. Ne mondja
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hogy drágább, mint a bolti. Örökre ki­
tart ez a kalapács.

Lássuk hát a könyveket. Az egyetlen 
valamirevaló A Bélteky-ház öreg, egyik 
kötete. A másik ki tudja, hová kallódott. 
Ellenben A zárda titka. A jósnő szerel­
me s a hasonló vadregényes cimii pony­
vafüzetek tanúságot tesznek arról, hogy 
milyen könyvek szolgálnak a zsibogó el­
adóinak szellemi táplálékul.

Régi kályhák tömege kapható itt is, 
ott is. Ellenben régi bútornak nyoma 
sincs. Dohányzó készletek dobozait áru­
sítja ellenben tiszta újonnan, de jó drá­
gán egy elkeseredett iparos. Ugyan! Ki 
vesz dohányzó készletet a zsibogó vá­
sárlói közül?!

Az árusítók bizonyítják portékáikkal, 
hogy elszegényedett, csupa szemét nagy 
bazárává lett a debreceni zsibogó. A vá­
sárlóközönség viszont tanúságot tett 
amellett, hogy a zsibogóhoz méltóan kis­
pénzűek a vevők is. Még él a zsibogó a 
szegény, legszegényebb embernek, de a 
gazdagabbnak, a gyűjtőnek annyi, mint­
ha már meg is halt volna.

Megbirá ták már a se^éd- és tsime-
munka kiállítás tárgyait

Az elmúlt hét vasárnapján megnyílt s; 
azóta állandóan a közönség érdeklődése 
középpontjában álló segéd- és tanonc- 
munka kiállítás tárgyait a rendezőség 
már megbiráltatta s az azok alapján nyert 
dijakat kifüggesztette.

A bírálás nehéz és körültekintő mun­
kát igényelt. Nem hiába érdeklődött a 
közönség a kiállítás iránt, metr a kiállí­
tott tárgyak mindegyike remekmű a ma­
ga nemében s igy a zsűrinek ugyancsak 
behatóan kellett vizsgálatát lefolytatni, 
hogy minden tárgy készítője megkapja 
megérdemelt kitüntetését.

A bírálat eredményének kihirdetése 
után a kiállítást megtekintő nagyközön­
ség hangulatából az állapítható meg, 
hogy a zsűri közmegelégedésre végezte- 
munkáját.

A kiállítás különben még a mai nap 
folyamán lesz csak nyitva, miért is este 
7 óráig módjában áil minden érdeklődő­
nek Debrecen segédeinek és tanoncainak 
ez igazán kiváló és munkateljesítményü­
ket reprezentáló kiállítást megtekinteni.

Vadász mellény, pullower, láb•
szárvédö, angol h a risnya

Marion Gyula és Fiánál
Főtér 25.

Az Észak • magyarországi 
Kőbánya és Magyar 

Tarmac Részvénytársaság
szállít a Tokaj hidegoldali 
kőbányájábál elsőrangú fa­
ragott útburkolati anyago­
kat u. m. : kockakövetet, fej­
követ. nyers kockát, kis koc­
kát, idomított terméskövet és 
mindennemű zúzott követ

szerencsi banyájébal 
épületek alapozására

és külső burkolatozásiira, 
sárga rs vörös színezett és 
erezett elsőrendű fagyálló 
terméskövet faragott és fa­

ragatlan állapotban.

Telefon : 6-76.
ÜZLETIGAZGATÓSÁG
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Pánta reL*.
Irta: GON DA JENŐ.

..Egyik nemzetség elmegyen. és ti másik eljo:
jóllehet a tőid mind örökké megmarad."
(A Prédikátor Salamon Könyve I. r. 4.) 

Remegő tíz ujjammal hiába tartom, 
kihullnak, mint omló habok: a napok.
Amihez ér kezein, szertefoszlik: 
összehullt szép hintalovam, porrá vált 
kacajom, mese-óriásaim törpékké 
zsugorodtak s szélparipas 
kedvem rontó gép zajába zörrent.
Ó, élte tetején emelte fejét Apám 
s halotti arca már az alkonyi napba fagyott.
Amihez ér kezem, amit érint lelkem, 
szertefoszlik, széthull, összeomlik 
és romok felhője ködöl körül.
Remegő tíz ujjam hiába tartja a 
kihulló napokat: minden elfolyik 
s még azt se tudom: éltem-e én?
Nem látok, nem tudok, nem hallok, 
nem érzek semmit és (miközben a 
százhúros idő altató dalt zenél): 
beálmodom magam a múló napokba.

további sorsát. Állítólag kevés, ellenzője 
akad a tervnek a városi intézőkörökben 
is. Arról, hogy ki kerülne ebben az eset­
ben a színház élére, mint művészeti igaz­
gató, még korai lenne beszélni. Kardoss 
Géza színigazgató semmi esetre sem köt­
né a színház átadását ahoz, hogy annak 
élén, mint művészeti igazgató, továbbra 
is megmaradjon. Szeged példája hódita­
na hát?

Szerenád a primadonnáknak.
A szilveszteri előadás érdekes epizódja 

volt, hogy szerenádot kaptak a prímádon- 
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A Mesék az Írógépről nagy sikere eló- 
elátható volt. A színház régen nem lá­

tott nagy közönséget kapott már közvet- 
enül az ünnepek után kővetkező napok­

ban. Ami egészen rendkívüli jelenség, hi- 
,zcn a karácsony és újév közé esó hét 
még mindig a karácsony előtti holtsze­
zon folytatásának számit. Minden ok 

mellett szól. hogy az ó-év utolsó napjai­
nak telt háza megfelelően folytatódik az 
újév első heteiben. így tehát nem is ja­
nuár 7-ig. hanem legkevesebeb január 
14-ig megy sorozatosan a Szomaházy 
kedv,* regényéből irt operett. Ez persze 
rendkívül örvendetes dolog a színház 
szempontjából éspedig nemcsak az anya­
gi. hanem a művészi szempontokból is. 
Amig a Mesék az Írógépről műsoron ma­
rad, van elég idő a következő darabok 
kidolgozására. És a színház fel is hasz­
nálja ezt az időt. Az énekes-együttes két 
darabra akar elkészülni a Mesék az Író­
gépről előadásai alatt s a prózai együt­
tes ugyancsak két darab betanulását vet­
te programjába.

A Mersz-e Mary
természetesen az első darab, a Mesél: az 
írógépről sikerével Budapesten is ver­
senyző angol operett, amivel a színház 
folytatni akarja a közönség meghódítá­
sára indított kampányt. A Mersz-e Mary 
máris rendkívül érdekli a közönséget, 
amiben a nagyszerű angol táncmuzsika 
mellett bizonyára része van a Mersz-e 
Mary finom pikantériájának is. A szín­
ház belső embereitől százan és százan 
kérdezték már, hogy mikor jön az angol 
operett. Nos, mi megadhatjuk a választ:
január 20, és 36. között lesz a Mersz-e 

Mary debreceni premierje.
Azokban a tervekben, amelyeket a 

színház igazgatósága a Mersz-e Mary 
szerepeinek kiosztására szőtt, változásak 
állottak be. Először is nem Tímár Ha 
játssza a címszerepet aminek az okát 
később mondjuk el , hanem Elek Ica. 
Ezzel már azt is elmondtuk, hogy az igaz­
gatóság végleg elejtette azt a tervet, 
hogy a budapesti együttessel adja elő a 
darabot. Amiben főként az játszott dön­
tő szerepet, hogy a Király-szinház együt­
tesének legfeljebb öt-hat előadása hal­
latlan megterhelést jelentett volna a deb­
receni színház közönsége számára. Bizo­
nyos, hogy ezután a telt házat vonzó öt 
este után kimerült volna a színházi kö­
zönség erszénye a szokatlanul magas 
helyárak miatt, ezt viszont később a szín­
ház látogatottsága szenvedte volna meg. 
Kardoss Géza igazgató tehát a leghelye­
sebb utat választotta: a színháztól telő 
eszközökkel maga állítja ki a Mersz-e 
Maryt s ezzel a színi évad másik sláge­
rével igyekszik rendbehozni anyagi 
ügyeit.
Miért nem Tímár 11a játsza a Mersz-e 

Maryt?
Erre a kérdésre mindenki maga talál­

ja meg a feleletet, aki végigfutja emlé­
kezetében a karácsony előtti hetek s az 
uj év első heteinek müsorbeosztását. A 
kedves primadonna majdnem minden es­
te játszik másfél hónap óta s bizonyára 
egészen kimerül a Mesék az Írógépről 
sorozatos előadásainak végére. Igazán 
elérkezik hát az idő, amikor a színház 
másik primadonnája, Elek Ica is szóhoz 
jut s igyekszik munkájával arra, hogy a

Mersz-e Mary-nak a Szomaházy-operett-
hez hasonló sikere legyen.

Ez azonban nem jelenti, hogy Tímár 
Ilánalc olyan sok pihenőideje marad a 
Mesék az Írógépről előadásai után. Jön 
ugyanis a

Traviata,
a régen beígért opera. A Traviata próbái 
párhuzamosan folynak a Mersz-e Mary 
próbáival s a színház közvetlenül a 
Mersz-e Mary után az uj opera-röpriz 
címszerepében már ismét Tímár Hát hoz­
za. Épen a Mersz-e Mary clot elátható si­
kere miatt egyáltalán nem bizonyos, hogy 
a Traviatát sikerül még januárban elő­
adásra tűzni. A legjobb szemű színházi 
emberek február első napjainak egyiké­
re számítják a röprizt.

A levél és A templom egere.
Természetes, hogy az énekegyüttes Iá 

zas munkája alatt nem pihen a prózai 
együttes sem. A Csokonai-szinház már 
karácsony előtt azt a politikát követte, 
hogy röprizek helyett bemutatókkal pró­
bálta beédesgetni a színházba a közönsé­
get. Bizonyítéka ennek a karácsony élőt 
ti bemutatózápor. Hogy a színház politi 
kaja továbbra is a bemutatók sorozata 
marad, rámutatunk arra, hogy az élőké 
szüleiben levő négy darab: a Traviata. a 
Mersz-e Mary és a prózai társulat által 
előkészített Á levél és A templom egere 
közül három bemutatásra kerül s a ne­
gyedik, a Traviata rönriz létére maga is 
bemutatónak számit.

A levélben. Somerset Maugham nagy 
szerű darabjában Halasi Mariska, László 
Gyula, Forgács Sándor,Sz igethy Jenő, 
Szirmay Vilmos, Turbók Rózsi és Rajz 
Ferenc kapnak pompás szerepeket. A 
templom egerének szenzációja az, hogy

ismét a színpadra lép benne a deb­
receni közönség feledhetetlenül meg­
kedvelt primadonnája: Csapó Mária.
A pompás vígjátékhoz nagy reménye 

két fűznek a színháznál, kasszasikerre s 
sorozatos előadásokra számítanak. Úgy 
vélte tehát Kardoss Géza, hogy legjobb 
lesz a darab kitűnő naiva-szerepét Csapó 
Máriára bízni. Az ő fellépése maga is 
hatalmas reklám A templom egerének, 
hiszen a debreceni közönség még mindig 
hálás azért a sok kedves, finom alakitá 
sért, amellyel évek során át Csapó Má 
ria megörvendeztette. Csapó Mária neve 
régi, kedves közönségének nagy részét 
bevonzza a színházba A templom egere 
előadásaira.

Csapó Mária partnerei lesznek Her­
man Manci, Forgács Sándor és Szigeti 
Jenő. A szereplők kiválogatása szintén a 
sikert indokolja.

Miután igy a komoly müsorgondokkal 
végeztünk, térjünk a színház ujesztende 
jére.

A színház Szilveszter-estje
mindenkinek örömöt hozott s ismét kivi- 
rágoztatta a reménységeket, hogy na­
gyobb megrázkódtatás nélkül sikerül vé­
gighaladni az előző olyan nehéznek lát­
szott sziniévadon. Kardoss Géza tele van 
rvn énységckkel, hogy

a város házikezelésbe veszi a szín­
házat.

nák. Minthogy híveik két pártra oszol­
nak, külön kapták a szerenádot is. Tímár 
Ilához jöttek először hívei és megkezdték 
a szerenádot a Bob herceg hires belépő­
jével. Felzendült a

Londonban, hej, van számos ucca 
És minden uccán sok sarok. . .

Elek Ica tisztelői egész sor nótát éne­
keltek el a primadonna műsorából s te­
kintettel arra. hogy Elek Ica játsza a 
színház legközelebbi klasszikus operett­
jének, a gyönyörű Bányamesternek női 
főszerepét, befejezésül a szép bányász­
dal, hajdan annyi szerenád piéce de re­
sistances is fölhangzott:

Nem kincs után sóhajtok én, 
Bányászkislányt óhajtok én. 
Bányászkislányért ver szivem,
Ki szivemben bányász legyen. . . 

Kedves volt mind a két szerenád. Az 
if jak úgy látszik megtanulják, hogy
nem az üvöltés az egyedüli eszköze bá­
mulatuk kifejezésének.

Halasi Mariska a piacon.
Halasi Mariskáról, aki szenvedélyesen 

segédkezik a kedves Halasi mamának a 
háztartás vezetésében, beszélik az alábbi 
helyes kis történetet:

Halasi Mariska a piacon jártában el­
keseredetten alkuszik a tojásos kofával. 
Az alku tárgya a tojás, ami most rette­
netesen drága.

Szent isten! kiált fel Halasi Ma­
iska. Huszonnégy fillér egy tojás! 

Hiszen ez háromezer korona. Mi ennek 
az oka lelkem.

A kofa mentegetőzik:
Drága nagyságám, úgy van az, hogy 

a tyúkok most nem igen tojnak.
Hát huszonnégy fillérért már toj­

nak? kérdezi az ötletes hősnő.
A kofa annyira zavarba jött, hogy 

adós maradt a felelettel.
Uj műfaj.

Egy színikritikusról van szó, aki köz­
tudomás szerint novellairással is foglal­
kozik. A próba közben kérdezik az egyik 
színészt.

Olvastad X. legújabb novelláját?
Nem is olvasom el. Az az ur újab­

ban csupa büntető novellát ir.
Micsoda büntető novellát?
Úgy, hogy aki a novelláit elolvassa, 

meg van büntetve.
Koibey Ildikó nyeregben.

A karácsonyi ünnepek után kedves 
meglepetést szereztek Kolbay Ildikónak 
debreceni hódoló hívei. A múlt sziniévad 
felejthetetlen primadonnája most tudva­
lévőén Kolozsvárott játszik és pedig óriá­
si sikerrel. Amint a kolozsvári lapok Ír­
ják, a Csattan a csókban volt legutóbb 
nagy sikere s ezt a sok helyütt bizony 
gyöngén ment darabot sorozatos előadá­
sokra vitte Kolbay Ildikó. Ő játssza a 
Szomaházy-regényből operettre irt ..Me­
sék az irógéprőF'-t is, hasonlóan nagy 
sikerrel, közben pedig egy röprizen gyö­
nyörködtette a muzsikáért rajongó ko­
lozsvári publikumot: Offenbach pompás 
operettjének a Gerolsteini nagyhercegnő 
nek a címszerepében. Ami valamikor min­
den primadonnának az álma volt. mar 
csak azért is, mert a nagyhercegnő lovon 
jön be a színpadra. Kolbay Ildikó pedig 
otthonos a nyeregben is: kedves sportja 
a lovaglás.

Nos, a nagyszerű primadonna művé­
szetének nem feledékeny debreceni hódo­
lói szép csokorral lepték meg az újév 
kezdetén Kolbay Ildikót. Megtörtént 
minden intézkedés és reméljük sike­
rült is a terv , hogy a debreceni kö­
zönség boldog újévet kívánó üdvözlését 
pontban éjfélkor adják fel a színpadra 
Kolozsvárott, az ottani szilveszteri ka­
baré előadáson.

s ma már csak ebben az egy megoldásban 
látja biztosítottnak a debreceni színészet

Márton Gyula ésFia
őszi divstujtionságai

feltűnést keltenek!
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Egy F. M. Feeldh 
akit nagy tudományi
nak választottak, leg
amely disszertációna 
értekezésben elmond, 
a diszdoktori kalapo 
rákkutatás terén fej 
nem búvárkodott kér 
nikában, botanikában 
nem egész életét az 
szentelte. Az erényi 
hogy megőrizze a 1 
féltékeny férjek látt 
güket, ha hasszabb i 
A német tudomány é 
lyé vált és illik ezu 
Feldbaus előtt, aki 
dott, hogy feltárja a 
gibb időktől napjain 
pos munkát végzett, 
talmas előszóban isn 
gét. A ravasz övét a 
derekára és a kulcsc 
fangos lakat jelszót 
ki a kulcsot őnagyi 
nem ismeri a jelszó 
tűket egymás mellé 
megőrizni a hűséget 
zései szerint a 
fájdalmas volt, min

Az erényövek tudi 
1395-ből származtatj 
rara, Pádua utolsó 
fiatal feleségét, mer 
Hogy bevált-e az < 
tesz említést, de fel 
tás művészete már . 
és a fiatal szereim 
foglalkoztak a lakai 
lönösen hódított ez 
városában, ahol val 
az erényt megőrző < 
városának szép as 
rakták fel derekukr: 
mányozott öveket é 
tak, a feleségek oc 
praktikával felnyitó 
csak újabb bizonyít« 
a tevének a tü fok; 
szony hűségét meg< 
múzeumokban, mint 
két ilyen övét. Kivá 
gyakran állnak meg 
nézik az erős vászo 
rejtelmes zárakat é 
nak a régi időkre, e 

Mégis csak jó 
a barbár korban, an 
rüséget vaslakattal

Mint históril 
hogy 1903-ban 
ták Schefer Ei 
zett hitvesi 
szolgáló lakait 
asszonynak nai 
pongása és ezé 
a világraszóló 
baj történhetet 
szabadalmi hiv 
nálhatatlant tö 
koriban a lapc 
asszony egyetl 
ami annak tue 
sem a nők nei 
san a hűséget 
kívánja senki 
dőljük csak el, 
séget okozna 
ideges ember 
a becsületes n 
gyat a rendőr 
bizottság kons 
a zárba... Eset 
vetélhetné az 
százalék jutái 
lenne, mert h 
űz százalék a 
a hozzátartozc 
erősen fellenc 
ls 3z erényöv 
m»ndjárt két 
férj, egyet a 
ben nemcsak 
lovagok is ál 
ilyen szereler 
bálhatná a ki 
sok bonyodalc 

Nem, az er 
fölösleges hol 
dott és csőd« 
nem is lehetr 
elsősorban er 
ma erény?...
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A orényöv íkonya

Egy F. M. Feeldhaus nevű német mérnök,
akit nagy tudományáért tiszteletbeli doktor-

I

nak választottak, legutóbb könyvet adott ki, 
amely disszertációnak is beillik és ebben az 
értekezésben elmondja, hogy miért adták neki 
a diszdoktori kalapot. A német tudós nem a 
rákkutatás terén fejtett ki nagy érdemeket, 
nem búvárkodott kémiában, fizikában, mecha­
nikában, botanikában, vagy egyéb szakban, ha­
nem egész életét az erényövek kutatásának 
szentelte. Az erényöv ugyanis arra szolgál, 
hogy megőrizze a hitvesi hűséget és főleg 
féltékeny férjek látták el ilyen övvel felesé­
güket, ha hasszabb időre eltávoztak hazulról. 
A német tudomány és alaposság már közhely- 
lyé vált és illik ezúttal is meghajolni F. M. 
Feldhaus előtt, aki évtizedeken át búvárko­
dott, hogy feltárja az erényöv titkát a legré­
gibb időktől napjainkig. A német tudós ala­
pos munkát végzett. Először hosszú és tar­
talmas előszóban ismerteti az erényöv lénye­
gét. A ravasz övét a férj felcsatolja felesége 
derekára és a kulcsot magához veszi. A fur­
fangos lakat jelszóra jár, tehát hiába lopja 
ki a kulcsot őnagysága a férj zsebéből, ha 
nem ismeri a jelszó titkát, nem tudta a be­
tűket egymás mellé illeszteni és kénytelen 
megőrizni a hűséget, ami a szerző feljegy­
zései szerint a középkorban ugyanolyan 
fájdalmas volt, mint akárcsak napjainkban.

*
Az erényövek tudósa a legrégibb erényövet 

1395-ből származtatja, amikor Francesco Car­
rara, Pádua utolsó kényura látta el ilyennel 
fiatal feleségét, mert alapos okai voltak erre. 
Hogy bevált-e az öv, arról a krónika nem 
tesz említést, de feltehető, hogy a zárfelnyi­
tás művészete már akkor is igen fejlett volt 
és a fiatal szerelmes lovagok előszeretettel 
foglalkoztak a lakatosság művészetével. Kü­
lönösen hódított ez a divat nemes Firenze 
városában, ahol valósággal iparrá fejlődött 
az erényt megőrző övék készítése. Boccaccio 
városának szép asszonyai kényszeredetten 
rakták fel derekukra a zord férjek által ado­
mányozott öveket és mialatt a férjek csatáz­
tak, a feleségek odahaza mindenféle ravasz 
praktikával felnyitották a titkos zárat, ami

Icsak újabb bizonyítéka annak, hogy könnyebb 
a tevének a tü fokán átbújni, mint egy asz- 
szony hűségét megőrizni. A bécsi és berlini 

I múzeumokban, mint becses ereklyét őriznek 
j két ilyen övét. Kiváncsi asszonyok és leányok 

gyakran állnak meg az üvegszekrény előtt, 
nézik az erős vászonba ékelt ezüsthálót és a 
rejtelmes zárakat és miközben visszagondol­
nak a régi időkre, elégedetten állapítják meg:

Mégis csak jó, hogy nem éltünk abban 
a barbár korban, amikor az asszonyi gyönyö­
rűséget vaslakattal zárták el a férfi elől...

Mint histórikumot fel kell jegyezni azt is, 
hogy 1903-ban Németországban szabadalmaz 
ták Schefer Emilia találmányát, az úgyneve­
zett hitvesi hűtlenség megakadályozására 
szolgáló lakattal ellátott védőhálót. Schefer 
asszonynak nagyon fájhatott nemének kicsa­
pongása és ezért ajándékozta meg a férfiakat 
a világraszóló találmánnyal. Azonban valami 
baj történhetett a találmánnyal, mert a német 
szabadalmi hivatal hat hónap után mint hasz 
nálhatatlant törölte a szabadalmak közül. Ak­
koriban a lapok feljegyezték, hogy Schefer 
asszony egyetlen megrendelést sem kapott, 
ami annak tudható be, hogy sem a férfiak, 
sem a nők nem veszik már annyira tragiku­
san a hűséget és a hűtlenséget. De nem is 
kívánja senki manapság az erényövet. Gon 
dőljük csak el, mennyi zavart és kellemetlen­
séget okozna az ilyesmi. A mai szórakozott 
ideges ember valahol elhagyná a kulcsot és 
a becsületes megtaláló felvinné a talált tár­
gyat a rendőrségre, ahol hivatalos rendőri 
bizottság konstatálná, hogy beleillik-e a kulcs 
a zárba... Esetleg a becsületes megtaláló kö 
vetélhetné az őt törvényesen megillető tiz 
százalék jutalmat, ami szinte fogas kérdés 
ienne, mert hogyan állapítanák meg, hogy a 
hz százalék a kulcsból, a zárból, vagy pedig 
a hozzátartozó .,kellékéből vonható-e le. De 
erősen fellendítené a hanyatló lakatos ipart 
,s az erényöv viseleté. Őnagysága titokban 
mindjárt két kulcsot is csináltatna: egyet 
iérj, egyet a barát részére. Azután a jövő 
ben nemcsak a betörők, hanem a szerelmes 
lovagok is álkulccsal járnának és egy-egy 
dyen szerelemrabló éjszakánként sorra pró 
bálhatná a kulcsait, amiből viszont megint 
sok bonyodalom támadna.

Nem, az erényövre nincsen szükség. Ez 
fölösleges holmi minden korban csődöt mon 
<:o»t és csődöt mondana ma is. Különben 
nem is lehetne elkészíteni. Mert erényövhez 
Esősorban erény szükséges. És hol található 
ma erény?„.

A hódmezővásárhelyi törvényhatósági vá­
lasztáson is az ellenzéki polgárság győzött

A debreceni Független Polgári Párt üdvőilő sürgönye

Srövetujdorttógrsk
logolcwóbban

Weisz Emilnél Kossuth u. 1.
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a biró asztala előtt és hallják szem- 
lesiitve, nany rettegéssel az ítéletet:

,,A törvényszék csak kihágásban 
mondja ki bűnösnek a vádlottakat és 
ezért, tekintve azt, hogy még büntetve 
nem voltak, dorgálásra ítéli.

- Megértettétek?
— Meg.
— Tanuljátok meg, — mondja végül 

a biró —. hogy a máséhoz nyúlni nem 
szabad. A másét jogtalanul elvenni bűn 
és azért büntetés jár.

A gyermekek csak állnak és még 
akkor sem mozdulnak, mikor a biró int, 
hogy elmehetnek. Egy asszony, a kis 
Julis anyja megy hozzájuk:

- Na, gyertek haza, de előbb kö­
szönjétek meg.

A köszönő szavak helyett sírásba tú­
ladó motyogás volt a válasz és a kis 
páriák elhagyták a szobát.

(bm.)

Hódmezővásárhelyen a pénteken 
megtartott választáson tizenhat meg­
üresedett törvényhatósági bizottsági 
helyet töltöttek be. A választást, mely 
a legújabb választói névjegyzék sze­
rint ment végbe, heves küzdelem előz­
te_ meg. A városi választásokon három 
párt vett részt, a Kun Béla országgyű­
lési képviselő, lapeszerkesztő vezetése 

latt álló negyvennyolcas Kossuth 
ajos-párt, az egységes párt és a szo­

cialista munkások és kispolgárok 
pártja, a haladó párt.

A szavazás iránt óriási érdeklődés 
mutatkozott agy a városban, mint a 

iiltcriileteken.
Tizenhatezer szavazó közül mint­
egy tizenkétezren szavaztak le

A választáson a Kun Béla veeztése 
alatt álló párt fölényes győzelmet ara­
tott, mert

tizenhat újonnan megválasztott 
törvényhatósági bizottsági tag kö­
zül tizenkettei! a Kossuth Lajos- 

párthoz tartoznak.
Az egységes párt mindössze két jelölt-
<$> re 4‘*»4* m 4» «<$♦<»•> « «*>•&:/ 4« $»4« m 4»<is

jénuk tudott a törvényhatósági bizott­
ságban helyet biztosítani, mert még a 
legerősebb kerületben is kisebbségben 
maradtak. A haladópárt is két mandá­
tumot kapott.

A függetlenségi párt győzelme nagy 
örömet keltett városszerte, az embe­
rek lelkesen ünnepelték Kun Bélát, a 
párt vezérét és az uj bizottsági tago­
kat. A hódmezővásárhelyi törvényha­
tósági bizottságban most már Kun Béla 
országgyűlési képviselő pártjának ab­
szolút többsége van.

A debreceni Független Polgári Párt 
szombaton az alábbi szövegű üdvözlő 
sürgönyt adta fel a győzelmes test­
vérpárt vezetőjének címére:

Kun Béla országgyűlési képviselő 
urnák

Hódmez ő v á sárliely.
Fogadjátok tegnapi fényes győzel­

metek alkalmából testvéri jobbunkat 
és szívből jövő iidvözletünet.

A debreceni Független Polgári Párt 
nevében

Deák István és Szabó Henrik.
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Megdöbbentő arányokban nő Debrecen területén a bűnöző
gyermek száma

Dsbrecenhen egy é* alatt több gyermek kerül a vádlottak padjára, mint háromgyermek 
vérmes ye

A fiatalkornak ügye Debrecenben 
évről-évre szomorúbb és megdöbben­
tőbb képet nyújt. Nem tapasztalható 
egyáltalán a fiatalkorú bűnösök szá­
mának csökkenése, sőt a statisztika 
mindig növekvő számot mutat. Az 
1927. évben 1.91)0 fiatalkorit került a 
fiatalkornak bírája elé, az 1926. évben 
négyszázzal kevesebb volt ez a meg­
döbbentő szám.

A növekedés nagyon rohamos, egy 
év alatt -100 bűnös gyermekkel 
több elég ok arra. hogy az illeté­
kesek egy kis figyelmet szentelje­
nek a fiatalkornak ügyének és 
megtegyék a legmesszebbmenő in­
tézkedéseket a gyermekek meg­

mentésére.
Nincs szomorúbb egy nagy városra 

nézve, mint ha a statisztika azt bizo­
nyítja, hogy falai közt rohamosan ter­
jed a fiatalkorú bűnözők száma. A hely­
zet ma az, hogy

három vármegyében nem kerül 
annyi fiatalkorú bűnös, mint Deb­

recenben.
Ezen a szégyenletes állapoton pedig 

lehet segíteni, mivel a gyermekek leg­
többjét a nyomor hajszolja a kenyér és 
ruhadarab ellopására. Hol vannak azok 
a jótékony társadalmi egyesületek, me­
lyek fényes farsangi bálokat szoktak 
tartani — jótékony célra? Ha már a ha­
tóság, az állam nem nyújt segítő ke­
zet, úgy, ahogy itt szükséges lenne, a 
társadalmi egyesületeknek kellene lat­
ható eredménnyel dicsekvő ténykedést 
kifejteni és oda hatni, hogy legalább ne 
növekedjék a jövő évben Debrecenben 
a fekete statisztika.

A fiatalkornak birájának szobájába 
kellene elvinni nagyon sokat azok kö­
zül. akik tehetnének valamit a szegény 
gyermekek érdekében és kisegíthetnék 
a bűn karmaiból. Szeretném, ha hall­
gatták volna azt a tárgyalást, melynél 
meghatőbbat. szivbemarkolóhbat el­
képzelni sem lehet.

Apró kis gyermekek kerültek a na­
pokban a vádlottak padjára. Négyen 
voltak, két fin és két leányka. Vámos- 
peresről hozták be őket. X karácsonyi 
ünnep okozta a szegény kicsinyek baját 
és a testvéri szeretet segítette romlásu­
kat.

Azzal vádolták őket, liogv a báró 
Vecsev fenyöerdejéböl galyakat 
loptak el körülbelül két pengő ér­

tékben.
A szegényes ruhájú gyermekek ré­

mülten álltak a biró elé és az első meg­
szólításra keserves sírásra fakadtak. A 
szegénykék először találták magukat

kerül a vádlottak 
területén
szemben a törvény erejével. A biró, 
Iváncsuk László, áldott szivii ember, 
megvigasztalta a gyermekeket, mintha 
a sajátjai lennének. Barátságosan elbe­
szélgetett velük, kikérdezte a lopás kö­
rülményeiről.

— No, Jóska, beszéld cl, hogy hatá­
roztátok c! magatokat a fenyőgalyak 
ellopására?

A kis fiúcska szepegve beszélni kéz 
dett:

— Van nekeni egy négy éves kis 
testvérem. Az apánk már nem él. Meg 
halt a háborúban és nincs elég pénze az 
édes anyámnak. Karácsonykor a szom 
szédban a Bandinak karácsonyfát csi­
náltak. A testvérem sirt és követelte 
hogy neki is olyat csináljunk. Nagyon 
sokat sirt, mert édes anyám nem tudott 
neki venni. Én az anyám tudta nélkül 
kimentem a Pistával az erdőre és a 
földön heverő fáról levágtam egy gá­
lyát és haza akartam vinni az öcsém­
nek. hogy neki is legyen karácsonyfája 
és ne sírjon. Az utón a csősz elfogott és 
elvette a gályát az uraság parancsára 
és megmondta az anyámnak, hogy fel 
jelentenek. A kis öcsémnek nem is tud­
tam karácsonyfát vinni és nagyon 
kikaptam az édes anyámtól, mikor a 
csősz elment. Tessék nekem megbocsá­
tani, soha sem teszek többet ilyet.

Ez volt u vallomása a síró kis ron­
gyos gyermeknek. Bűnt követett el, 
mert szereti a kis öcsikéjét.

A kisleányok már a piacra akarták 
vinni és eladni a fenyőgalyat.

Miért loptatok, az a másé volt? 
kérdi a biró.

Másoktól láttuk, hogy viszik a föl­
dön fekvő galyakat és nem tudtuk, hogy 
nem szabad.

Mire kellett volna a galyból árult 
pénz?

- Nekem sincs, a Julisnak sincs 
pántlikája és mindig csúfolnak, hogy 
madzaggal kötjük össze a hajunkat. 
Karácsonyra akartunk pántlikát vásá 
rolni a hajunkba. Az anyánk nem tu­
dott arról, hogy mi galyért mentünk, 
mert elszöktünk hazulról.

A biró kihallgatta még a gyermekek 
hozzátartozóit is. akik ugyancsak erő 
sitgetik:

Rendes gyermekek ezek. kérem, 
nem tudjuk, hogy adták a fejüket most 
az egyszer csúfságra.

Nem teszik többet, azt Ígérjük! 
csattan fel fenyegetőleg egy sovány, 
csontos paraszt hangja. Az éles hangra 
felsír az egyik kisleány és olyan moz­
dulatot tesz, mintha a bírónál keresne 
védelmet.

A négy kis rongyos gyermek ott áll

MmOvelís és antiszemitizmus
Szilády Zoltán híres tanára a természetrajz­

nak Debrecenben. Azt mondják, jól érti a ma. 
ga tudományát. Természetrajzi könyveit, ame­
lyeket a középiskolai tanulók számára irt, 
mindenki dicséri. De Sziládynak, — úgy lát­
szik, — szűk vala egy ország sőt három or­
szágban sem fért meg. Ridegnek találta Ás- 
v n nvorszlgot. n c m á nak No vén'/országot,
sőt még ÁUators/ágban sem volt ele­
gendő módja, hogy kielégítse fajvédő hajla­
mait. Kiszállott tehát a nyelvművelés mezejére, 
azaz, hogy cikket irt a ,,Magyar Nyelv“ cirnü 
folyóirat legutóbbi számába a helyesírásról. 
Hogy ez a cikk hány meg hány adattal bizo- 
nvitia S/ilády Zoltánnak a magyar nyelvtudo­
mányban való járatlanságát, azt hadd zengjék 
el én helyettem mások, másutt. Én itt, egy po­
litikai lapban csak két pontjával akarok foglal- 
velő nyelvész . aki e szót köriilmeléli.“

1. Szilády rendkívül szigorúan követeli, hogy 
a kevésbé szót két b-vel Írja minden ember.
,,Nyelvrombolónak tartom, — Írja ez a műked­
velő nyelvész aki e szót köríilmetéli.“

2. Nagyon bántja Sziládvl az ilvcn Írás: szag­
én f. eignet, kesztyű, küszköd. Szakgat. akgat, 
heztyii, kiizköd volnának szerinte az igaz ma­
gvar alakok. Hiába, hogv úgy mondjuk: kesz­
tyű. küszköd; a helyesírásnak nem a kiejtést, 
hanem a szó származását kell feltüntetnie. 
Félre hát a kiejtéssel: ,.ugyanilyen alapon, — 
irja a tudós füvész. majd a kiizd-61 is 
kiiszd-nek Írhatja a liberális sajtó."

Ehhez a két ponthoz lenne nekem egy pár 
szavam. Az elsőre azt mondom, hogy a körül­
metélés éppen olyan vallásos szertartás, mint 
a keresztelés. Gúnyolódva szólni olyan szokás­
ról, ami száz meg százezer ember szemében 
szentség, még akkor se volna müveit emberhez 
méltó, ha a törvény nem tiltaná. — A második 
pontra azt mondom, hogy aki azt hiszi, hogy a 
küzd helyett kiejtés szerint küszd-öl írhatna 
valaki, az jól teszi, ha megkérdi egy harmadik 
gimnázistától, mi különbség van a lágy és ke­
mény hangok között. Legkevésbé féltse efféle 
hibától Szilády a liberális sajtót, mert mi, sza­
badelvű magyar toliforgatók, Rákosi Jenővel, 
Juhász Gyulával, Móra Ferenccel az elünkön 
tudunk még úgy magvarul, mint némely termo­
széira jztanár.

Mind a két pontra együtt pedig azt kell mon­
danom, hogy a tudományban semmi helye a po­
litikának s hogy a nyelvészetben sem pótolja a 
hozzáértést az antiszemitizmus.

Ma van 1928 éve annak, hogy egy gyermeket 
körülmetéltek messze Zsidóországban. Évezre­
des szokás, hogy e napon az emberek egymás­
nak minden jót kívánnak. Én is boldog újévet 
kívánok Szilády Zoltán tanár urnák s ebben a 
boldog uj évben minél több sikert a természet- 
tudomány mezején.

Kardos Pál.
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A Debreceni Sakkor hivatalos rovata.

Rovatvezető: dr. Szabados Sándor.
A debreceni sakkozók egy régi óhaja 

ment teljesedésbe, amikor a ,,Debreceni 
Független Újság ' méltányolva a sakk­
nak az utóbbi években elért nagy tér­
hódítását. tömegeket megmozgató erejét 
és emellett nagy kulturális jelentőségét, 
hasábjain állandó sakk-rovat számára he­
lyet biztosított és ezáltal lehetővé tette, 
hogy úgy a debreceni, mint az országos 
és nemzetközi sakk események szakszerű 
megvilágításában jussanak a debreceni 
sakkozók és a sakk iránt érdeklődők tu­
domására.

A sakkozás a nagy elméleti felkészült­
ség mellett, művészi ihlettséget is köve­
tel és igy az egész világon a közvélemény 
támogatását és fokozottabb méltánylását 
érdemelte ki. Különösen fontos ez ná­
lunk, mert a sakkozás terén elért fényes 
eredményeink sok barátot és tisztelő hí­
vet szereztek hazánknak a külföldön. Az 
a négy ember, akik nemrégiben a 
londoni világraszóló győzelmet kivív­
ták, a magyar géniusz erejét bizo­
nyították és beigazolták az egész világ 
szine előtt a magyar őstelevény erejének 
kiapadhatatlanságát.

Reflexiók a Kereskedelmi Csarnokban 
folyó versenyekről.

A Kereskedelmi Csarnokban* december 
27-én kezdődött nagy érdeklődés mellett 
a Maróczy Nagy Géza közötti páros 
mérkőzés és ezzel párhuzamosan a sakk­
kör háziversenye 2 csoportban. A Ma­
róczy Nagy mérkőzést állandóan széles 
embergyürü veszi körül: ott vannak az 
elnyühetetlen kibicek. a ,,hangadók", akik 
pazarul osztják a kéretlen tanácsot szom­
szédjaiknak.

Maróczy és Nagy mesterek eddig 3 
játszmát fejeztek be, amelyből az első 
remis lett, a 2. és 3.-at pedig Nagy Géza 
elvesztette. Sajnálatos, hogy Nagy Géza, 
akinek 3-ik játszmája nehéz és szép játék 
után tisztán és könnyen nyerve volt. a 
nagy időzavarban nem találta meg a kellő 
folytatást, gyengét húzott, amit Maró- 
czyval szemben aztán nem lehetett rc- 
parálni. Maróczy játékát az egészséges 
felállítás jellemzi. Az ellenfél gyenge 
pontjainak kihasználásában kimeríthetet­
len eszközökkel rendelkezik és a vég­
játékot művészileg kezeli. Nagy Géza 
játékát dús kezdeményező erő, lelemé­
nyesség és nagy kedv a lerohanásra fütik 
át. Igazi östehetség a javából, olyan 
anyagból gyúrva, mint a született első 
díjas. Nincs azonban sem kellő elméleti 
felkészültsége, sem pedig megfelelő ver­
senyrutinja és csak igy történhetik meg. 
hogy az idővel nem tud gazdaságosan 
bánni, ami Maróczyval szemben a harma­
dik partiban egy teljesen megnyert parti 
elvesztéséhez vezetett.

A háziverseny két csoportban folyik és 
a döntőbe való bejutás öldöklő iramot 
diktál. Valószínű bejutók: Dalmy, Kul­
csár. dr. Barabás, dr. Kocsis, Torma, 
Weinstock és Kiss Ernő.

Szombaton délelőtt játszották le a dr. 
Nagy Maróczy mérkőzés negyedik par­
tiját és óvatos játék után a küzdelem re­
missel végződött. Ezúttal Maróczy ját­
szott a világos bábukkal és az eddigi 
játszmákhoz hasonlóan király gyalog 
megnyitást választott, de dr. Nagy Géza 
a szabályos francia védelemmel minden 
támadási kísérletet ellensúlyozni tudott.

A háziversenyen a függő játszmákat 
bonyolították le és ezeknek eredménye­
ként Dalmy Barna nyomult élre. Ered­
mények : Dalmy győz dr. Kocsis ellen, 
dr. Hausner győz Hajdú ellen, Dalmy 
győz Hajdú ellen és dr. Miklós győz dr. 
Hausner ellen.

A verseny jelenlegi állása a következő: 
Dalmy 4. dr. Miklós 3. Torma 2 és fél, 
dr. Kocsis 2, Reichardt 1 és fél, Sztrati- 
lik és Hausner 1 1, Hajdú 0 egység. A
mezőnyben már csak Dalmy és dr. Mik­
lós állnak pontveszteség nélkül és a ver­
seny sorsa valószínűleg a kettőjük kö­
zötti játszmán fog eldőlni.

Csintalan história az óra körül, amit 
egy tizenhét éves leány kapott egy 

debreceni iparosmestertől
A debreceni törvényszéken a fiatalko­

rúak bírája előtt van egy ügy, melynek 
vádlottja egy feltűnően szép 17 éves 
leány. Ä szép leány ellen egy debreceni 
iparosmester tett feljelentést azzal, hogy 
a leány ellopott tőle egy órát. A fiatal­
korú leányt a detektívek elfogták és el­
vették az órát, melynek érteke 800,000 
korona. Az iparos vádjára a leány a rend­
őrségen kijelentette, hogy

az órát nem lopta, hanem ajándékba 
kapta az iparostól, akinek a kíván­
ságát meghallgatta és zárás után be­

ment hozzá az üzletbe.
Kérem, én az órát nem loptam, aján­

dékba adta nekem az üzletében mondta 
a leány és én hajlandó is vagyok neki 
visszaadni, ha ad öt pengőt. A leány el­
hívta a detektiveket az üzletbe és ott a 5 
helyszínén elmesélte, sőt eljátszotta, ho­
gyan történt a csintalan história. El 
mondta azt is, hogy melyik szekrényben

mi van, ez el is bizonyítva, hogy tényleg 
alaposan ismeri az üzletet. Az iparos 
azonban tagadta a leány által előadotta­
kat és ugyancsak kívánta a megbünteté­
sét. A leány, mivel sem az öt pengőt nem 
kapta meg, sem az órát nem kapta vissza, 
alig hogy a rendőrségről elbocsájtották,

bosszúból elment az iparos feleségé­
hez és annak elmesélte, milyen fös­
vény férje van; visszaveszi azt, amit 
egyszer már elajándékozott és még 

vádol is.
A leány c-zzel teljesen felborította a házi 
békét és a nyugalom a családban csak 
akkor fog ismét helyreállni, ha a bírói 
ítéletet lázongó felesége elé terjeszti a 
derék iparos, aki abban reménykedik, 
hogy a fiatalkorúak bírája a szép leányt 
bűnösnek fogja kimondani lopásban. Ez 
azonban az ügy jelenlegi állásában nem

von valószínű.

A vendéglőkben, bülfévendéglőkben, korcsmák­
ban, kávéhazakban, kávémérésekben, cukrász­
dákban és kifőző üzletekben korlátozták az uc- 

cán át való árusítást
A fűszer- és csemegekereskedők ré­

széről élénk panaszok hangzanak el 
amiatt, hogy a büffé elnevezés alatt mű­
ködő vendéglőkből, de olykor korcsmák­
ból, kávéházakból és kávémérésekből is, 
rendszeresen árusítanak fűszer- és cse­
megeféléket és főképen annak következ­
tében, hogy az említett üzletek zárórája 
jóval későbben van megállapítva, mint a 
fűszer- és csemegekereskedéseké, a va­
sárnapi munkaszüneti korlátozások alól 
pedig mentességet élveznek, ez áruk áru­
sításával a fűszer- és csemegekereskedő­
ket súlyosan megkárosítják. Ezeknek a 
megokolt panaszoknak a megszüntetése 
céljából a kereskedelemügyi miniszter 
már régebben rendeletet szándékozott ki­
bocsátani. A rendelet-tervezetet első Íz­
ben 78818 1926. XI. szám alatt, másod­
ízben az érdekképviseleti szerveknek a 
rendelettervezetre adott véleménye alap­
ján átdolgozva azt 64370 1927. K. M.
szám alatt küldötte le véleményezés cél­
jából a kereskedelmi és iparkamarának.

A kamara a rendelet kiadását indo­
koltnak, időszerűnek és szükséges­

nek találta
s a rendelettervezettel szemben csupán 
azt az észrevételt tette, hogy a kiadandó 
rendeletben mondassák ki az. hogy a ven­
déglő (büffévendéglő), korcsma, kávé­
házi, kávémérési, cukrászda és kifőző üz­
letek, illetőleg az ez üzletek céljaira szol­
gáló üzlethelyiségek teljesen elválasztan- 
dók a füszerkereskedés és cscmegekercs- 
kedés, általában az élelmiszerkereskedés 
céljára szolgáló üzlethelyiségektől. Az 
elválasztás az esetleges visszaélés meg­
szüntetése céljából szükséges, annak 
olyannak kell lenni hogy a kétféle üz­
lethelyiség között közlekedni ne lehessen.

A tervezett rendeletét ez év december 
hó 6-án 73590 XI. 1927. K. M. sz. a. 
ki is bocsátotta a kereskedelemügyi mi­
niszter. A rendelet szerint

a vendéglő (büffévendéglő), korcsma, 
kávéház, kávémérés, cukrászda, ille­
tőleg kifőzés céljaira szolgáló helyi­
ségben sem füszerkereskedést, sem 
csemegekereskedést, sem általában 
élelmiszerkereskedést gyakorolni nem 

szabad.
Azok, akik ez idő szerint ezeket az üz­

leteket együttesen gyakorolják, a rende­
let életbelépését követő nyolc nap alatt 
nyilatkozni tartoznak a tekintetben, hogy 
melyik üzletet kívánják tovább folytatni.

A vendéglőből (büffé-vendéglőből), 
korcsmából, kávéházból, kávémérésből, 
cukrászdából, illetőleg kifőzésből uccán 
át, vagyis az üzlethelyiségen kívül leendő 
elfogyasztásra csak olyan italok és élel­
micikkek árusíthatók, amelyeket az illető 
üzletben állítottak elő. Ez üzletekben fü­
szerkereskedés. csemegekereskedés, illet­
ve élelmiszerkereskedés gyakorlására 
szolgáló berendezés, valamint

a vendégek által látogatott helyisé­
gekben felállított pultokon a vendé­
gek kiszolgálására ételadagokat tar­

tani tilos.
A rendelkezések megszegése kihágás, 
amelynek büntetése 80 pengőig terjedhet, 
ismétlés esetén ezenfelül 15 népi elzárás­
sal is büntethető. A rendelet 1928. évi 
március hó 1. napján lép életbe.

Zadravtitz páter érsek lesz
Róma, december .11. Vatikáni kövük­

ben elterjedt hírek szerint Zadravctz 
István volt tábori püspököt, aki mint is­
meretes. tábori püspöki állásáról le­
mondott és visszavonult egy Feretic- 
renui knie..torba, a pápa legközelebb 
érsekké nevezi ki és Rómába rendeli, 
rendeli. Zadravctz páterből tehát Xaé- 
ravetz érsek lesz. de nem kap egyház­
megyét, hanem Rómában bíznak rá ál- 

i landó jellegű funkciót.
' ««•;*a» •>«»»>■**v*•>«*>;• cl. t®«$»

Nemzetközi hírek:
Holland Belgium nemzetközi mérkő­

zés nov. 20-án folyt le Hágában 10 10
résztvevővel. A hollandok 6:4 arányban 
győztek. Az első táblán Euwe nyert Colle 
ellen, a másodikon Koltanowszky Kroone 
ellen.

Haag. Kétfordulós négyes verseny 
eredménye: Réti 5 és fél, Landau 3, 
Wertheimer 2, de Haas 1 és fél.

t

Több oldalról azt a hirt terjesztik, hogy az az elci- 
rajzoll dús magyar mintájú abrosz, melyet Ingyen 
kap 10 maliii g »Fl.OSSIN« himzófonallal mindenki 
a'<i lapunk 1’ I !• 10 összegű ejésze^es előfizetéséi I 
évi január ho 31 éig kiadóhivatalunkba (Budapest, IV. 
kerület, Szervita tér 8) beküldi, nem tiszta lenvnxzon- 
ból való. Az alhirek terjesztői ellen a törvényes lépé 
»eket megtel fik, iit csak utalunk a legelők előbb ma­
gyar vás/onárukei esked 's, a MÖSSMKR .IÓZSKF cég 
nyilatkozatára, amely szerint az abrosz igenis tiszta 
lene Aszó bői készült. Erről különben me_nvőz' d 
hetik mindenki, aki az előfizetést hozzánk beküldi. 
A Mössmer féle nyilatkozat folografikus mása lát­
ható lapunk múlt évi november decemberi számaiban
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A Debreceni Bélyeggyűjtők Egyesületé- 
nek hivatalos közleményei.

Rovatvezető: Békés István.
Uj magyar bélyegek és uj vízjelek.

Dr. Szalay Gábor báró postafőigazgató, a 
magyar filateliának őszinte barátja, nyilatko­
zott örvös Jánosnak, a Filateliai Kurír szer­
kesztőjének és elmondotta, hogy a magyar kit. 
posta már a legközelebbi jövőben uj vízjellel 
jelenteti meg a fillérértékes bélyegeket. A 
koronázás; jelvényei és Mátyás-templomos 
kis értékek I 25 fillérig az uj év első negye- 
dében jelenne! meg, mert ezekből már elfo­
gyott az eddigi vízjeles papír, míg a királyi 
palotás ér tériek kiadására csak 1929 elején fog 
sor kerülni. A portos bélyegek vízjel válto­
zása pedig most történik meg.

Az uj magyar bélycgvizjel motívuma is­
mét az apostoli kettőskereszt, még pedig uj 
változata szerint a hármas halomból emelke­
dik. ki a kettőskereszt. A különálló vizjeláb- 
vák egy-egy vonalból képeztetnek és két-két 
egymás mellett és alatt álló bélyegen válto­
zó, tehát négyféle fekvésüek.

A vízjel változással kapcsolatban még rajz 
és színváltozás is készül. És pedig a koroná­
zási jelvényes bélyegek értékszámai cseré­
lődnek ki, a királyi palotás bélyegeket pedig 
tökéletesített megrajzolásban készíti el Hel­
loing tanár. Ezenkívül az uj vízjeles papíron

melyet egyébként a diósgyőri papírgyár 
gyárt készülő első két érték színváltozást 
is mutat. A 6 filléres sötétfüzöld szinü és a 
16 filléres meleg tón.isu sötét ibolya. Ezt a 
két érteket mar készíti is az állami nyomda.

Szalay báró dr. nyilatkozatában bejelentet­
te még a légipostatarifa leszállítását, mely­
nek következtében uj légiposta bélyegeket is 
ki kell majd adni.

A Hrabák-féle bélyeghamisítás.
A Filateliai Kurír karácsonyi számában 

részletesen ismerteti a Hrabák Havas-féle 
bélyeghamisítást. Bebizonyított tény, hogy 
nemcsak 16 filléres, hanem 8 filléres hami­
sítványok is készültek és pedig fokozódó pon­
tossággal. A postának valóban szerencséje 
volt, hogy a szemfüles és alapos magyar fila- 
t el isták felfedezték a hamisítást, mert az oko 
zott káron felül, ha még egy darabig lelep- 
lezetlenül marad Hrabák-féle társaság, 
rendkívül érzékeny anyagi veszteség érte vol­
na a postát. A hamisitóbanda olyan agilitás­
sal és körültekintéssel végezte munkáját, 
hogy forgalomban levő külföldi bélyegek ha­
misítását is tervbe merték venni és ha még 
egy esztendeig dolgozhattak volna, úgy fél 
Európa bélyegszükségletét fedezik ezek a 
vakmerő szélhámosok.

A bélyeghamisítás leleplezése körül érde­
meket szerzett filatelisták tiszteletére a kö­
zel jövőben külön összejövetelt tartanak a 
magyar bélyeggyűjtők.

Michel helyreigazít es árat emel.
Ritkán esik meg velünk, hogy a nagy kül­

földi katalógusok rólunk való ferde és téves 
közléseiket tömegesen revideálják. Ebben a 
ritka örömben részeltet bennünket a Michel- 
katalogus decemberi pótlása, mert több, mint 
egy féloldalon közöl fontos hibaigazításokat 
Magyarországra vonatkozólag. A korrigált 
részből megtudják a világ gyűjtői, hogy 1. 
Ferenc József és IV. Károly nem császár és 
király, hanem „csupán” király volt nálunk, 
hogy a turulos bélyegeket nem j. Böhm, ha­
nem ,,E. Túli” tervezte, a mi kiváló Tll Ödö­
nünk és ami a legfontosabb, hogy 1 pengő 
nem 100 garas, hanem 100 fillér. Sok hasz­
nunk ugyan nincs belőle, de jól esik, hogy a 
régi dualista rendszernek ezen ,,tévhiteit1 
helyreigazítva látjuk.

Fontosabb ennél Michel árváltoztatása, 
mely a magyar bélyegek egész sorára terjed 
ki. Már az 1927-es katalógushoz képest is je­
lentékeny emelkedést mutattak pl. a fekvő- 
kereszt vízjeles turulosaink az 1928-as kata­
lógusban. De a decemberi pótlás szerint már 
egyes értékek 10 250".,-ig terjedő értéknö­
vekedést értek el.

így például a használt 1918. évbeli 15 fillé­
res téte-báche portó 35 aranymárkáról 100 
avanymárkára szökött fel. Az 1921-beli fordí­
tott felirásos 20 filléres hivatalost 500 már­
kára taksálja Michel, ami 150% crtéknyere- 
í,égnek felel meg. A 25B s/áinot viselő 183l es 
20 krajcáros használatlanul 75 márkáról 125-re 
és az 50. x számú 1899-es 24 krajcáros 1 már­
káról 2.50-re emelkedett. Ezenkívül még egész 
sor magyar bélyeget értékel az alapkatalo- 
gus áránál magasabbra Michel decemberi 
pótlása és ez világosan bizonyítja, hogy a nem 
zetközi piac ismét erősen érdeklődik a bélye­
gein!: és különcsen specialitásaink iránt.

Tündérujjjak Magyar Kézimunka Újság
kiadóhivatal*, Budapest, IV. Szervita tér 8,

Egyesületi hírek.
A Debreceni Bélyeggyűjtők Egyesületének 

hivatalos működése a karácsonyi és újévi ün­
nepek alatt egész január 8-ig szünetel Ez- 

latt csak baráti összejöveteleket tartunk es 
jövő vasárnap ismét kezdetét veszi az egye 
sül éti élet. Legközelebb megtartjuk az évi 

így sorsolást is, melyre már eddig is számos 
dijat ajánlottak fel tagtársaink és barátaink, 
de ezúton is felkérjük őket, hogy további szi­
ves felajánlásaikkal járuljanak hozzá a nagy 
sorsolás hagyományos sikeréhez. Adományo­
kat Biró Marcel ügyvezető alelnök ur cí­
mére kérünk. Kossuth u. 22. III. em.

A Magyar Bélyeggyűjtő Egyesületek Szö­
vetsége december 19-én tartott évi közgyűlé­
sén isméi Bobrovniczky Tamás honvédtábor­
nokot választotta elnökévé. Az értékes és ní­
vós választmány élén Kölbig Ferenc min. ta­
nácsos. Schmidt József dr malom tulajdonos. 
Szalay Ujfalussy Lászlódr. kir. metcoroioó- 
giai aligazgató, Vécsey Ede min. tanácsos. 
Vigadi Virgil dr., a Hungária szérummüvek 
igazgatója alelnökök cs Pinterits Sándor igaz­
gató, a debreceni kiállításról is jól ismert 
specialista gyűjtő, főtitkár állanak.

A Debreceni Bélyeggyűjtők Egyesülete 
őszinte örömmel üdvözli a Szövetség uj el­
nökségét és választmányát és annak a remé­
nyének ad kifejezést, hogy munkásságuk nagy 
mértékben fog hozzájárulni a* ‘agyar filattha
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A városatyák össietórhetstlensége
v 1 -zajlott városatya választások cny 

kjv friss levegőt visznek be a város- 
,.iz, tanácskozó termébe és tálán ez 
-.‘‘friss levegő alkalmas lesz arra is. 
j‘ v a városatyák magángazdasági 
■rdekeit a város, mint vállalatba adó 
r-l érdekeivel szemben tisztábban un­
edle megfigyelni és elbírálni. A főyá- 
ms igazoló bizottsága előtt legutóbb 
letolvt igazoltatás! tárgyalások és ott 

összeférhetetlenség kérdésében ho­
zott határozatok erős fénysugárral vi­
lágították meg azt az etikai felfogást, 
mellyel a főváros törvényhatósági bi­
zottsága elbírálja és megszabja a vá­
rosatyáknak a fővárossal, mint válla- 

, latbaadóval szemben, az előfordulható 
érdekeltségét. A fővárosban már két­
ségtelen imperativumként fogadtatott 
cl”aZ elv. mely szerint városatya a fő­
város vállalataiba sem maga. sem köz­
iéivé részt nem vehet és hogy ilyen 
részvétel a városatya összeférhetet 
lenségét állapítja meg.

Debrecen város gazdasági iigyvitc 
lében, a vállalatok versenypályázatai 
mii, árlejtéseknél évtizedek óta nyoma 
sínes annak, hogy az összeférhetetlen 
ség a köznek tudatában csak élne is 
a város vezetőségénél pedig valahogy 
agy jelentkezik ennek a kérdésnek el­
bírálása. mintha fel sem tételezné ^ 
városatyák egyikéről sem az összefér 
liCtetlenség erkölcsi parancsainak meg­
szegését. Csak igy tudjuk megérteni 
azt. hogy az utolsó évek nagy városi 
alkotásainál, versenyalkalmainál saját 
zsebük érdekeiért harcoló. — pályázó 
városatyák e minőségét a város veze 
tősége akkor sem látta összeférhetet 
lennek, amikor a városi munkát el­
nyerték, — szemet hunyt azelőt, hogy 
városatyák a vállalatok sorsa felől ja­
vaslatával döntő súlyú szakbizottság­
ban akár a vállalat előkészítési, akár 
odaítélési előmunkálataiban részt vet 
tek és nem szólította fel az érdekelt 
városatyát e tisztének elhagyására ak­
kor sem, amikor pályázat mellőzésével 
ruházta reá nagy értékű közmunka el­
végzését. Hz a helyzet tette aztán le­
hetővé. hogy az előadó tisztviselő tér 
mészetesnek találja városatyák ki 

sál a saját vagy érdektársa tigye- 
. hogy eleve nem tanúsítottak e 
kozó magatartást ezen illegális é 

a jó erkölcsökbe ütköző közreműkö­
dés ellen.

Hogy mekkora gazdasági kárt szén 
védhet a város a befolyásos, tekints 
íves. de erkölcseiken nem kényes lá­
ncúi korlátozott tevékenysége által, 
nem korlátozott tevékenysége álta. 
azt talán nem is kell fejtegetnem, 
arra mutatok rá, hogy a köztudatba 
átment ez a felismerhető protekcioná- 
lis rendszer a versenytől visszariaszt' 
a reális vállalkozók tömegét és csak 
annak a lehetőségét nyújtja, hogy a 
vállalkozó .városatyák soha a város 
közönségének, hanem csakis a sajaí 
önző érdeküknek állítsák szolgálataira 
összeköttetéseiket.

A város polgármesterének 40 éves 
szeplőtlen becsületes köszolgálata ga­
rancia arra arra, hogy most. miután a

Előléptetések és kinevezések a debreceni Mav. 
tizlfctvezetőseq területén

A január elseji államvasuti kineve­
zések és előléptetések során a debre­
ceni üzlet vezetőség területén a követ­
kezőket léptették elő:

V. fizetési osztály B. fizetési csoport­
jának 2. fizetési fokozatából ugyan­
azon fizetési osztály A fizetési csoport­
jának 2. fizetési fokozatába Dieser Be­
reue Károly fiitöliázi főnök Debrecen.

A VI. fizetési osztály B. fizetési fo­
kozatából ugvaiioz! ti fizetési osztály 
A fizetési csoportjának 2. fizetés foko­
zatába Zvér Béla és Schusncr Karoly 
főin túzok.

I j kinevezések 192X január I- tői: l'ö- 
iskolás tisztviselők státusában a Vili. 
fizetési osztály A. fizetés csoportjának 
3. fizetési fokozatába Körösi Gábor 
fiitőházi mérnök.

A IX. fizetési osztály III. fizetési fo­
kozatából ugyanazon osztály 11. fizetési 
csoportjába Vörös Ádain, dr. Hnyedi 
lure. Drcineszbcrger Gyula. Beregi 
Gyula, dr. Kruppa Sándor, dr. K. 1 óth 
(i villa, Csintalan György, Gyovay 
Zoltán, Szép József, Pál Gusztáv. Hor­
váth László, Schéuer Elemér. Géhl 
István iorgaj ni tiszteket.
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Ozory nyíregyházi rendőftanácsostói irt cikk 
miatt háfom hónapra Ítéltek egy újságírót
Budapest, dec. 31. Egy héttel ezelőtt 

kezdte tárgyalni a törvényszék Schadl 
tanácsa azt a nagy hiinpért, amelyet 
Ozory István volt debreceni rendőrka­
pitány. jelenleg Nyíregyházán szolgála­
tot teljesítő midii tanácsos indított 
\ ági Andor hírlapíró ellen. Vági Andor 
egy esztendővel ezelőtt cikket irt. 
amelyben súlyos vádakat hangoztatott 
Ozory rendőrtaiiácsos ellen. Azt irta 
többek között a cikk. hogy Ozory egy 
kivándorlási bűnügyben őrizetbe vett

két rendőrdijnokot arra szólított te 
hogy gyűjtsenek részére adatokat. He­
rényi Imre budapesti főkapitányhelyet­
tes ellen.

Ma folytatta a Schadl-tanács a tár­
gyalást és Vági Andort sajtórágal- 
nazás vétségében bűnösnek mondta 
ki és ezért három havi fogházra és 
1500 pengő pénzbüntetésre Ítélte. Az 
Ítélet indokolása szerint a törvényszék 
vádjának egyetlen tényállítását sem 
látja beigazoltunk.

Vidám szilveszterrel zárult a szomorú 1927-es 
esztendő Debrecenben

lara
heu
zá

A sok nehéz terhet, sok keserű csaló­
dást hozott 1927. esztendő Szilvesztere 
elé aggodalmasan nézett a debreceni szó­
rakozóhelyek világa. Vájjon mulatnak-e. 
vagy otthon maradnak az emberek? Vi­
dám torral ülik-e meg az esztendő teme­
tését, vagy elszomorodnak, ha végigte­
kintenek annak lefolyásán? Ma éjszaka 
aztán kiderült, hogy azoknak volt igazuk, 
akik zajos, mulatós Szilvesztert jósoltak. 
Amint leszabott az éjszaka, azonnal me6‘ 
kezdték a debreceniek a szilveszteri elő­
készületeket. Egyre csengett a szórako­
zóhelyek telefonja s valamennyi vendég­
lőben, kávéházban előre lefoglalták az 
emberek százai az asztalokat. Este 8 és 
g óra között óriási sürgés-forgás indult 
meg az uccákon. Estélyi ruhás férfiak és 
nők indultak el oda, ahol el akarták töl­
teni az éjszakát, elbucsuztatni poharazás 
közben az ó esztendőt és üdvözölni az 
újat.

Az egyik legnagyobb szabású mulat­
ság az Arany Bika dísztermében és kis­
termében volt. A Kereskedők és Utazók 
Egyesülete pompás hangulatit Szilvesz­
ter-estet rendezett, amelyen kitűnő mű­
sor után a hajnali órákig tánc szórakoz­
tatta a kereskedővilág majdnem teljes 
számban megjelent tagjait.

A Függetlenségi Kör szinten kiválóan 
sikerült Szilveszter-estjén Debrecen gaz­
da-társadalmának és hivatalnokseregének 

. minden rétege képviseltette magát. Pom-

pás hangulatban töltötték itt is az ó-év 
utolsó estéjét.

Pompásan sikerült a Kereskedelmi 
Csarnok Szilveszter estje is. A választé­
kos közönség zsúfolásig megtöltötte a 
termeket és a legjobb hangulatban regge­
lig mulatott.

A Debreceni Kereskedelmi Alkalmazot­
tak Egyesülete klubhelyiségében rende­
zett meleg hangulatú és a hagyományos 
tréfákkal fűszerezett Szilveszter-estet.

A Népházban 8 órakor tartotta Szil 
veszter-estjét a Népházegyesület. A ki 
tűnő hangulatban lefolyt estet reggelig 
tartó táncmulatság zárta be. Az est ki­
tűnő műsorán melegen ünnepelte a kö­
zönség K. Voith Ilonkát, a színház nagy­
szerű operaénekesnőjét, aki az ügyes elő­
adó-gárda élén sikerre vitte az est mű­
sorát.

A vasúti állomáson a H. É. V. és a 
posta személyzete közösen tartott vidám 
bucsuzót az ó évtől.

A g. kath. Legényegylet a Vígkedvű 
Mihály uccai iskola termében tartott 
nagyszerű műsorral és utána tánccal egy­
bekötött mulatságot.

A Kath. Legényegylet a Lókody ven­
déglő termeiben, a Kath. Népszövetség 
pedig saját helyiségeiben rendezett sike­
rült szilveszteri mulatságokat.

Mindezek után szinte csodálatos, hogy 
elegendő közönség jutott még arra is, 
hogy előre lefoglaljanak a Csokonai-

szinház szokásos és hagyományosan jól 
sikerült szilveszteri kabaréjára minden 
jegyet.

Az Angol Királynő újonnan megnyílt, 
remek éttermi helyiségei előkelő közön­
séget kaptak. Még a délutáni órákban 
lefoglaltak minden asztalt s éjfél előtt 
jóval szinte pezsgett az egész étterem a 
vidámságtól. A régi étterem helyiségeit 
huszonöt uricsalád közösen foglalta le a 
Szilveszter-estére.

A Hungária kávéházban ugyancsak le­
foglalt volt minden asztal s a kávéház 
Szilvesztere a múlt évihez hasonló siker­
rel végződött.

A Városház-étteremben nagyszerű 
hangulatban reggelig mulatott az egész 
termet betöltő közönség.

Hasonlóan vidám hangulat uralkodott 
a vendégekkel szintén tele Gambrinus- 
ban is.

A Kispipában nagy törzsvendégsereg 
üdvözölte Szilveszterkor a derék Kemény 
János bátyánkat és családját.

A Szilveszter esti vendégekből még a 
kora hajnalban kinyitott kávéházak is 
kaptak. Vidám mulatók még a késő dél­
előtti órákban is söröztek az egyes étter­
mekben.

Páratlan sikerű és magas művészi szín­
vonalú Szilveszter-estét rendezett dr. Vi­
rág Zoltán az Auguszta-szanatórium be­
tegeinek számára. A műsor minden szá­
ma igazi, tiszta művészetet jelentett. T. 
Tímár Ila, a C-sokonai-szinház kitűnő pri­
madonnája magyar dalokat énekelt, mű­
vészetének legjavát adva, hogy a szegény 
tüdöbajosok egyhangú életébe az öröm­
nek egy halvány fénysugarát belopja. 
Zongorán dr. Tróján Margit orvosnő ki­
sérte, aki a zongoránál is ép olyan bájos 
jelenség volt, mint a fehér kabátban. Ne- 
chánszky Eta operaénekesnő kristály- 
tiszta hangon, elsőrangú iskolával Leon­
cavallo Mattinataját énekelte, nagy siker­
rel. Zongorán kis húga. Nechánszky 
Ancsi kisérte. Dr. Rencz Antal klinikai 
röntgenorvos hegedűn és Paraszkai Ica 
zongorán G. Riecken: Lübecki emlékét 
játszották, szép összetanultsággal. Geszti 
Móka Grieg: Karneválját nagy techni­
kával, pompás dologi készültséggel, nagy­
szerű stilusérzékkel adta elő. Végül a sza­
natóriumi életből vidám jeleneteket ad­
tak elő Geszti Ilonka és dr. Virág Zoltán 
„Bacik, ha találkoznak" címen. Geszti 
Ilonka közvetlen, izes. hatásos játékával 
elárulta, hogy tehetség és nem először 
játszott színpadon. Dr. Virág Zoltán is 
igen jól alakította a ..bacit". Az estélyen 
Mandorff Gyula konferált ügyesen. Elis­
merés illeti a szereplőket, hogy idejüket 
és tehetségüket nem sajnálták a betegek 
szórakoztatására fordítani.
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a belső tisztítás munkáját is: a 
és a városi tanács prestizsénck 

óvása érdekében fel fog figyelni a 
városatyák összeférhetetlenségi esetei­
re és ahol ezt felmerülni látja, erős 
kézzel fogja az illetőket a következ­
mények levonására szorítani.

A tiszta kéz és a tiszta erkölcs puli­
ja kötelezi a város sorsat kor­

mányzó vezetőséget, de még sulvosa1’ 
telezi a törvényhatóság 1 tgjai I 
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Egy részeg antiszemita kínos botrányt 
rendezett Szilveszter este az Arany 

Bika előtt
Szilveszter estéjén az Arany Bika előtt 

csúnya botrányt rendezett egy részeg, 
szürke ruhás elegáns fiatalember. A Ke- 

? reskedők és Utazók Egyesületének^ a 
Bika dísztermében rendezett mulatságára 
igyekvőket molesztálta és hangosan út­
ját állva az embereknek, reprodukálha­
tatlan kifejezésekkel szidalmazta a zsidó­
ív,t. A Bika előtt szolgálatot teljesítő 
rendőr figyelmeztette az elegáns fiatal­
embert, hogy viselkedjék tisztességesen 
és ne szidalmazza a zsidókat. A rendőr 
figyelmeztetése azonban semmit sem j használt és a fiatalember tovább lármá­
zott. A magatartása olyan botrányos 
volt. hogy a rendőr kijelentette, hogy 
kénytelen lesz bekísérni a központi ügye­
lem . A felszólításra a garázda fiatalem­
ber a rendőrnek fordult és mikor az meg- 

i fogta, hogy előállíthassa, ököllel úgy az 
I állóra sújtott, hogy az hátratántorodott. 

A rendőr segítségért sípolt, de mire az 
megérkezett, a rendőr a Bika előtt állo- 
tnáeo.ó soff őrök segítségével megfékezte 

verekedő, mindenkit ütlegelő fiatalem­
bert és egy autóba tuszkolva elvitte a 
rendőrségre. A fiatalember kihallgatását 
nem lehetett foganatosítani, mert nagyon 
rés; eg volt. Az eljárás botrány okozásért 
es hatósági közeg elleni erőszakért indul 
meg ellene.
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PiUctily Giza dr a dabreceni 
munkásbiztosiló intézet főorvosa
A Debreceni Független Újság szombati 

számában közölte a debreceni munkás- 
biztositó intézethez kinevezett orvosok 
és tisztviselők névsorát.

A hivatalos lap mai számában megje­
lent a debreceni intézet főorvosának ki­
nevezése is. Főorvossá dr. Pauchly Gé­
zát, az ismert bőrgyógyászt nevezték ki, 
aki idáig is ebben a minőségben tevé­
kenykedett a munkásbiztositónál. A ke­
zelőorvosok között a már közöltökén kí­
vül kinevezték dr. Korpássy Lászlót is, 
mig a tüdőszakorvosi és a gyerrnekszak- 
orvosi állásra hirdetett pályázat meddő 
maradt.

A népjóléti és munkaügyi miniszter a 
baleseti munkásbiztositó intézet főkor­
mányzói teendőinek átmeneti ellátása 
ügyében rendeletet adott ki. Többek kö­
zött elrendelte, hogy a debreceni keres­
kedelmi betegsegélyző pénztár választmá­
nyának tennivalóit a debreceni kerületi 
pénztár ügyvezetője látja el, tehát Kú­
rián Gyula titkár.
«;• *»<;•«» »;♦ «$. m •;< m ♦*«»«•» ®>

Szilveszteri verekedés 
a Nyilastelepen

A rendőrség központi ügyeletére 
szombaton este 10 órakor a Nyilaste­
lepi Márton Kálmán vendéglőből Her­
mann Károly jelentette, hogy a Kos­
suth Lajos ucca 14. számú házban, 
ahol Orbán János lakik, olyan nagy 
verekedés van, hogy nagyobb számú 
rendőrlegénység kiküldése szükséges. 
A ház lakói annyira verekednek 
mondta a jelentés — hogy súlyos se-, 
besülésektől kell tartani.

A rendőrség, mivel a Nyilastelepnek 
az a része, ahol a nagy verekedés fo­
lyik csendőrségi terület, érintkezésbe 
lépett a csendőrséggel, hogy kérje 
csendőrjárőr kiküldését a Kossuth La­
jos uccára, a verekedő lakók megfé­
kezésére.

A csendőrségen nem volt annyi em­
ber, hogy egy járőrt ki lehetett volna 
küldeni a verekedés színhelyére és a 
rendőrség értesítését azzal vették tu­
domásul. hogy ha majd lesz az őrsön 
ember, kiküldettek egy járőrt.

ism január 1.
iaaBe

Diihüngési rohamot kapott a budapesti vörös- 
őrség volt parancsnoka

A kommíln alatti dolgai miatt indított eljárást megszüntet­
ték ellene, de ügyvédi visszaélésekért le akarták tartóztatni

Volt szerelmesek párviadala 
a bíróság előtt

Matkó József férfiszabó hosszú ideig 
udvarolt egy K. E. nevű leánynak, azon­
ban egyszer összevesztek és a leány ki­
adta Matkó útját. Azóta a két volt sze­
relmes folyton pereli egymást és egy 
ilyen epizód pénteken játszódott le Gyön- 
gyössy József járásbiró előtt. K. E. 
ugyanis feljelentette Matkót, hogy szep­
tember 11-én, mikor ő a Nyilastelepre 
ment, nyomába szegődött és trágár sza­
vakat kiabált utána, majd az egyik kis 
uccában kést rántott és csak a kiabálá­
sára elösiető járókelőknek köszönhette 
megmenekülését. Matkó tagadta tettét és 
azt próbálta erősitgetni, hogy K. E. csak 
bosszúból rögtönözte az egész jelenetet. 
Ezzel szemben K. E. megmaradt vallo­
mása mellett és több tanúval is igazolta 
állításait. A járásbíróság ennek alapján 
bizonyítottnak vette a vádat és Matkót 
két heti elzárásra Ítélte.

\ f.

A n»Kyrilápi nfi hórlltósónpk '
A kifinomult orrclmpók tói lálóka '
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Vezérképvlselóség Mihály Ottó gyógy-ru
nagykort sk' J^r Budapest, VI , Pcdma- 

nlczky ucca 43.

Budapest, dcc. .11. A budapesti vörös- 
őrség kommiin alatti volt parancsno­
kai, dr. Vajda Zoltán ügyvédet a 
kommiin bukása utáni időben az ötös 
tanács a kommiin alatti magatartása 
miatt több évre elítélte. Vajda Zoltán 
ki is töltötte a büntetését, de idő múltán 
ujrafelvételt kért és azt el is rendel­
ték. Az tijrafelvételi tárgyaláson

az. ügyészség elejtette vele szem­
ben a vádat s így Vajda Zoltán 

rehabilitálva lett.
Vajda Zoltán dr. ekkor ismét megnyi­

totta ügyvédi irodáját, még pedig Du- 
naharasztin és az iroda jól is ment. 
Közben azonban differenciái támadtak j 
ügyfeleivel, akik közül többen feljelen­
tették sikkasztás miatt. Vajda Zoltán a 
feljelentéskor megszökött és hiába ad­
tak ki ellene köröző levelet, napokig 
nem tudtak nyomára akadni. Vajda 
azonban nem tudott kimenekülni az

országból s ekkor
kétségbeesésében egy barátja 
lakásán szublimáltál megmérgezte 

magát.
Beszállították a Rókus-kórházba s ott 
ápolták mostanáig, amikorra annyira 
javult az állapota, hogy ki akarták hir­
detni előtte az előzetes letartóztatásról 
szóló végzést és át akarták szállítani 
az ügyészség fogházába. Ebből a cél­
ból ma rendőri bizottság szállt ki a 
Rókus-kórházba. Amikor azonban ki 
akarták hirdetni Vajda előtt a letartóz­
tatás! végzést,

az ügyvéd hirtelen dühöngeni kez­
dett, tört-zúzott s az elmebaj jelei 

mutatkoztak rajta.
Végül is kényszerzubbonyt kellett al­
kalmazni és Vajda Zoltánt ma délután 
beszállították az angyalföldi téboly­
dába.

1928. évben okvetlenül meg kell kezdeni 
a vásárcsarnok építését

A nagykölcsön nélkül is mód van az építkezés 
elrendelésére

A Debreceni Független Újság más 
helyén közöljük Ma goss György dr. 
polgármester nyilatkozatát, amelynek 
egyik lényeges pontja az, hogy az 1928 
évben megvalósítandó programban sze­
repel a vásárcsarnok megépítésének 
kérdése. Meg kell állapítanunk, hogy 
ama tervek közül, amelyeket a polgár- 
mester úgy jelölt meg, mint amelyeket 
ez évben kell végrehajtani, egyik leg­
nagyobb terv, már az összeget tekint­
ve is, a vásárcsarnok építése.

Nemcsak azért bir nagy jelentő­
séggel a vásárcsarnok építése, 
mert a vásárcsarnokra Debrecen­
nek már elodázhatatlanul szüksége 
van, hanem azért is, mert ismét 
nagy szüksége lesz annak, hogy a 
debreceni iparosság és munkásság 
munkaalkalomhoz jusson, hiszen 
egyéb munkaalkalomra alig van 

kilátása, mert a póstapalota épí­
tése még mindig nem egészen bi­

zonyos,
legalább is nem annyira, hogy arra 
számítani lehessen. Már pedig elsőren­
dű nagy érdek az, hogy a debreceni 
iparosság és munkásság részére 1928- 
ban is kereseti lehetőségek nyíljanak 
meg.

Tudvalevő, hogy a vásárcsarnok épí­
tésének egyik, de legnagyobb és min­
den mást megelőző feltétele az, hogy 
a város vezetőségének az építési költ­
ség fedezete rendelkezésre álljon. Tud­
juk. de a polgármester nyilatkozatából 
is nyilvánvaló azonban, hogy épen a 
fedezet kérdésében rejlik a legnagyobb 
nehézség. Nem azért, mintha Debrecen 
városa a szükséges fedezetet megsze­
rezni nem tudná, nem is azért, mintha 
a fedezet kérdésével kapcsolatban a

vásárcsarnok lukrativ volta kétséges 
lenne, mert hiszen a szakértői számítá­
sok szerint a vásárcsarnok jövedelme­
ken tekinteni annyira, hogy a díjtételek 
kell tekinten annyira, hogy a díjtételek 
mérséklésére is gondolni lehet, csak­
hogy a fogyasztó közönség részére az 
élelmi cikkek beszerzési árát ezzel is 
olcsóbbá lehessen tenni, ismételjük nem 
ezekért áll fenn nehézség a fedezet 
kérdésében, hanem azért, mert

a pénzügyminiszter részéről fenye­
get abban a kérdésben veszedelem, 
hogy a tervezett nagykölcsön fel­
vételét nem fogja engedélyezni, 
vagy pedig nem kellő időben, ami 
által, ha az építkezést magát nem 
is de annak olyan időben való 
megkezdését hátráltatja, hogy a 
vásárcsarnok építési munkálatait 
még az év kora tavaszán megkez­

deni lehessen.
Természetesen ezek a nehézségek 
csak abban az esetben állanak fenn, 
ha a város vezetősége a vásárcsarnok 
építését junktimba hozza a törlcsztéscs 
nagy kölcsön felvételével, illetve a kon­
verziós kölcsön felvételét sine qua non 
feltételül áltlia oda a vásárcsarnok 
felépítésének.

Ezideig úgy is állott a kérdés, hogy 
a város vezetősége valóban csak az 
esetben lett volna hajlandó a vásárcsar­
nok építési munkálatait elrendelni, ha 
már előzőén az amortizációs nagy köl­
csön felvételét letárgyalta és annak fel­
vételi lehetőségeit Így a kölcsönt nyúj­
tó pénzcsoportnál, mint a pénzügy és 
belügyminiszternél biztosította volna. 
Azóta azonban uj megoldási mód is kí­
nálkozott, amelyet első Ízben épen a 
Debreceni Független Újság pendített
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meg és amelyet most már a hivatalos 
körök is kedvezően fogadtak és ked­
vező megoldásnak tartanak;

a vásárcsarnoknak koncessziós ala­
pon való megépítése.

L megoldásnak elfogadása esetén a vá­
sárcsarnok építését a kora tavasszal 
meg lehet kezdeni. F koncessziós ala­
pon való építést azonban nem a szoká­
sos egyszerű szerződéssel véljük elinté- 
zendőnek, hanem aként, hogy

Debrecen városa bármikor, amint a 
megfelelő olcsó, kedvező kölcsönt 
fel tudja venni, a koncessziót azon­
nal megszüntetheti és a vállalkozó 
kifizetésével maga átveheti a most 
már feltétlenül jövedelmezőnek te­

kintendő vásárcsarnokot.
Ez a megoldás kielégítené a város 

érdekeit ép úgy, mint a munkásság és 
iparosság kívánalmait: Debrecen vá­
rosa végre hozzájutna vásárcsarnoká­
hoz, a munkásság és iparosság pedig 
keresethez. A vásárcsarnok épitő- 
bizottság legközelebb illést tart és ezen 
módja lesz ezzel a kérdéssel is beha­
tóan foglalkozni.
S&*■ • • <we>• «■ • 3S£• • -Sir • • ■ • • • -®Í>• * • Ott■».

FJ'télíek kát vasári tolvajnál
\z egyik a törvényszék előtt próbá­
val bizonyította, hogy a nyolc cipő 

közül az egyiket nem lopta.
.Az októberi országos vásárra jött 

Miskolcról két asszony, Szőllősi Ist­
vánt ló és Szilvás! Sámuelné. Az áru­
sok sátrai közt jártak és egymásnak 
segítve, elloptak 8 pár cipőt Szabó 
Sándor, Révész Lajos, Varjas Károly, 
Klein Sámuel és Bujdosó Lajos debre­
ceni cipészektől.

A debreceni törvényszék Serly-ta- 
nácsa most vonta felelősségre a két vá­
sári tolvajt. A lopásokat bevallották, 
csupán a nyolcadik pár cipőt nem akar­
ták lopottnak beismerni és Szőllősinó 
azon hirtelenében levetette a lábáról 
a cipőt s felhúzva a nyolcadik pár ci­
pőt, igazolta, hogy azt tényleg vásá­
rolta magának.

A bíróság a tanúkihallgatások után 
Szőllősi Istvánnál 6 hónapi börtönre, 
Szilvás! Sámuelnél pedig 8 hónapi bör­
tönre Ítélte.
<
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Buék!
Bort, búzát, békességet,
Bál, füvet, feleséget,
Tányérodba tyúkot, kappant,
•Vagymosáshoz ALBUS szappant ■'
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Fekete volt, alacsony, karikalábu és bozon­
tos. Mert a Puszi kutya volt, amig élt. vagy 
talán csak színlelte ehez a négylábú fajtához 
való tartozását, hiszen puli volt s ez az ősi 
magyar kutya, mely még az ázsiai mezőkről 
kisért ide bennünket vidám vakkantásokkal, 
olyan okos, mint ery átváltozott ember. S 
jobb érzésű, becsületesebb és hűségesebb az 
emberek jórészénél.

A Puszi egy ilyen hideg, kemény téli na­
pon jött a világra, amilyenek most járnak s 
már akkoriban öröme volt mindnyájunknak. 
Fényesfeketén gurult a kis kövér jószág és 
lehetetlen volt nem nevetni rajta, ahogy csó­
válni igyekezte csöppnyi farkát, bohókásan 
vinnyogva hozzá, neki-nekirugaszkodva az 
ugatásnak. Télen született s talán ezért is 
szerette annyira a havat: amikor esztendőn- 
kint hullani kezdtek az első hópelyhek, de­
rült ugrándozással üdvözölte mindig a meg­
fagyott fehérséget, körbe-körbeszaladgálva az 
udvaron; közben olyan mormogást és prüsz 
kölest hallatott, amely elárulta legteljesebb 
megelégedését. Puszi általában derűs termé­
szetű volt, de csak ritkán fejezte ki vidám 
ságát; hallgatagon üldögélt, vagy nyújtózko­
dott el, csupaszőr fejét két elörenyujtott lá­
bán nyugtatva s amint igy feküdt, pofaszaká- 
lasan, volt a szemében valami csendes humor 
a dolgok bölcs megértése. Sok mindent ki le­
hetett érezni ebből a kékesfeketén csillogó 
szemből, elsősorban is a gazdái istenitését, 
az odaadást, a ragaszkodást és a hűséges ba­
rátságot, de a szemrehányást is. Puszi nem 
szerette, ha későn jártam haza. Pedig ez sok 
szór megtörtént, hiszen munkából mindig haj 
nal tájban térek meg. Puszi ilyenkor a kapu 
alján feküdt, nagyokat szusszantva minden 
neszre és fenyegető morgással fölemlítve meg 
minden közeledőt s dühösen énekelt, kitartott 
hangokkal, ha az idegen nem tágított. A csen­
des éjszakában messziről meghallotta a lépé­
seimet és már ekkor üdvözölt. Erre külön 
hangjai voltak s ahogy betettem a kapun a 
lábam, elkezdett beszélgetni. Formálisan cse­
vegett; bizonyára érdeklődött, mit csináltam 
s elmondta az eseményeket, amik vele tör­
téntek, végül pedig a lábamhoz dörzsölve a 
fejét, jóéjszakát kívánt, ömaga meg tovább 
őrködött a házon. Ha késtem, nem érkeztem 
meg akkorra, mikor várt, mindig csendeseb­
ben fogadott, kevesebbet beszélt: éreztette a 
neheztelését, szemrehányást tett. Egyszer egy 
nyári hajnalon mindenáron azt akarta, hogy 
engedjem be az előszobába. Magyaráztam ne­
ki, hogy még korán van; meghallgatott, de 
nem tágított. Végül is kizártam. Hang nél­
kül tudomásul vette, de amikor felkeltem, 
nevetve mesélik, hogy Puszival történt vala­
mi az éjszaka, talán berúgott: bement a kony­
hába, mindent kihordott az udvar közepére, 
amihez csak hozzáfért, cipőt, kefét, fát. sep­
rőt, vigyázva, hogy semmit meg ne sért­
sen és sunyi pofával ott ült a csomó tete­
jén. Általános volt a csodálkozás, mert Puszi 
soha, egész életében nem nyúlt a máséhoz; 
határozottan tisztelte a magántulajdont, pol­
gári világszemlélete volt. Csak én tudtam, 
miért tette: mérges volt, hogy kizártam az 
emberi lakásból, ahová folyton vágyakozott. 
De azután kibékültünk és sokszor jött oda 
az ágyamhoz, csendesen kémlelni, felébred­
tem-e már s ha látta, hogy nyitva a szemem, 
örömmel énekelte el reggeli dalát. Puszi kü­
lönben szives és barátságos volt azokhoz, 
akiket szeretetébe fogadott s ebben a szíves­
ségben és szeretetheti a tiszteletnek külön­
böző árnyalatait is ki tudta fejezni. Legjob­
ban meglátszott ez az apámmal szembeni visel­
kedésében, akit nagyon szeretett, de nagyon 
respektált is, mint a ház fejét. Puszi tudott 
disztmgválni az emberek között, megérezte,

jó s aki nem érdekelte, azzal szemben 
olyan közömbösen viselkedett, hogy csaknem 
sértő volt ez a semmihevevő magatartása. De 
dühös, szívből és meggyőződésből mérges alig 
tudott lenni; legtöbbször színlelte a rettene­
tességet, olyanforma müdühöt tudott mutatni, 
mint a századparancsnok kihallgatáskor, hogy 
tespektusa legyen. Egyben azonban határozot­
tan destruktiv természete volt: ki nem állhat­
ta a hivatalos személyeket. A kéményseprő­
vel olyan ellenséges viszonyban állott, hogy 
ketten is alig tudtuk lefogni, ha bejött az ud­
varra a fekete ember, az egyenruhát pedig 
nem szívlelhette, még a postáson sem. Csak a 

j 'endőrrel nem mert kikötni; úgy látszik tudta, 
í hoKy ez a hatóság. S a hatóságot még ő is
I tisztelte.

Meg vagyok győződve róla. hogy Puszi ér- 
I lette a beszédet. Különös gyönyörűsége telt

ben.nc ha a szomszéd tágas udvarán kedvére

P

^szaladgálhatta magát s ehez akkor jutott 
0z*á, amikor a kútra mentek vízért. Nos 
üszínak csak annyit kellett szólni: Na,

"rtk a Irif már rázendítet* i dalára

bárói ürömiben. És értette a beszédet ak­
kor is. amidőn már nem tudott mozdulni, 
mert egyszerre csak összeesett, hirtelen meg­
öregedett, jött a végelgyengülés. Mindenki 
odament búcsúzni szegényhez s ő érezte, hogy 
menni kell: embernél sem láttam még olyan 
fájdalmas szemeket. amint ránknézett, sirt és 
utolsó erejével is megcsóválta bozontos far­
kát. hálásan. Úgy halt meg, mint katona: az 
utolsó éjszakán utolsó erejével elindult a ka­
pu felé, őrhelyéhez, de már nem bírt odáig 
elvánszorogni, félúton kiszenvedett. Nem va­
gyok lágy ember és nem szoktam elérzéke- 
nyülni, de a Puszit megkönnyeztem. S biztos 
vagyok benne, hogy ha egykor összetalálko­
zunk a túlvilági mezőkön, hozzámdörgölödzik 
majd és lopva megnyalja a kezem.

(bl)

Újévi istentiszteletek. A Nagytem­
plomban délelőtt 9 órakor pedig Hege­
dűs Kálmán, délelőtt 11 órakor dt\ Ré­
vész Imre, délután 5 órakor Bagdy Dá 
niel, Kossuth uccai templomban délelőtt 
10 órakor Madar Zoltán, délután 5 óra­
kor Siposs Imre, az Árpádtéri templom­
ban délelőtt 10 órakor Uray Sándor, dél­
után 2 órakor Magyar Bertalan, az ispo­
tály! templomban délelőtt 10 órakor Mol­
nár Ferenc, délután 5 órakor Nagy Sán­
dor, a Homokkertben délelőtt 10 órakor 
Márki Kálmán, a Szegényházban délelőtt 
10 órakor Halász András, a Nyilastele­
pen délután 3 órakor Némedy István, a 
Nyulasbarakban délelőtt 10 órakor Bagdy 
Dániel, a Pallagon délelőtt 10 órakor dr. 
Dancsházy Sándor. Az evangélikus tem­
plomban újév napján d. e. 10 órakor is­
tentiszteletet tart és úrvacsorát oszt Far­
kas Győző. A róm. katholikus templom­
ban vasárnap a szokott szentmiserend. 
Utolsó mise fél 1 órakor. Fél 10 órakor 
ünnepélyes nagymise, amely után szent- 
beszédet mond dr. Lindenberger János 
prépost. Délután 5 órakor szentségbeté­
tei. Szentbeszédet mond Erdődy Bakacs 
Iván káplán. Görög szertartásu róm. kath. 
templomban: Újévkor a rendes vasárnapi 
sorrend, nagymisén prédikál Orosz Bá­
lint segédlelkész.

Erdős igazgató igénypere az Al­
földi Takarékpénztár ellen. Megírtuk, 
hogy Erdős Miklós, az Alföldi Takarék- 
pénztár volt igazgatója, akit a bank kö­
telékéből a Kispál-féle sikkasztás idején 
bocsájtottak el, igénypört indított a já­
rásbíróságon a bank ellen. Az ügyben 
már volt egy tárgyalás, de azt elnapolták, 
mert szükséges volt a Kispál-féle bűnügy 
iratainak áttanulmányozása. A második 
főtárgyalást most akarták megtartani, de 
elnapolták, mivel még nem tudták átte 
kinteni a bünügy iratait.

Tizenöt évre Ítéltek egy tömeggyil­
kos leventeoktatót. Kecskemétről jelen­
tik : Ez év augusztusában Alapi István 
máv. segédtiszt, leventeoktató illuminált 
állapotban Ujszászon belépett egy bál 
helyiségébe és ott lövöldözni kezdett. 
Négy embert súlyosan megsebesített, ötöt 
pedig agyonlőtt. Ügyét ma tárgyalta a 
kecskeméti törvényszék és Alapi Istvánt 
15 évi fegyházra Ítélte.

Öngyilkos községi biró. Egerből je­
lentik : Barta Lajos tiszaluci községi biró 
felakasztotta magát és mire rátaláltak, 
már halott volt. Semmi Írást nem hagyott 
hátra; azt hiszik, hogy betegeskedése 
miatt vált meg az élettől.

A segéd- és tanoncmunka kiállítás 
tárgyainak elvitele. A segéd- és tanonc­
munka kiállításon résztvevő segédeket és 
tanoncokat ezúton hívja fel az Ipartestü­
let, hogy kiállított tárgyaik átvétele vé­
gett január 2-án, hétfőn délelőtt 12 óráig 
feltétlen jelenjenek meg, mert ez időn túl 
a tárgyakért felelősséget nem vállalunk. 
A tárgyak csupán a beadáskor kapott át­
vételi elismervény ellenében adatnak 
vissza, ezért az átvételi elismervényt min­
den kiállító hozza magával. Ipartestület.

Páris katonai parancsnoka nem fo­
gad el újévi gratulációt. Parisból jelen­
tik: Vakmerő újításra szánta cl magát 
Gourod tábornok, Páris katonai kormány­
zója az ujesztendő alkalmából. Napipa­
rancsot adott ki. hogy semmiféle üdvöz­
lést nem fogad, az alája rendelt parancs­
nokságok tartózkodjanak minden gratu­
lációtól és nc is próbáljanak tisztelegni, 
mert főhadiszállását újév napján zárva 
fogják találni, nem lesz ott más. csak a 
kapu elé rendelt katonai őrség, magán­
lakásán pedig szintén háborgatásnak ve­
szi az újévi látogatásokat. Más hivatalos 
helyeken nem talált utánzásra Gourod 
tábornok példája, mert a minisztériumok­
ban és egyéb hatóságoknál nagy készülő-
rtíooV-t t,,- —el- li-t.iKeláeeWe

naponként való ivása a legkisebb erőlkö­
dés nélküli könnyű és rendes bélmükö- 
dést biztosit. Számos szakorvosi jelentés 
bizonyítja, hogy a Ferenc József viz kösz- 
vényben és csúzban szenvedőknek, vala­
mint cukorbetegeknek is nagyon jót tesz 
és ezért méltán megérdemli a legmelegebb 
ajánlást. Kapható gyógyszertárakban, 
drogériákban és füszerüzletekben.

Vakmerő betörés 600 pengős zsák­
mánnyal. Osváth Géza Bethlen ucca 22. 
szám alatti lakos feljelentést tett a rend­
őrségen, hogy az elmúlt éjszaka a laká­
sába ismeretlen tettes behatolt és a szoba 
asztalán levő vasdobozt, melyben 600 
pengő volt, ellopta. A rendőrség a fel­
jelentés alapján megindította a nyomo­
zást a betörő kézrekeritésére. A tettes az 
ujjlenyomatokon kívül a lába nyomait is 
hátrahagyta a szoba padlóján. A gyanú 
már ráirányult egy fiatalemberre, aki is­
merte a lakás berendezését s valószínű, 
hogy sikerül is rábizonyítani a vakmerő 
betörést.

Marólúg. Megírtuk, hogy Nagy Ju­
liánná 20 éves nyírbogát! cselédleányt 
beszállították a debreceni klinikára, mert 
marólúggal megmérgezte magát. A leány 
szombaton reggelre meghalt. Azért lett 
öngyilkos, mert nem tudott munkát kapni

Egy állítólagos debreceni műsze­
rész csalásai a vidéken. A tolcsvai csend­
őrség értesítette a debreceni rendőrséget, 
hogy Tölesván egy állítólagos debreceni 
műszerész több embertől átvett órát és 
ékszert javításra és azután megszökött a 
faluból. A csendőrség értesítése nyomán 
a debreceni rendőrség a nyomozást meg 
indította.

Öngyilkos kocsis. Kállay János 32 
éves kocsis gazdájának hajduszoboszlói 
istállójában felakasztotta magát és mire 
észrevették, már meghalt. Öngyilkosságá­
nak oka ismeretlen. A debreceni ügyész­
ség a temetésre az engedélyt megadta.

— Születések. Kovács János erdő- 
Iclepitő, leány Ilona. Fazekas Bernát 
máv. vonatfékező, leány Magdolna, Má­
ria, Kőim Mór tollkereskedő, leány Irén, 
Dobos Zsigmond zenész-őrmester 
(iker) Irén és Katalin, Asztalos Lajos 
máv. lakatos, leány Ida Ilona, Nagy 
Imre kaszinó-szolga, leány Ilona, Ba­
logh Imre fin. napsz., leány Ilona, Ve­
res F'ercnc asztalossegéd, fin István, 
Sipos Ferenc füszerkereskedő, leány 
Emma Mária és egy törvénytelen uj- 
szüliiött.

— Halálozások. Hartyányi János 
rcf. 39. éves Karcag, Váry Zsigmond 
ref. 64 éves, Eötvös ucca 43. Fürst 
Mátyásáé Klein Róza izr 62 éves, Ké­
ses ucca 5. Árva János ref. 76 éves, 
Simonyi ut 5. Diószeghy István rcf. 20 
éves Nyíregyháza. Havas Juliánná ref. 
15 hónapos, Pesti ucca 4. Kiss István 
ref. 70 éves, Kishegyes! ut 40, Bujdosó 
István ref. 66 éves. I őzsér Sándor ref. 
20 éves, Honfi ucca 15. Taraczközy 
Györgyim Mészáros Erzsébet rcf. .33 
éves, Kerekes Géza ucca 8. Nagy Ist­
ván ref. 57 éves, Basahalom ucca 8. 
Téglás! Ferenc ref. 13 napos, Tégla­
vető 255. Cscrvenyák János g. kath.
2 hónapos, özv. Wcitncr Lőrincim 
fián Nina izr. 80 éves, Piac ucca 26 h. 
Gradt Lajos r. kath. 4 hónapos. Csonka 
ucca 8. Özv. Lada Sándorné Szatmári 
Gizella rcf. 70 éves. Darabos ucca 9. 
Davidovics Mór 43 éves. József kir. 
herceg ucca 07. Leiter lmréné Tóth 
Eszter ref. 22 éves. Bethlen ucca 53. 
Faragó András ref. 94 éves, Rákóczy 
ucca 49. Molnár István r. kath. 18 hó­
napos. Bajnok ucca 36. 1 Lillái András 
ref. 5 hónapos. Pesti ucca 4. Farkas 
Imre r. kath. 60 éves, Rákóczy u. 9. 
Schicsz István r. kath. 23 éves. Patai 
ucca 16. Gál lmréné Szávai Irma r. 
kath. 28 éves, egyetemi klinika, Fara­
gó Györgyim Győri Juliánná ref._32 
éves. Péteríia-dülő 46. Weckáti Mihály 
r. kath. 64 éves. Piac ucca 28.

Gyermekhalál a forró levesben. Bo­
rús Józsefné balmazújvárosi asszony le­
vest főzött és a forró levessel telt fazekat 
a földre tette. A konyhában játszadozott 
Borusné Lajos nevű fiacskája, aki egy 
őrizetlen pillanatban beleesett a forró le­
vesbe és olyan súlyos égési sebeket szén 
védett, hogy sérüléseibe másnap belehalt. 
A debreceni törvényszék szombaton von 
ta felelősségre a gondatlan anyát és negy­
ven pengő pénzbüntetésre Ítélte. Az ité
1 of íruTorAo

Felment M egy korciMrost a írank- 
Ojy miatt keletkezett ízgatasi perben

Hauer 1 )ezső sajónémeti korcsmá- 
ros ellen az ügyészség izgatás címén 
indított eljárást. A vád szerint a korcs- 
máros 1926 február 7-én a korcsmában 
a bányászok a frankperről beszélgetve 
a következőket mondta:

— No, lássátok, ilyenek a magyar 
urak, pénzt hamisítanak és külföldön 
fényes kávéliázakban muzsikáltatják 
magukat, kártyára, nőkre hányják el a 
pénzt. Ennek mind mi isszuk meg a 
levét, ez igy is van és igy is lesz. Ha 
zsidó kézre adták volna a pénzt, azok 
sokkal ügyesebbek, bevásároltak vol­
na rajta. Egy zsidónak annyi üzleti 
szelleme van, mint 12 magyarnak. A 
magyar urak miatt vesztettük el a há­
borút és itt maradt nekünk a sok adó.

A debreceni törvényszék Jeney-ta- 
nácsa tartotta meg a korcsmáros 
ügyében a tárgyalást. Fényes Jenő 
dr. védő a tárgyaláson igazolta, hogy 
a vádlottat terhelő tanuk vallomása 
megbízhatatlan s erre a bíróság fel­
mentette Hauer Dezsőt a vád alól.

Varsóban sem virágzó az élet. Az
Eszperantó Hírszolgálat jelenti: Varsó­
ban évenként 20.000 emberrel szaporo­
dik a lakosság, de az 1919—1926. évek 
alatt összesen csak 480 uj házat építet­
tek. A házak 55 százaléka nincs csa­
tornázva. Nemrégiben 129.923 analfa­
bétát számoltak össze, akiknek kéthar­
mada nő volt.

Terjed a lepra Holland-lndlában.
Az Eszperantó Hírszolgálat jelenti: 
Holland-lndlában egyre terjed a lepra, 
ez a borzasztó ázsiai betegség, még­
sem történnek megfelelő intézkedések 
a mocsaras erdők lecsapolására. Uj- 
Quinca némely része olyan egészségte­
len, hogy például Azsike-ben 2 és fél 
éven belül meghal minden holland-in­
diai rendőr.

Aljekin dührohamot kapott barom el­
vesztett sakkparti után. Buenos Aires- 
böl jelentik, hogy Aljekin, az uj sakk­
világbajnok csütörtökön este a nézőkö­
zönség nagy megdöbbenésére játék köz­
ben olyan dührohamot kapott, hogy tört, 
zúzott, az asztalokról mindent a földre 
dobált és rátaposott a sakktáblára, mikor 
48 lépés után vereséget szenvedett a 
csilei Anfruns-tól. Aljekin egész délután 
nagyon ideges volt, mert előzőleg már 
két partit elvesztett két ellenfelével szem­
ben.

Hetenként 2-szer '/- pohár „Mira” 
term, keserüviz megóvja gyomorbajtól ' 
székrekedéstől! Ize kellemes, hatása 1 
tos. Mindenütt kapható!

A karácsonyi ajándékok versen 
ben az első dijat egy dús magyar minta 
lenvászonra előrajzolt abrosz nyerte 
Meg kell állapítanunk, hogy méltán. 
Nemcsak azért, mert az ajándék rendi 
vül szép és meglepően értékes, han 
azért is, mert ezt az abroszt 10 mati 
„Flossin” himzőfonallal együtt ing 
kapta meg mindenki, aki az igen hl 
„Tündérujjak Magyar Kézimunka L 
ság”-ra egy évre 14.40 P-ért előfizetett 
Ez a páratlan lap, amelynek januári szá­
ma még a rendesnél is dusabb és na­
gyobb terjedelmű, karácsonnyal nem fe­
jezte be a maga ajándék-akcióját. A len­
vászonra előrajzolt abroszt, 10 matring 
..Flossin” himzőfonallal megkapja min­
denki, aki ez évi január hó 31-ig egész 
évi előfizetés fejében 14.40 P-t a kiadó- 
hivatalba beküld.

A reklám állandó, észszerű és ügyes 
reklámozás minden gyári, kereskedelmi, 
ipari vállalatnak, üzletnek a lelke, rugó­
ja, az éltető eleme. Hogyan, hol és mi­
kor hirdethető a legsikeresecbben, leg­
jobban és legolcsóbban, megtudható Leo­
pold Gyula hirdető vállalatnál, Buda­
pest, VII., Erzsébet körút 39. Telefon: 
József 421-55., ahol kiváló szakértelem­
mel .több mint 30 éves tapasztalattal, 
odaadó lelkiismeretességgel és páratlan 
pontossággal eszközölnek hirdetéseket és 
reklámokat az összes budapesti, vidéki és 
külföldi lapokban és naptárakban.

Boldog újévet kívánok kedves ve­
vőimnek és ismerőseimnek. Feuerman 
bőröndös, Piac 44.

Érdekes közlemény jelent meg a 
Wiener Medizinische Wochenschrift 44. 
számában: ,,Josephine Stross asszony, a 
Wieni Karolinen gyermekkórházból fel­
tűnő therápiai eredményt mutat be baná­
nok segítségével. Egy két és fél éves 
lennvkn 3 hónannal ezelőtt iellepzetes
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vérzési szimptomákkal jött a kórházba. 
Testsúlya egy háromhónapos gyermeké­
nek. hossza kb. egy 13 hónaposnak felelt 
meg. Eleinte minden therápiai beavatko­
zás hatástalan maradt. Később banánku- 
rát alkalmaztak és pedig 5 napig csupán 
banánnal etették, azután kombinálva ve­
gyes koszttal táplálták és ez meghozta 
a meglepő változást: anyagcsere javulás, 
súlygyarapodás és kedélyváltozás állott 
be.”
• Hó- és sárcipők javítását legjobban 
készítik Molnár Testvérek, Nagytemp­
lomnál. Telefon 727.

Legelegánsabb ruhákat készít szolid 
árakért Szabó László férfiszabó, Széche­
nyi ucca 1.

Bőröndöt, retikült, pénztárcát csak 
a készítőnél vegyen. Feuerman bőrönd-
*

készítő. Piac 44.
Operaházi Filharmóniai zenekar

egyetlen hangversenye január 12-én az 
Arany Bikában Halász László zongo­
raművész közreműködésével. Jegyek: 
a Menet jegy irodában.

Singer gépselyem mindenféle szín­
ben kapható Singer varrógép részvény- 
társaságnál. Debrecen, Piac ucca 79.

Perzsaszőnyegek szakszerű javítá­
sát megbízhatóan, jutányosán vállalom. 
Elsőrendű kivitelű szőnyegeket bármi­
lyen méretben készítek. Jablonszkyné, 
József kir. herceg ucca 40.

Legalkalmasabb újévi ajándékok 
különböző kivitelű csiszolt tükrök Sipko- 
vitsnál, Szív u. 15. Telefon 3-56.

40 I!érért varrók női fehérneműi 
dl,zve. Benyáts Ernő, Péter- 

a ucca 11.
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Ma, vasárnap délután fél 4-kor mérsékelt 
árakkal: Katonadolog. Slágeroperett. Ma, 
vasárnap este bérletszünetben, holnap A) 
bérletben : Mesék az írógépről. Kezdete pont­
ban fél nyolc órakor, vége 10 óra 40 perc. 
Minden este fél nyolckor Tímár Ila, Feren- 
czy Marianne, Szathmáry Margit, Turbók 
Rózsi, Antók Ferenc, Szirmai, Rajz Janos, 
Szigeti Jenő közreműködésével a nagysikerű 
slágeroperett: Mesék az írógépről kerül elő­
adásra a bemutató-előadás kitűnő rendezésé­
ben ! Minden este zsúfolt házak közönsége 
tapsol a Mesék az Írógépről c. sláger-operett 
ragyogó előadásának. Újrázások, tapsok, ki­
hívások! Vezényel: Csanak Béla karnagy.

Ifjúsági előadás pénteken, Vizkereszt nap­
ján délután 3 órakor! Színre kerül: Fecske­
fészek Granichstaedten poetikus fehér ope­
rettje. Timár Ha fellép pénteken délután a 
Fecskefészek c. operett olcsó zóna-előadásán! 
Felnőttek keddtől kezdve válthatnak jegyeket 
egész napon át a rendes pénztárnál 80 fillér­
től 1.60 P-ig.

Előkészületben: A levél és A templom
egere című újdonságok.

A Csokonai-szinház igazgatósága jómegjele- 
nésü, szép és táncolni is tudó hölgyeket ke­
res a ,,Mersz-e Mary" sláger-operett előadá­
sára. Csakis ilyen hölgyek január 2-ától 
6-áig délután fél 6 és 6 között jelentkez­
hetnek Kardoss Géza színigazgató előtt a 
Csokonai-szinház színpadján.

SZÍNHÁZ
.iiiiSs

MŰVÉSZET
MŰSOR:

VASÁRNAP délután : Katonadolog. Ope­
rett. Este: Mesék az Írógépről. Ope­
rett. Bérletszünet.

HÉTFŐ: Mesék az Írógépről. Operett.
A) bérlet.

KEDD: Mesék az Írógépről. Operett.
Bérletszünet. (Szelvénybérlet.) 

SZERDA : Mesék az Írógépről Operett.
B) bérlet.

CSÜTÖRTÖK : Mesék az Írógépről. Ope­
rett. Bérletszünet. (Szelvénybérlet.) 

PÉNTEK: Mesék az Írógépről. Operett.
C) bérlet.

Az Országos Szinészegyesület köszö­
neté. Kardoss Géza színigazgató ur által 
és a színtársulat által a nyugdíjas színé­
szek karácsonyi ajándékára gyűjtött ado­
mányokért a nemes adakozóknak ezúton 
hirlapilag fejezi ki hálás köszönetét az 
Országos Szinészegyesület.

"ZENEI
El kell mélyíteni Debrecen zenei életéi
Debrecen meglehetősen fejlett zenei elete 

minduntalan elismerő nyilatkozatokra indítja 
a vendégszereplő művészeket s igy önkénte­
lenül kísért az összehasonlítás: a. budapesti 
Zeneakadémiát vagy Vigadót megtöltő, parti­
túrával felszerelt müértó közönség meg a 
miénk között. Az bizonyos, hogy Debrecen 
fejlett társasági élete nagyban közrejátszik a 
sorozatos hangversenyek közönségsikerében, 
hiszen a Bika-beli nagy hangversenyek alkal- 

r szinte az egyedüli ma. amely a város kö- 
ségének szinét-javát egybegyüjteni tudja, 

inház előadásai már régen beérik azzal 
útvonallal, amely tudatos nevelőmunka 
ál biztosítja ideig-óráig a társulat exisz- 
iáját. A város zenei életének irányitói fel­
érték ezt a sajátságos helyzetet és nagy 
ékezettel használják ki a magyar zenei kul- 
, és a debreceni közönség művelődésének 
kében. Egyik hangverseny a másikat éri 

a már azt a fényűzést is megengedhet- 
nagunknak, hogy egyugyanazon időpont­
két hangversenyt rendeztessünk. az egyik 

.gasabb művészi színvonala mégsem támaszt 
rsenyt a másiknak, mert az úri társaság 

egyik része itt ad találkozót egymásnak, a má­
sik meg amott: mindkettőnek sikerülnie kell.

Sajnos, a kultúrának chez az ellenőrizhetet­
len tartalmú megnyilatkozásához, a zenei mű­
veltség fejlesztéséhez nem jár hatósági szub 
venció. igaz. hogy viszont hatósági irányítás­
nak sincs kitéve. Különböző egyesületek és 
magánosok a szabadverseny elve alapján buz­
gólkodnak közönségünk zenei hajlandóságú 
társasági életének kiaknázásában és épen ezért 
ezeknek a divergens elemeknek kellene össze­
fogtok. hogy a varos meglevő zenei értékeit 
egységes, alkotó munka érdekében összehoz­
zák.

Van kitünően fejlődő filharmonikus zene­
karunk. még sincs drámai zeneprodukciónk. 
Van ugyan szép. nagy színházunk, annak 
azonban, állítólag anyagi helyzete miatt. Sze­
ged. Miskolc. Székesfehérvár jóval kisebb 
színtársulatai részére kell a hetenként ismét­
lődő operai esték erkölcsi sikerét átengednie. 
Bérelje ki a filharmonikus zenekar egy-egy 
estére a színházat, hívjon meg néhány vendég- 
énekest. azokkal egészítse ki az itteni együt­
test és biztosra vehetjük, hogy jól fegyelme­
zett zenekarunk színészeinkkel karöltve olyan 
opcrakultuszt fog teremtem, amely becsületé 
re válik Debrecennek.

Sajnos, i kötelező közt, iskolai zeneoktatás 
reformja álom egyelőre: .1 Zeneiskola vezető­
ségének feladatául kellene tehát kitűznie, hogy 
folyamatos zenetörténeti hangversenyekkel pó

tolja a heng verseny látogató közönség zenei 
müveltségéneck hézagait. A debreceni Zene­
iskola intim hangversenyterme kiválóan 
alkalmas kamarazene-előadásokra. Itt kellene 
ennek az arisztokratikus műfajnak áldozni, 
nem a Bika nagytermében s nem ezer ember 
előtt egyszerre. Hiszen a kamarazene lé­
nyegével ellenkezik a nagy publicitás, ennek 
a műfajnak intim közönségre van szüksége, 
elvontsága és mélysége elvész a nagyfényü, 
zsúfolt termek szenzációra, brilliáns attrak­
ciókra éhes falai között. Zeneesztétikái előadá­
sokat kell tartani, ha lehet, sorozatos szemi­
náriumokat, elméleti érdeklődést előkészíteni 
a gyakorlati produkciók számára és pótolni 
debreceni erővel, tudással azt a hiányt, amit 
világhíres művészek vendégszereplése soha­
sem elégíthet ki. Miért érje be a debreceni kö­
zönség a ,,saison" folyamán egyetlen Haydn- 
darabbal, miért ne jusson abból több, miért 
mondjon le évekre Chopin élvezetéről csak 
azért, mert a vendégszereplő művészek vala­
hogy elfelejtik műsorra tűzni ezeket az auk­
torokat. Höchtl Margit bizonyára szívesen fog 
Beethoven-esték, Bach-matinék. Chopin-dél- 
utánok sorozatában résztvenni és a közönség 
szíves-örömest fogja ezeket a nem-ünnepélyes 
külsőségü. meghitt, nappali hangversenyeket 
látogatni, ha a város zenei kultúrájának hiva­
tott és e célra kirendelt vezetői erőt vesznek 
letargiájukon és módot nyújtanak erre.

A város zenei egyesületeinek vezetői tartsa­
nak össze cs legyenek egyek a szépen fejlődő 
muzikális közönség ízlésének tudatos irányí­
tásában, akkor lassanként mind megvalósulnak 
a felsorolt célok és nem lesz többé éles kü­
lönbség fővárosi hang verseny közönség és deb­
receni között. F. Á.

MOZi

Vasárnap
vígszínház

elite teliz
APOLLO
Add vissza 

a vőlegényemet I
Vígjáték allrakelo 7 MvonAsbon.

iszt replö l.aurn la Pia me -y .4
Megfőzik :

Külsőn és IStkt gyere ki bohózatok

URÁNIA
Szombattól

Tom M 1 x film

Vadnyugati történet 7 felvonásban 
Meg- lfizU: Fridolin a szerencsés

Parade bohózatok
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APOLLÓ: Két sláger! A reviikirálynó, egy 
primadonna története 8 felvonásban, a fősze­
repben Colleen Moore. Az utolsó lázadás, 
érdekfeszitő dráma Amerika első harcaiból 8 
felvonásban.
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Ö r ö m t e

boldog újévet
kivan szeretett verni'
mindenkinek

Csontot Gvuia
a .Meteor“ mozgó tulajdonosa

Soha elvan sivár téli szezonja nem 
volt mért a debreceni sportnak, mint ez 
évben. A hó- és jégsportok közül csak 
a korcséi.vázásnak vannak hívei, de 
.. zvk is csak puszta szórakozásóbl spor­
tolnak és megfelelő szakosztályok 
hiányában versenyezni nem nyílik al­
kalmuk. Debrecenben téli sportnak szá­
mit a birkózás is. amelynek valóban 
télen kezdődik a főszezonja, de. sajnos, 
ez évben nehézkesen mozognak az 
egyesületek ezen a téren.

Debrecenben pedig a birkózásnak 
nagy és fanatikus tábora van, 
amely minden időben kitart ked­

ves sportja mellett
és büszkén állapítható meg, hogy Bu­
dapestet kivéve egyetlen magyar va­
ros sem tud* a birkozúverscnyckcn
olyan .< :ép: zám 1 köz - felmutat­
ni, mint Debrecen. Azt is le kell azon­
ban szegezni. Iiogx a debreceni egye­
sületek szinte \'i telkedtek egymással a 
nagy versenyek rendezésében és opm- 
pás díjazással, valamint a fővárosi Ver­
senyzők részér..- biztosított kedvezmé­
nyekkel elérték azt. h gv a legkiválóbb 
magyar birkózók mindig örömmé! jöt-

rendben elért, vagy öt sorrenden kí­
vüli győzelem szükséges, amennyiben 
tehát a legközelebbi versenyen a

A téli szezon egyetlen nagy sporteseménye lesz a Kovács 
Gyula vándordijas b'rkozéverseny

IC vs ismét

❖ íI

tek Debrecenbe versenyezni. Így aztán 
a debreceni közönségnek volt alkalma 
megismerni a világhírű magyar birkó­
zó-gárdát, sőt a DTE egyik nemzet­
közi versenyén a finn. német, osztrák 
és cseh versenyzők is resztvettek s ez 

verseny örökké felejthetetlen éliné- 
- c marad ; birkozósport kedvelőinek, 
nie nagy fellendülés idejében alapí­

tott a DM TE diszelnöke. Kovács 
Gyula nevéről egv gyönyörű birkozo- 
x ándordijat. amelyért 1925-ben küzdöt­
tek először a főváros és vidéki egyesü­
letek birkózói.

4 dij első védője nagy küzdelem 
árán a Törekvés csapata lett és 
h : -.üiló küzdelem után az elmúlt 
évben sikerült megszereznie a di.i 

másodszori védelmét is.
A szabályok értelmében a vándordíj 
végleges megnyeréséhez, három sor-

Tö-
yozue, akkor a vándor­

díját végleg megnyerné. Akkor pedig 
Debrecen elesnék egv évente tartandó 
nívós versenytől.

A nagy pesti klubok sem mondanak 
le azonban olyan könnyen egv értékes 
díjról és minden erejükkel készülnek a 
íz

Misiden mosáshoz I

ipf

's

ulniérhi’lvlli-n 
iapnsnn In fvl- 
.-■■■■ njüi szin

fokozza : /. viídménytafi utasilás betöri: sn

ovacs Gyula vándordijas versenyre, 
amely Debrecennek egyetlen, a magyar 
birkozósportnak pedig idei első nagy 
eseménye lesz. A versenyt február első 
vasárnapján rendezi meg a DMTE es

eddigi versenyektől eltérően
Jodest tanúsítanak irántaérd

naggv birkózó szakosztályok, 
vándordíj ugyanis már nincs 
Kovács (T ula vándordíj az 
amelyért az egyesületek felve 
.iák a birkózó tömegeket. A 
nem kevesebb, mint harminc 
készít elő szorgalmas tréninggel a 
senvre. n ig a többi egyesületek 
nem is ilyen nagyszámú, de annál 
valóbb versenyzőkkel veszik majd 
a küzdelmet Az MG. MA 
lőrék vés st. légy bh birkózói , 

az Elír opa-hainokság magyar nui- 
z.önyét fogják képviselni v 'cr' 

s- nyen,
oe Papp. Keresztes. Magyar 
mellett Ambrus, l asnádv. Sk 
tara. Sznia v. dr. l.aezka. Janó, 
könnyen meglepetéseket 
A versenv kétszeresen izgalmas le

1928 Januar

uiosan az egy 
döntő szerepe 
den mérkőzés 
lentősége.

Mennyit költő 
iáiét

Az I. liga ei 
ban a követkí
játékosok fiz cl
pengő. 2. Fér
via 1.3.432, 4. 
I,).(i3ö, ti. .46 
HI.28U. 8. V 
7,784. Ilk But 
i,.S12. 12. Nei 

Ez a kimúl

li
Cíu

Tillier: Benji 
Fazekas Mihály 
gondolat vezeti 
Benjamin bácsi 
harmadik rend 
íorradalomelőtt
állított klasszig 
rasztgyerek me 
röghyn. Ben ián 
bosszút csak 
nem akarnak se 
körein kívül. A 
humoros regén 
tyi, vezető eszi 
ratius tanítása: 
zat. A francia : 
a kötet, mely v 
igenlésével, elpt 
len torkú, mine 
a Gargantus ha 
Még tovább is 
huzamokat. le t 
ténetsorozatáig. 
még ma is soka 
ból, amelyeket 
tott Tillier. Eg; 
cselekvénybe sz 
nyos derűje: a 
zik a világivodí 
vei közé. Ára 

Upton Sincla 
tisztogatónak 
nevezik ebb( 
sadalmi reform 
dület, amely mi 
jét múltnak és 
is komédiának 
élénk cselekmcr 
sorozatával, a 1 
elmélkedésekké 
mához, mint a 
legényekhez, ft1 
kérdezi benne, 
pikus leírása cs 
ra a regénybe, 
nckült tizenegy 
az emberiség 1
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1928 januar

sés

:irálynó, egy 
>an, a fősze- 
olsó lázadás, 

harcaiból 8

I Kovács

. Igy aztán 
olt alkalma 
ivar birko- 
k nemzet- 
let. osztrák 
vettek s ez 
,'tlcn élnié- 
tedvelőinek. 
ben alapi-

K o v I c s 
rii birkózó- 
ben küzdőt­
ök i egvesii-

küzdelem 
a tett és 
az elrmilt 
ínie a díj 
:t is.
I vándordíj 
három sor­
renden ki­
ll menny inén 
nyen a To­
rn a vándor­
okkor pedig
nte tartandó.

II mondanak 
egy értékes 
készülnek a 

s versenyre, 
:n, a magyar

első nagy 
február első

I DMTE és
■rőeft óriási 
futta a pesti 
ik. A Vasas 
;cs s igy a 
/ egyetlen, 
lvonulta that- 
A Törekvés 
ne birkózót
nggcl a ver- 
'stíletek. 1|:l 
le annál ; 
zik mini! k ’ 
új. inr é> 
zni v
agyar ille­
ni v > ér­

ti- cs Kellnc 
Skvrlve. Ma­

iam'). "th- 
. Si lálhatnak. 
galmas lesz 
kel párhuza-

fOCGPfílH UJS*?
UGATINDIAI

job& tAplA lék

,' t os til I az egyes klubok pontszerzése is 
elölitö szerepet játszik majd és igy min­
den mérkőzésnek meglesz a maga je­
lentősége.

Mennyit költöttek az I. liga egyesületei 
játékos fizetésekre?

V I. liga egyesületei az őszi szezon­
ban a kővetkező összegeket adták ki a 
bitéko.sok fizetésére: I. Hungária 1 9.412 
pengő. 2. Ferencváros 15.904, 3. Saba- 

I (3.432, 4. Bástya 13.180, 5. Újpest 
13.036, 6. Attila 11.460, 7. 111. kér.

Vasas 9.70S. 9. Mocska v
Budai ,.33" 6.980, II. Kispest 
Nemzeti 6.776 pengő.

10.280. S. 
7.784. 10.

<12. 1.
Ez a kimutatás tenyesen

hogy a proficsapatoknál sem teljesen a 
pénztől függ minden siker, de az is 
tény. hogy a vidéki csapatok büdzséje 
is indokolatlanul nagy. A legdrágább 
csapata a Hungáriának van és mégis 
csak a negyedik helyen fekszik, mig a 

élik heh czett Újpest a fizetési lis- 
z ötödik helyet foglalja el. A 
kay is sokkal többet özet .iátéko- 
k. mint az utolsó helyéről kő 'ét­

in.: v. ini I: hetin.. óv az Attilának b két­
ezer pengőjébe került egy-egy bajnoki 
put. Legérdekesebb a kimutatásban, 
hogy a legkisebb biidzséja az ötödik he­
lyezett Nemzetinek van és ebből kö­
vetkezik-, hogy nem mindig a drága já­
tékos ér sokat, liánéin a lelkes.

ti a sí 
tán ; 
B cs 
■-aim

Tillier: Benjamin bácsi. Boldog emlékezetű 
Fazekas Mihály uram Ludas Matyójával egy 
Gondolat vezette Tillier citoyent is, amikor 
Benjamin bácsi cimü regényében a tiers état, a 
harmadik rend embereinek és bennük a nagy 
rorradalomelőtti Franciaország polgárainak 
állított klasszikus emléket. A furfangos pa­
rasztgyerek megállja bosszúját a gőgös Döb- 
róghyn, Benjamin bácsi nem áll senkin sem 
bosszút csak nevetségessé teszi azokat, akik 
nem akarnak semmit sem tudni a maguk szűk 
körein kivíil. A Benjamin bácsi ilyen módon 
humoros regény lett. akárcsak a Ludas Ma­
tyi, vezető eszméje a nagy latin poéta. Ho­
ratius tanítása: nevetve mondani meg az iga­
zat. A francia spirit egyik legszebb emléke ez 
a kötet, mely viharos hahotázásával, rős élet­
igenlésével, elpusztíthatatlan étvágyú, feneket­
len torkú, minden csínyre kapható embereivel 
a Gargantus halhatatlan Írójára emlékeztet. 
Még tovább is lehetne vinni az irodalmi pár­
huzamokat, le egészen Maupassant vidéki tör­
ténetsorozatáig. mint ahogy a francia vidék 
még ma is sokat megőrzött azokból a vonások­
ból, amelyeket oly mesteri módon csoportosí­
tott Tillier. Egy sor érdekes esemény, lüktető 
cselekvénybe szorítva, az egészen a humor ara­
nyos derűje: a Benjamin bácsi méltón sorako­
zik a világirodalom legnagyobb humoros mü­
vei közé. Ára 4. pengő.

Upton Sinclair: Az özönvíz után, A nagy 
tisztogatónak — amint Amerikában Sinclairt 
nevezik ebből a regényéből hiányzik a tár­
sadalmi reformer elkeseredése, a kritikai len­
dület, amely mindennel szembeállítja, amit ide­
jét múltnak és korhadtnak talál. Maga az Író 
is komédiának nevezi ezt a könyvet, mely 
élénk cselekményével, folyton haladó esemény- 
sorozatával, a lehető legkevesebbre szorított 
elmélkedésekkel valóban közelebb is áll a drá­
mához, mint a lassú menetű epikus ömlésü 
regényekhez. Milyen lesz a jövő társadalma, 
kérdezi benne, de ennek a társadalomnak utó­
pikus leírása csak a legkisebb része kerül szó­
ra a regénybe. A világkatasztrófából megme­
nekült tizenegy ember rövid pár hónap alatt 
az emberiség egész fejlődéstörténetén végig-

SZÁi LÓ
Budapo t, Vili. Rákóczi ut 5
Az «-lökelA caa'áduU régi, jó hírnevű ia- 
1 •Ikiióhulvó u >firos >ziveB<;n, . kM le - 
nagyobb pályaudvar ó-. a haj- áliuináv ~
* özeidben, villám köz ml vasul .«

csomó pontjánál
kényelmes köz'akndét minden 

Irányban

Teljesen újjáalakítva
legmodernebben, minden kényelemmel 
lelsz reive Hi szo-li 180 ágévá Köz 

ponti fűtés Lift Á >* ml te'efon. 
Hideg és me. leg fo'yóví*-vezeték 
az öhs/ s szobákban. S/<< . >k lUrddszobft- 
val •••« lolilet el Küln.t tlirdőszohílk.

K nyulims ízléses o v .«Merem 
Fodrász, manikűr és pedikür. 

Pompás lénkért, tér s éltei mek, kit ön* 
I r in - k kávéhaí. Kitüiv magyar • s tan"
• la konvha, klv -1 > magvar *•* küllőin' 
lajborok. Kígyóimét kiszolgálás. Mö.sft'

Szállóiul jduncs GiUck Frigyes.
Ar. éberem és kávéház tulajdonosai

Glück E. János és Pelzmann Ferenc

rohan és a történeti koroknak ez a íöleleve- 
nitése 2000-ben, a kétezredik év minden tech­
nikái vívmányával, a kétezredik év emberének 
lelki haláltusával, olyan ellentét, amelyet 
kisebb iró sem hagyna kiaknázatlanul és amely 
bőséges alkalmat ad Upton Sinclairnek, hogy 
a humor és irónia fedőrétegein átszűrve adja 
elő rendkívül érdekes mondanivalóit. Brilliáns 
ivói készség, erő és lendület ennek a kis re­
génynek minden sora, amely mosolyra fakaszt­
ja és gondolkodásra készteti az olvasót. Ára 
4. pengő.

A bethleni gróf Bethlen család története 
címen jelent meg a várva-várt nagy munka, 
napjaink legnagyobb irodalmi érdekessége. 
Egyik legkiválóbb történetírónk: dr. Lukinich 
Imre, egyetemi tanár, a Magyar Nemzeti Mu­
zeum könyvtárának igazgatója tollából és az 
Athenaeum irodalmi és nyomdai r.-t. külön­
leges kiadásában jut a közönséghez az eredeti 
mű. A Bethlenek mindenkor döntő sikerrel ol­
dották meg nemzetirányitó feladatukat hazánk 
válságos korszakaiban és az elbukástól a di­
csőséges feltámadásig a Bethlenek csillaga vi­
lágította be a felemelkedés útját. Ez a csodá­
latos és szerencsés nemzeti jellegzetesség ér­
vényesül dr. Lukinich Imre nagyszerű munká­
jában, amely történeti hűséggel tárja elénk, 
hogy Magyarország jelenlegi, sorsdöntő hiva- 
tásu miniszterelnöke milyen ősökre tekinthet 
vissza, családja minő súlyos szerepet töltött 
be Erdély és Magyarország történetében, 
miért volt fogalom és miért fogalom ma is a 
Bethlen-név a magyar nemzet föltörekvésében, 
miért kellett és kell hinnünk már varázsában 
is! Ezekre a legnagyobb magyar kérdésekre 
a pompás kiállítású mű tökéletesen megfelel. 
Dr. Lukinich Imre müve nem is téveszthető 
össze, hanem több évre terjedő levéltári kuta­
tás eredménye és bár természetesen be­
hatóan foglalkozik a miniszterelnök életével, 
azt egy nagy családtörténetnek a magyar nem­
zettel kapcsolatos szerves egészébe állítja be. 
A hatalmas munkát többszáz eredeti, művészies 
felvétel és kép teszi érdekesebbe s magában 
foglalja Erdély magyar művészeti életének a 
fejlődését is a középkortól a legújabb korig. 
A nagyértékü mű ára díszes borítékban 46. 
pengő, művészi egész vászonköt zsben 54. P.

Karinthy Ft:«.;vés ucca. K. - ::.-lányi Dezső 
"c:ca Lengve! Menyhért ucca Budapesten. 
Sokszor ielmer- 11 az a terv, hogy átkercezte-

T EU VILMOS
sveici emmi nthali e&jS dobozban |

l:'x a pesti uccákal. A Színházi fiiét megkér­
dezte újévi számában az írókat, hogy mely A,
: ■> 11 i uccát választanák, ha arra kerülne a 

hogy róluk nevezzék el őket. Lengyel 
enyhéri a postáskisannyról, Egyed Zoltán 

Sinus mester az uj esz ten- 
Jenő a ,Nászújszakárúi irn;•1 < 
számban, amelyben Lakatos 
Idvg újévet ..Őnagyságának ' 
lmondja rémes, véres tör lé ne-

"xvothy Babán 
ebiről, Faragó 
még ebben a 
László kivan I 
Lénes Oszkár 
'ét a kigv- i. A Sz

■ IV> színházi

Intim Pista v 
ti aktálja az v

Zerkovitz Bél 
■nes vagyok i 
Jenő -Nádor 
‘ ádor Jóska 
■ -i'ia cimü

leplez
alóban

Ja

zi Élet újévi 
záinol be a 
1, felfedez c< , K!7 O

szt é ;
szenzációs pletykákkal 
Kotláméi léklet: Heine 
vagv, mint egy bimbó", 
illem én volna". Szí rel- 

:n szépasszony magába, San do 
ló.;ka magyar nótáin. ío\ á 

\ 11 uccátokban fényesebb a
dala !<egéuymelléklet: Ko n

A gvöngvmakék. Darabmelléklvt: 
e László: Páros csillag Farkas Imre 
iba a. szál no, riport, változatos mo-

Michaelis:
Bus Feke 
Leli: Klinikája,

••óv , vicclapok. divatrovat és autórovat 
egészítik l;i a pompás számot, amelynek ára 

pengő. Negyedévi előfizetési díj 10. P. 
kiadóhivatal; Budapest, VII., Erzsébet körút 
29. szám. I

Uptc 1 Sinclair: 100%. A nagy tisztogató 
amint Sinclairt Amerikában nevezik újabb 
müvei közű! való a IOU?V. mely épen olyan 
na a lóbaerdő irámú, mint annak idején a ei- 
• t ói dzsungel regénye volt. A rngánv ak b •

- i-i v ;emún .cinek idő, ont L i e■ ji ti j.•
- i.er kezdődik, amikor Amerika már kés; ül 

beleavatkozni a világháborúba é; jóv-l h l)
t u vege után: időkben ér veget, Főhőse egy • ..u - 
t: é 11 y ember Ívma ja ennek a szegen y embernek 
iveményekben bővelkedő éleíleirása. De* az 
életrajz mögött oil all gigantikus hátiéi ra ; az 
egész amerikai igazsagszolgáltatas és az 'gaz- 

■ ágszolgái la tás tükrébe vetítve az egész ame­
rikai élet. Izgalmas és megrendítő ez a könyv.

-SB»-. íÉS•«&>••> ti» •

mely annyira a valóságot adja hogy embereit 
szinte látni és hallani véljük. Gyors egyinás- 

• -I vihar/a na -■ át elöltünk az eseménye'»:
bomba, börtön, titokzatos szertartások templo­

mi . I,.;; bur »eto.:xped:C'v. koholt merénylet 
leleplezése é*> zuhogó doiláro/.ui. A mai .Ame­
rika életének eddig ismeretlen részletei boió 
koznak ki ebboi a regényből, melynél érdeke­
sebb nuivcl keveset - mer »t világirodalom. A 

én kiállítású inyv ara b pengő.
„Közsésfejlusztés“. Dr leütii Sán­

dor szerkesztésében megjelenő folyó­
irat karácsonyi száma igen gazdag lar- 
tnhnnmal jelent meg. (iazdag tartalmá­
ból külön is kiemelkedik Sam\ Sándor 
I:ii: 1. tanácsos „A községi utakról" szóló 
cikke, mely behatóan foglalkozik ezen 
igen aktuális kérdéssel. Urbanics Kál­
mán országgyűlési képviselő részlete­
sen tárgyalja az embervédelem kérdé­
sét. melynek fokozottabb fontosságára 
hívja fel a figyelmet, Zipernovszky Fe­
renc a helyes és gazdaságos közvilágí­
tás rendszerét ismerteti. Dr. Zavaros 
Aladár Székesfehérvár város polgár- 
mestere a város múltjára is kiterjedő 
-xép cikkben ismerteti Székesfehérvár 
város történetét napjainkig. A lap, mely 
újévkor teljesen ingyen ad minden elő­
fizetőjének cg\ valódi vászonba kö­
tött s ugyancsak gazdag tartalmú nap­
tárt. előfizetési ára egész évre 10 pen­
gő. Megrenedclhctö a ..Községfejlesz­
tés" kiadóhivatalánál. Budapest, Vili. 
Főherceg Sándor ucca 4. A kiadóhiva­
tal kívánságra készséggel küld mutat­
ványszámot. Megrendelhető a Hegedűs 
és Sándor rt. cégnél.

e «e-.'tó»-"'«*■>■«*■•■<*•••«»
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Nagyobb lebonyolítások márciusi és 
májusi búzában

A külföldi piacokról érkező jelentések 
lényegtelen árváltozásról számoltak be és 
ennek következtében a készáruvásáron 
nálunk is meglehetősen vontatott volt a 
forgalom. A malmok eleinte egyáltalában 
nem akartak vásárolni, később is csak ab­
ban az esetben voltak hajlandóak reflek­
tálni a kínált tételekre, amikor az áru- 
tulajdonosok alacsonyabb árakkal is meg­
elégedtek. Ilyen körülmények között az­
után a tiszai búzát kivéve, a búza 5 fil­
lérrel olcsóbbodott, miga rozs, tengeri és 
a zab ára változatlan maradt. Ez külön­
ben nem annyira a készáru, mint megint 
csak a határidőüzlet állott az érdeklődés 
előterében. Nagyobb lebonyolítások vol­
tak ugyanis a márciusi és májusi határ­
időnél, amit azzal hoztak összefüggésbe, 
hogy hétfőn, január 2-án megindul a ha­
táridőpiacon az 1928-as termények for­
galma.

Határidőüzlet előfordult kötései: Búza 
Március 31.52. 50, 48, 46. 44. 42, 52. 38. 
zárlat 31.38 40. Május 32.00. 31.58. 96,
90. 88, 84. zárlat 31.82 -84. Rozs: Már­
cius 30.52. 50. 48. 44. zárlat 30.42 44.
Május 30.54. Tengeri: Május 25.56, 54, 
52. 50, 48, 46, 48, zárlat 25.4 4 -46. Ju­
lius 25.96. zárlat 25.92 96.

Készáruüzlct híva. is árjegyzései: 
Búza: tiszai 77 kg 30.30- 30.45. 78 kg 
30.65 30.80, 79 kg .... 5 31.10. 80 kg
31.05 31.25, felsőtistai 77 kg 30.10 —
30.35, 78 kg 30.40 30.65, 79 kg 30.75
30.90, 80 kg 30.85 31.05. fejérmegyei

30.60,
30.95.

77 kg 30.10 30.30. 78 kg 30.40 
79 kg 30.70 30.85, 80 kg 30.80 
Pestvidéki rozs 29.00 29.25. egyéb rozs
29.00 29.25, takarmányárpa I. 26.75
27.50, takarmányárpa II. 26.50 26.7 5.
felsőmagyarországi sörárpa 31.00 33.50,
egyéb sörárpa 29.50 31.00, köles 23.00

24.00, tengeri 25.75 26.00, zab I. 
25.50 25.75, zab II. 25.25 25.50, repce
48.00 50.00. korpa 19.75 20.00. lucer­
namag 200 220, lóheremag 170 180.

Valutaárfolyamok: Angol font 27.855 
28.005, ,,Belga" 79.80 80.10, Cseh

korona 16.80 16.97, Dán korona 153
153.60, Dinár 10.035 10.095, Dollár 
568.60 570.60, Francia frank 22.55 -

C í* A It.
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E G L E 0
Fogpőpet vegyen a 
Fogak célszerű ápo'ására
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Megnyílt I
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Megnyílt i
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KEMÉNY BÉLANb
Köb .útin ucca 2 Városház épiikt 

i ruha é< ' hérnemü selym k, csipke, harisnya sirass cselt 
és virágküiönteg sségek.

Elsőrendű ailnö«eq :___________________________________Olcsó árak I

Kreflc'i fi a-

I mi« iwi —......it I........... *

KELLEMES IZC. ClMTÖ . 
GYÓGY , ÉS ASZTALI VIZ

VKSE-, HOLY AG-, RHEUMA- 
ßETEGEKNEri,

TERHES ES SZOPTATONŐH- 
NEK NELKÜLÖZHETETLEN. 

sw áldó vasmentes

KAPHATÓ MINDENÜTTl

Helef-Ma<iv<irorszáö íegrtacivobD és legdustibbem lel szereit

1l| férfi-, fiuruha áruháza » ||
Olcsó 1 II MAGYAR RUHAIPAR | Olcsó

L arak! | : 8 Debrecen, közvetlen a Bika-szellő épületében §| árak!
-........ i
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22.75, Hollandi forint 230.60 231.60,
Lengyel zloty 63.90—64.20, Leu 3.49— 
3.54, Lira 30.15 30.35, Német márka
136.15 136.65, Osztr. schilling 80.50
80.85, Norvég korona 151.85—152.45, 
Svájci frank 110.20 110.60, Svéd korona
153.90 154.50, Peseta 96.45—96.85.

Ferencvárosi sertésvásár. Könnyű 
132—136, nehéz 154—56, közepes 148 
5, Oszedctt 142—44.

a»-- «*?-.-«a-.

Nyilt-tér.*)
Van szerencsém tisztelettel értesíteni 

a nagyérdemű közönséget, hogy festő és 
tisztitó műintézetemet a Péterfia 30. sz. 
alól a Széchenyi ucca 42. sz. alá helyez­
tem át.

Ez alkalommal nagybecsű rendelőim­
nek és jó ismerőseimnek kívánok boldog 
újévet.

Biró
festő- és tisztitó műintézet 

Bika udvar és Széchenyi ucca 42.
1 E rovatban közlőitekért nem vállal fele­

lősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadó- 
hivatal.

sósa

úgy saját, mint külföldi gyárt­
mányú beszerezhetek
TÓTH LAJOS
kályhagyártási telepén j

Károly Ferenc József ut 8. szám. j(Margit türdő át elhnétn-n.
sa mM&mm

l Debreceni 
I Kölcsönös SeQéiyzö

Egylet
mint űzővel kezet

Alakult 1884. ívben.

Kihelyezett tőke kö­
zel 2,000 OOO pengő

A törzsbetét
1 éven át hetenként befize­
tésre köte’cz, legkisebb be­
fizetési összeg heti 'I, pengő.

Egy Üzletrész
10 pengő, mely 20 havi egyen­
lő részletben is fizethető.

Takarékbetétek
Hetibetétek
Folyószámlabetétek
Perselybetétek

előnyösen kamatoztatnak.
Kiskorúak részére

a könyvecskék kedvezmé­
nyesen. heiratási díj fize­
tése nélkül adatnak ki.

Neveljük 
takarékosságra 
gyermekeinket!

fö ccrfiFM
192» január 1.
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MINDEN CITROEN
g'iatrcsz összes l/pusoíhoz 
raktáron :: autófelszerelések

NAGY JÓZSEF BUDAPEST,
Andrsssy ul34, Telefon: Hí:«:

Feleségül vernie
34 éves részvénytársasági igazgató évi 50,000 
pengő jövedelemmel, kimondottan szép izr. uri- 
leányt 400,000 pengő körüli ingatlan vagyonnal. 
Hozzátartozók, vagy közvetítők bizalmas leve­
leit „Fővárosi háztulajdonos” jeligére Block- 
ner J. irodájába, Budapest, Andrássy ut 2.

A debreceni kir. járásbíróságnak 1927. Pk. 
II. 29,172/2. számú végzése folytán 70.40 pen­
gő töke, a fizetett összeg betudásával, ennek 
megítélt kamatai, 25.27 pengő eddigi és a még 
felmerülendő költségek behajtása végett dr. 
Gárdos Félix ügyvéd által képviselt Déri Ala­
dár és Társa cég javára 1928. évi január hó 
3. napjának délután fél 4 órakor Debrecenben, 
Kálvin tér 19. számú háznál 3604 pengőre be­
csült ingók, u. m.: üzletberendezés, írógép, 
szövetek stb. bírói árverésen a legtöbbet ígé­
rőnek, esetleg becsáron alul is eladatnak az 
1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §. értelmében.

Debreceen, 1927 december hó 14. napján.
Tihanyi Vilmos bir. végrehajtó.

Tótla. Gyula
vasnagykereskedése

Debrecen, Városház épület. Telefon 29,
Legszebb és legcélszerűbb újévi ajándéktárgyat

,’BERNDORFI“ és „WEIMER“ alpacca evő 
eszközök, eh in a ez üst és egyéb dísztárgyak.

Korcsolyák.
Vadász, céllövő, llobertf egy verek, töltények és fel­
szerelések. Lombfii ró <zk észlelek és deszkák. 
Gyermekjáték edények. YVeisz Manfréd csepeli 
gyártmányú tűzálló zománcozott edények jótállással

—Mi
.;< «b.‘. <a 4« as v r* •;>. a» »y ve «a 4, «J« 4,

Bili újdonságokból állandó nagy választás 1
LÄJOS

női és férfidivataru üzletében Batthyány ucca 61
Leszállított olcsó árak!
Japán selyem minden színben — — — P 4.20*tői 
Tafftalin szép divatszinekben — — — P 4.75 töt 
Creppe de chine jó minőség —------— P 7.- -tői

georgette, crepp sálén és ruhadisz újdonságok nagy ; usztakban
Szolid szabott árak 1

,,r

debreceni fiókja Piac- 
utca45.sz.saját házában

, Fiókok és affilid.lt intézetek a nagyobb 
I városokban, foglalkozik: a banküzlet 
minden ágával, elfogad betéte- 

i két. Folyószámlái hitelek, váltóleszá- 
i mitolás, íinancirozások, értékpapírüzlet. 
Vásárol és elad; mindennemű kül-! 

földi pénzeket és devizákat.
Tőzsdei megbízások keresztülvitele.

Áruosztálya foglalkozik mezőgaz­
dasági termények vételével.

készít és legolcsóbban 
szállitminden méreti! 

tölgy és bükkfa

\z intézet saját tőkéje:
65 millió pengő.

Telefon: 3-32, 4 27, 14-54.
Alapittatott 1867.

Gyár: S? chenyt u ca 4H 
Iroda: Piac ucca 9. to.

á Fenyves butoráruh^aRendelds felvitel telefon: 7-33 KlNleiupluinnái

kíván a jó vevőinek és a jóisme­
rőseinek

Boda István
pékmester,
Márton . álmán ucca 34.

I

I
i
<♦
8

l

tsSáikozöheel^o
3udap»z$ leqelieürginda, m®. 

dsrn mlAdl »zállőja -»

István Király 
szálloda

VI., Podmayilcxky-utcza 8,
Mértékeit Ar*k, figyelme»

^ biezolgál*», modern bt-
0 rendez*», központi fUtöz,

«..iSloBvfzszoIßAltat*», lift,

* A Nyugati pályaudvar kBzelóbait,

I“ külföldi porosz szén
elismert jóminöségü hazai szenek,

P valamint £1

I aprított és hasábos töigy és bükkfj |
'Á azoi nali szállításra a legolcsóbb P 

m-piárban beszerezhető

BARTHA
tűzifa- és széntelepén

ispotály u. 3,b. Tokaion 7-85
.■ Iklll*Mmfi- i—. ■ 'T

J 'mi iiaőss 1.5

BOTOTOK
oloaó Crort

részletfizetésre Is
kaphatók

WEINSTOCK HENRIKNÉL
Miklós utca 2. Apclló-butcrüflet.

W'íW.txtt' w'Axmm

Ingyen
szenet kap
kap bárki egy próbafűtéshez, 
hogy meggyőződjön a berentei 
szén jóságáról, mely teljesen 
szagtalan és salakmi-ntes. Ara 
ház-noz szállítva 3 P 40 fillér.

Telefon 13-47.

HAZAi SZÉN 

TÜZIFATELEP
Híd ucca 16. szám

Közraktár udvar.

FOIL!

varrógép
motorral ét, varró fen nyal

. 9 leghnsznosobfc
karácsonyi ajándék.
Bigger varrógép részv.tóra.

Debrecen, Piac ucca 79.
I B Elsőrandü minőségű

5 bútorokat
|j hálók, ebédlök, konyhaberendc- 
8 zések, uriszobák, bőrgarnitúrák, 
vj mindenféle kárpitos cikkek 
Is nagy válssztékban olcsó napi 
I árak melleit, kedvező részlelllzelósre Is
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Szereltessen fel lakásában
központi melegvízfűtés berendezést, mely
rakott helyiségben is minden különösebb 
zavar nélkül, kis költséggel, néhány nap
SHIsiit" fo.iT^rIIHKényelmes kezelése, gyors felfütése és igen nagy 
63 2 O I» % B S*J8,ÉLwI Ví'IIIvSiUj fütőanvagmegtakaritása folytán a berendezés rövid 
időn belül amortizálódik. — Díjtalan terv és költségvetéssel szívesen szolgál

Gyenes Antal
központi fűtés és vízvezetéki vállalata. Arany János u. 27, Tela'on 937.

n«e tisMsoes js3m-íKsm:i-:*z$z& .'«sa

Danubius
e*ob. v «B» .;• **• ♦;« e» »$«*><;>«» «» •;*«»•;* «» <♦ * *»*

•?»<y «5» «.•*>»•>«» «$»«•$• «a»!»"»»*» tan »*-.«»*t* «*♦«»«t» ♦;» ess *}.«»«J» nt> <&s <ge «t< v*
g 9

m a

•*. AB **• «5C .** <*b %* 416- V Sí' ®

❖
8

ukács Vilmos és Testvére j i
műkő* és rém ntérügyére Dabrecen f

Iroda: Hatvan u. 15. Gyártelep; Károly Ferenc József ut 3 b. '
Telefon: 308.

Mííkölepcsök, cementlapok, 
betoncsövek és mindennemű 
építkezési anyagok legol­
csóbb beszerzési forrása.

Gép-, Way gr cm- és Hajógyár R.-T. 
Schlick -Nicholson Telepe.|

Budapest, VI., Váci üt 45-47.
Wlintarakíár : Budapest, VI., Vilmos császár ut 63. sz.

FIÓKOK:

Szombathely, Zanati ut. 
Nyíregyháza, Széchenyi-tév 7. 
Szeged, Kölcsey ucca 11. 
Eger, Káptalan ucca 8.

RAKTÁRAK:

Pécs, Kaposvár, Győr, Baja, 
Székesfehérvár, Szolnok, Nagy­
kanizsa, Debrecen, Miskolc, 

Békéscsaba. í

CSÉPLŐKÉSZLETEK:

♦. JZ r? jO-j? r; r A s ßf a 11 R. J\ képviselet
%

‘ • <6B 48» ♦** *Kr <Sb <*B *5» «5»

*» *s ♦> ti» ■>> ♦> «o* «a* <♦ v» ♦> 4

r r « a •'

3*™

Ferenc József ut 32. szám

Érdekközösségben a Magyar Általános Hitelbankkal.

BÁNIK- ÉS VÁLTÓÜZLET. 

ÁRUOSZTÁLY.

■I FINANCIROZÁSOK. HH

»>.•••.>• v •••«»*;*« . tat a» 0- •}> «s* <• «5< »t>«»

BOSENBE nG ÄL82BT ÖZVEGYE ÉS FIAI
utódai Hechtmann és Tsrsa

debreceni gz&llíté c6g
elvállal mindennemű szállításokat, átköltö­
zéseket, elvámolást, beraktározást jutányos 
árban pontos és szakavatott kiszolgálás 

mellett.

Telefon 63. Iroda Piac ucca 81.1

Vontatós és magán járó loko- 
mobilok gőz-, benzin- és szivó- 
gázüzemre. Acélkeretes és fa- 
keretes cséplőgépek golyós­
csapágyas kivitelben, minden 

nagyságban.

„Schlick-Hanomag” traktorok, 
„Ásványi”-féle tengeriszártépő- 
gépek. Vetögépek és az ösz- 

szes mezőgazdasági gépek.

HENGERSZÉKEK.

Kapcsolási vsatokat, dijialan szakfelviiagositást ad a 1

iiinlwüi Barin is Tam rjjiii tii
liolyi képviselete

Simon Jenő rádió, villany-, qramofonszaküziete
József kir. hereejj ucca 3. szám. — Telefon 13 22.

■ .

Csak fővárosi üzletekben látható |

B|u|al báli ilöniepsségeb I
u. m.

színes fémbrokátok, georgette valourok, 
veíour cSiifor.ok

nagy választékban raktárra érkeztek

80SZNAY J. ÉS TÁRSA
DIVATÁRUI!A/,A KOSSUTH U. 5 

C> épe de cinnek meg suba nem látott váiasztékoan 1
Feltűnően olcsó árak!

J
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❖
I

I
❖

*
I

SVOltODA-féle
rí,AUTOMAT1 és,TANTAL'

folytonéflő kályha

I
*
I
❖
❖
I
•>
I
*
e

Hliliriíiliii
lámáin

azon végek, kik ezen gyá 
forgalomba hozatalával akár fix 
számlára vagy bizományosi alapon 
foglalkozni kiválunk, referenciákkal 

ellátót! ajánlatukat kérem.

6
•>
I

SZIRCH IMRE BUDAPEST,
VI , Andrássy ut 14

I e> »;•«»*» •> «■>*«

Htiigy&a figyeim ebei
Egész gummifüzO 12 E lől 
Szövet csipfifüző — 8 P-től 
Harisnyatartó— — 3 P-tól 
Melltartó már — 2 P-töl 

szerezhető be
Bíri Rózánál |

C* -65S> *1* i'M 6á» «S><&& 4*« ** ♦♦♦ ♦** «8» '®2 <\

t Biztos, r.pgoáf 
t lüEgÉliiEtít npjtó

50 éve fennálló temetkezési vál­
lalat nagyobb vidéki városban 
dús felszereléssel 15 ezer pen­
gőért eladó- A vételár egyötöd- 
rcsze az átvételkor a többi 
három éven belül törleszthető. 
Komoly érdeklődők fordidja- 

»> nak e lap kiadóhivataléihoz.
♦>«** «#♦;< a» <■;. as><» sv «J»*®
❖ Soff őr s

❖ vizsgára szakszerűen műhelygyakorlattalf vsak M. ISM gépműhelye és solíőrisko- ❖
Iája készít elő díjtalan állásba helyezés- »:♦4 sei Erzsébet ucca rüO ❖

❖ itaőarin
❖ Budapest, Vili., Rákóczi ut 63. • 
? <•
❖ /4 Keleti pályaudvartól 200lépésnyire

*
4

Esténként 10 órai kezdettel

❖
4
4

❖
kitűnő kabaré és varieté műsor! «j,

$ Autó- és kerékpárüzlet $
(felállítandó) 12—15,000 pengő óve- 
dákkal fiókvezetőt keresünk fix fixe- 

A léssel és jutalék részesedéssel. Szives 
ajánlatok „A G 1 L I S 305” jeligére

£
Blockner J. hirdetőjébe, Budapest, 
IV., Semmelweiss ucea 4., kéretnek.

Olcsóbb lett 
la marhahús

❖

*
4

4 1 kg I. lendii marhahús P V60 •> 
4 1 kg II. rendű maihahus P 1 20 4

SZÁMt SZENT ANNA UCCA 10 otmti. *
4 Városi uj bírpalota és Kálvin tér * 
4 10 szám, Cegléd ucca 18 s. ám J,.

alatt ugyanennyiért kapható.

TŰZIFA
• zíraz tölgy és bUkk hasábosán 

és felvágva

rátF. SF TBk
| j belföldi és porosz, kitűnő minőség, 

pontos súlyban legolcsóbban házhoz szállítvapun 1auiyudll IGgUlOOUWUim Iiotiiur. »»Iliim

LOVINGER MÓR
ttizlfakereskedönél

József kir. herceg u. 43
Telefon 121

Tölgy hasáb és bükkhasáb vag- 
gontételekbcn termelői árban.

Az ujesztendé szenzációja lesz! t
•í'«í> uwtv/:: - •

A volt ROYAL kávéház helyiségében január 15-én megnyitó
r r r

Li r ai ®
■'#«$ £

A legjobb márkájú személy és teherautomobilok, valamint 
Állami Gépgyárban gyártott traktorok, továbbá mindenféle 
mezőgazdasági gépek és felszerelések lerakata.
A Megy. kir. Államvasutak Gépgyára vc-zérügyr.ökséyének len kata.

Debimni GéptePEstedelmi Váíl;
Ä u s$ p i t z Miklós«

wammamataBBBmwe^mxaaBmiamrr, w? msmsrmmosmFm mmmss mmmmamr.

Felmondás miatt
megszűnik
II E 11 C Z E G A X N A

női feloltok arunaza

Boldog
újévet

1928 január 1

AJÁNDÉ
ALBU

FÉNYKÉI

kíván mélyen tisztelt megrende­
lőinek és jóismerőseinek
Mandel Lajos füstömé tér, „ %

Péterfia ucca 86 *

I

BÉR
fofoMrze Ferenc

HÁZ- ÉS FÖLD 
TULAJDONOSOK!

Kölcsönöket FEF3

hosszú és rövid lejáratra 
előnyösen folyósít

8LEÖER IMRE 
BANKHÁZA

Piac Mcca 77.

P i a <* n ec a 41. sz á in.
♦

Feltűnő oFcaó árban vás rolhatli
Saját érdekében győződjön meg!
■QMMMIItimillllll'MI— IfWEI rillHÍ-f "1l«n BB——

; 1 r

kivan igen tisztelt vevőinek és 
jó ismerőseinek

Leiter es Römer.
Cégtulajdonos : Leitner Dezső.

M vegyen kalapot addig,
a m l g m e ß

. Nagy
m nézte

v

Olcsó kölcsönoicet
földbii tokokra és házakra, hosszú lejáratú tőke-kamat lörlesz- 
téses kölcsönöket is gyorsan íolyósitlalok. Felvilágosítás díjmentes

ÍGroszmann Ignác |
Debrecen, Piac ucca 68 szám. Telefon 9—43. Ifc

FIÓKJA

DEBRECEN, FERENC 3ÓZ5EF ÜT BS
BETÉTEKET

legjobban kamatoztat

KÖLCSÖNÖKET
legelőnyösebben nyújt. Dollárkölcsönök 35 évi amortizációra 
Valuták vétele és eladása napi áron — Külföldi átutalások

ÉRTÉKPAPIROSZTÁLY

❖
♦
I
♦
I
❖
I
f
I

TELEFONSZAMOK : 3, 280
❖

Angol Magyar Bank R.-T. 
Debreceni Fiókja

Telefon : 766 és 10. sz.

GABONAOSZTÁLY:
Mindennemű mezőgazdasági termények vétele é, eladása

MAGOSZTÁLY:
(Mauthner Ödön Magtermelő és Magkereskedelmt R. T. 
tiszántúli képviselete) Lóhere és lucerna és olajmagvak vé­
tele valam int plombázott lóhere- és lucernamagvak eladása

GYAPJUOSZTÁLY :
(Debreceni Terménykereskedelmi R T) Gyapjúk, nyersbőrök 

vétele és eladása

I
♦

férfi és női kalap nagy raktárát

Csípő ti.1 i.SlíiihűZSátjiié
Alakítások gyorsan és ponto 

san készíttetnek.

Kedves megrendelőim - 
nek és barátaimnak

boldog újévei ||(t
kívánok.

Schuller Sámuel
Telefon 800.

U
festő.

Simonfly ucca 25.

PATKÁNY
ST egér, poloska é

9
és

svábbogár irtószer
törvényesen védve, nagyon 

olcsón kapható
Stem testéküzlelében
Piae-u. 10., a Bikával szemben.unnia

m
S
H
sí

$ Schiffer József $
^ üvegcslszolda és tükörgyártási telepe *

I Csapó ucca 19. I

EXPORT

I
❖

IMPORT $
❖ *♦*

Csődtömeg !! Csődtömeg

Aszódi és Both
női divat és rövidáru csődtöme­
gét megvettem, az árusítást ezen 

fióküzletemben megkezdtem.
PIAC UCCA 12.
Takarék és Hitelintézet épületében
1 mtr krepp de schine l1 5 50
1 mtr fularil selyem — P 4 éU
1 mir gyapjú delén — P 3-20
1 mtr 120 cm grenadin P 1 80
1 mtr 120 cm kasán — P 4 90
1 mtr príma siffon------ P 1

Harisnyak Tricík 
Disz k Swetterek

Gépselyem 7 fillér. Estélyi ru­
hákra kelmék. Mindennemű női [ 

divat és rövidáruk

olcsó árban.

Ifi, Molnár Lukács
fióküzlete.

I! Menekült órás
szakszerűen, meglepd olcsón 

vállal Javításokat
Rékóczl-u. 36. sz.
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HienzácIóH

élt megvernie- 
cinek

sstőme tér,

ajándéktárgyak

ALBUMOKBAN és 
FÉNYKÉPEZŐGÉPEKBEN

BERZEKY
loioMrze Ferenc József ut 38. (az udvarban)

Szőnyegek legolcsóbb be«?erzósl 
forrásé, KndvuiB fizetési ielfétoiek.
LŐniMCZ SZŐtlYEOÜZEM 

Szoboszlei-ut 11/B.

BIH&ftl GÁBOtt
mérlegkészilö

Méliusz-tár 9. szám.
(Kossuth iictal iBniplomnál-)

itra

DEBRECENBEN
FERENC JÓZSEF UT 16. - ALAPÍTVA 1872-BEN

KEKEsX

vevőinek

tner Dezső.

P-

Aruraktái
felelőn

4 ;jli

%
< V

-Vy,MTfct>

$

Elfogod bt tötetet fakarátkö nyvecskére, folyó (csekk 
számlára Hita'ekat nyújt árukra jelzálogi és egyéb biz­
tosítékok mellett Foglalkozik,a banküzíet minden ágával.

pa«ca«£«Li evv. us,.% <.* >>«»= »F *

nuel
Telefon 80i>.

MY,
ta és 
lószer
nagyon
6

leiében
izemben.

Munkások !!! Polgárok
Vonuljatok fel a drágaság ellen a

Meehanikai hkirniiivtr
üzletébe Csapó ucca 11

Ahol

Női hímzett ing 1 P 30 f.
NőjJiimzettjiadrág............. t P 30 f.
Tinóm cérnazefir ing 2 gallérral 5 P 20 f.
Selyemelejü ing 2 gallérral . 5 P 50 f.

Csak a

zsef 8
isi telepe X

a 19. 8

;södtöi»e- 
itást ezen 
ezdtem.

k 12.
ipfi telében

üzletében Csapó ucca 11
<: I M H E <; Z X I tt'

jí '/4
..... • ■ n

V.C

AUTOMOBIL KAROSSZÉRIÁK
J\ VITÁSOK. ÁTALAKÍTÁSOK.

,,DuCG"-rendszerü fíitiyü ŰS.

RltSZ HENRIK kocsig#ar
DFBHFCHN, HATVAN VCCA.

ÍIPBsas-iieEasBHi

ricék
terek
stélyi ru- 
nemü női 
uk

371.

likacs

és másféle szobaszfinycftek.ágy- 
elök és összekötők, különféle 
futók, hencserátvetfik, ágy és 
asztalteritők, függönyök, pap 
tanok, takarók, bútorszövetek, 
kókusz futók és lábtörlők, linóleum, 
lópokróc, halinak, angorahőrök

ilcsón

Valódi 
PERZSÁK
óriási választékb an megé* keztek!

„Takarékosság" könyvecskével lehel részletre vásárolni,

Horn és Erdélyi Debrecen, Kossuth, 19
Csokonai színházzal szemben'

II Szabott árak li H Szabott sarak !!

KÖLCSÖNÖK
betftbláz&sra

föld és házingatlanokra
hosszabb és rtividebb ldßr»- 
legolcsóbb kamat mellett

ör.BamJsüöbsnknazáná!
DEBRECEN, Piac uccu 89. szám.
ltoyal kfivólvázzal szemben (Blattner híz)

Telefon 143. 

Boldog Újévet
kíván mélyen tisztelt vevői­
nek és jóismerőseinek

ifj. Blattner Gyula
üveg- és porcellánkereskedő.

Boldog Újévet
kivan mélyen tisztelt vendé­
geinek és jóismerőseinek

Forgács Antal
modern fodrász, manicur­
e's tyukszemvágó szalon 
Hungária palota.

Villamos 
orvosi műszerek,

Forrad, gyáván, vlllanyozó gépek, 
Quarz Só rn pák, Röntgen és minden 
faié készüléket elad, javít és berendez

Földvári
Dehr. l-sö Elektrotechnikai Gyára
Széchenyi-u. 65. Telefon 168.

Gyakornok felvétetik.

|A hírneves „C0RMICK“ 
IteherautókCORMICK1 
ipetrolemutraktorok

elpusztíthatatlan kitűnő anya­
guk, utólérhetetlen tökéletes 
szerkezetük és végtelenül fcse­
kély üzemanyag fogyasztásuk 

révén

versenyen kívül állanak.
Kizárólagos képviselet tis állandó nagy 

aUatrészraktár :

Ráhmer Sándor
Debrecen, Piac ucca 43. szám.

Telefon 962. I
<•*» >33» «

APRÓ HIRDETÉSEK
3 aáMAÁÁAíA
i

Iparosok figyelmébe!
Mindenféle kész, haszonra való 
vasak legolcsóbban kaphatók. 
Rezet, ólmot, cinket, ócska va­
sat legmagasabb árban veszek. 
Würdiger, Késes ucca 90. 431

A villamos megállótól 
5 percnyire adómentes uriház, 
amely áll 2 szoba, előszoba, 
konyhából, eladó. Cím a kiadó-

1865

iíilAAáÉi»ti>AAAAiy|^iiti lüilAAi

L A K A S

v'ww¥wyvo^v*p<r,yy,!yv,y¥ v 9 wv 6 wwwi'wwwvw ff 'v "mm -
Nap ucca 1., Teleki 5., Luther

18., Túri András ucca 38., Dió­
szegi ut 18., Agárdy 14., Csap

és 58., Csokonai 54., Boldog­
falva 12., Jókai 12., Szabó Kál­
mán 4L, Csonka 10., Poroszlay 

35., Sámsoni ut 9. és 19-b, 
Cserepes 7, Jerikó 53. és 57., 
gróf Tisza István 10., Kerekes
20., Szegényházsor 34., Budai 
Ézsaiás 6-a, 22-b és 39., Nemes
15., Acél 2., Hadházi ucca 31., 
cán, továbbá Hajdúszoboszlón, 
gyógyfürdő mellett.

Szőlők:
Bocskay-kertben, Hajdubago- 

son. Homokkertben és Porosz- 
lay-uton.

Földek:
Hajdumegyében 18 dar ró bir­

tok, 16 300 holdig.
Fancsikán 30, Ondódon 4, 

Penészleken 50, Zsarolyánbau 
50 holdas tanyásbirtokok.

Belvárosban és kertben két- 
:obások.
Ipartelep:
Wesselényi tér 7. alatt bőr-

Üzletek:
Jómenetelü vendéglők Deb­

recenben, Hajdúszoboszlón és 
Kábán.

Pénzkölcsönt ajánlok ingat­
lan bekebelezésre, olcsó ka­
matra.

Parcellázásokat elvállalok 
Biztosítások irodám utján a 

legelőnyösebben köthetők.
Keresek eladó házakat, 

házhelyeket, kiadó lakásokat, 
eladó földeket és földbérlete­
ket.
Dienes, Fiivészkert ucca 16.

1823

Kétszobás
lakás kiadó. Azonnal beköltöz­
hető. Csokonai ucca 24. 952

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
adó. Kossuth u. 26. szám.

Csendes
műhelynek uccai betonozott 
pince kiadó. Deák Ferenc 6.

ki-
943

Különbejáratu
bútorozott szoba azonnal kiadó. 
Sas ucca 3. 929

Díjmentesen
végzem lakása bérbeadását. — 
Hock-iroda, Szient Anna 
négy. 1822

Keresek
kétszobás konvhás lak ást azon-
nali beköltözésre. Cim a kiadó-
ban. 737 j.

kettő- és háromszobás modern 
lakás fürdőszobával azonnalra. 
Simonffy 40. 940

M. lííááá iuph *.,aMiÁíu&

1
3 INGÁTL AN I

MÁTÉ SÁNDOR
. rn. kir. állampénztári taná­

csos ,.(). F. B.“ ingatlanirodá­
jának hirdetései:

Eladó házak:
Piac, Hatvan uccukon cmclc- 

, s és földszintes herházak.
Miklós. Arany János, Si­

mont fy. József kir. herceg uccá- 
on négv-(»Iszobás modern há- 
ak.

Bethlen uccán ötszobás für­
dőszobás ház nagv udvarral, is­
tállóval.

Szent Anna uccán nagyjövc- 
d el mii bérház.

Széchenyi uccán cg\ emele­
tes bérház és egv földszintes 
többlakásos uriház.

Egymalom ucca 9. számú ház 
négyszobás lakással és három 
üzlettel.

Erzsébet ucca 31. számú 
nagylelkű bérház jutányos

Eötvös ucca 67. számú há 
romszobás ház.

Nyugati ucca 32. számit több 
lakásos nagylelkű üzületes ber- 
ház. '

Eladó hengermalom 
Debrecenben. ötjáratu telj 
felszereléssel, úri lakással, üz-

ttel családi körülmények 
miatt.

Birtokok:
ölven holdtól ezer holdasig, ki. 

bb tanyás és nagyobb uradat-

Bérlelek:
zúz holdtól ezer holdasig az 

ország minden részén.
iroda: Széchenyi ucca 55 

bent az udvarban. 1 elefon; 
lók és megrendelhetők. Ara 
14-63. 1977

Alkalmi vétel,
Ballhyánv uccán eladó nagy 

üzleles bérház (ele része, ked 
vezö fizetési feltételek mellett

Eladó szálloda
vs vendéglő közeli nagy város 
ban. nagy forgalmú és nagy i- 
védelmit, családi körülmények

\. községi t jegyző Országos 
gedélyezett ingatlanforgalmi 
i'i/l Oltási irodája Füvészkert 
ucca 16 sz (Saja! ház.) I 
Ion 14-98

Eladó házak:
Központban emeletes, üzlete 

ház.
Derecskéi piacon bérház.
Kábái piacon nagyvendéglő.

Berettyóújfaluban üzleles ház

.da
Beköltözhető

műhely központon ki­
adó. Villakastély egyetemnél 
eladó. Csapó ti. 19. 1323
Rudolf 4.. Mikes Kelemen 31., 
Diófa 18. Kurucz 110.. Beze- 
redi 31.. Mező 12., Király Fe­
renc 7. 46-b és 51.. Rásó Gyula 
ucca 4.. Dévai ucca 11.. Kis 7., 
Irén 24., Fiilöp 34.. Olajütő és 
Téglavetőben olcsó házak.

Házhelyek:
Homok kertben, Könlöskert- 

ben. Galamb uccán, Téglás-kert­
ben. Dévai vs Pásó Gyula uc-

Steincr ingatlaniroda 
közleményei:

Házak, telkek, lakások és üz­
lethelyiségek a város minden 
részén a 1 égjulányosabban kap­
hatók. Keresek ügyfeleim ré­
szére kisebb s nagvobb háza- 
kat és lakásokat, kertekben is. 
Iroda: Piac ucca 19 II. emelet.

Szankák
és hajlilott szántalpak eladók 
Nagy Imre kocsigyártónál, Pesti 
ucca 7. 1322
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2 szobás lakás,
műhely azonnal kiadó. Piac uc- 
ca 56. Értekezés dr. Csáthynál, 
Deák Ferenc ucca 9. 930

BUDAI
dunaparti 3 szobás lakás azon­
nal kiadó. Bővebbet: Telefon 
231. 826

Kétágyas
bútorozott szoba kiadó, /.ónjá­
ra-használattal. B.usi ucca 17.

953

Lakások.
kettő-, három-, négyszobasok 
rendes bérért kaphatók. Hock 
iroda, Szent Anna négy. 1822

Külünbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
azonnal kiadó. Piac 59., 11.

956

Mindenes
szakácsnő csakis hosszú bizo­
nyítvánnyal 1-érc felvételik. 
Kossuth 30. 961

Keresek
kétszobás, lehetőleg fürdőszo­
bás. mi llvkhelyiscges, januárra 
beköltözhető lakást. Guttmann, 
Hunyadi ucca 14. 915

Csinosan
bútorozott szoba esetleg ellá­
tással kiadó. Arany János 39.

1313

Pékség
központon 4 kemencével, teljes 
felszereléssel, 4 szobás lakás­
sal, üzlethelyiséggel bérbeadó. 
Hock -iroda. Szent Anna négy.

1822

Egy-két
izr. leánykának vagy jobb ma­
gános nőnek szépen bútorozott 
szoba fűtve kiadó. Beth­
len ucca 20.

Díjmentesen
végzem lakása bérbeadását. 
Hock-iroda, Szent Anna négy.

1822

i KERESLET
yrr>wiyf*"ii,>TvyT*T,T ’Twrr

Deutsches
Freulein wird zu einem acht 
jährigen Mädchen gesucht. — 
Adresse: Barna u. 2-b. 1726

Tanuló
röfös üzletben felvétetik. 
Belgrádi. Csapó ucca 103. 945

Fiatal
röfös-, rövidáru szakmában 
jártas segédet felveszek. 
Belgrádi, Csapó ucca 103. 946

meggazdagodáshoz vezet divat­
ját nem múló bevezetett ipar- 
vállalathoz társat keresek két­
ezer pengővel. Háztulajdonosok 
előnyben! Cim a kiadóban.

1956

Mérlegképes
könyvelő, perfekt magyar-ne­
met levelező, órás könyvelést, 
mérlegek készítését, uj köny­
vek lefektetését vállalja. Sin­
ger, Szív u. 4. 950

Kereskedők!
Eladó 16 métermázsa elsőrendű 
fokhagyma (8 mm-s tételben 
is). Ára beszállítva kgr-ként 54 
fillér. Cim a kiadóban. 958

Hencserek,
díványok, matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpitos­
mesternél, Püspöki palota (bent 
az udvarban). 1332

Keresek
azonnali belépésre fűszer-, 
gyarmatáru engros és detailhoz 
idősebb ügyes, megbízható se­
gédeket. Mandel Mór, Vásáros- 
namény. 912

Keresek
nagyszámú komoly vevőim ré­
szére kisebb-nagyobb eladó 
házakat, átadó lakásokat és el­
adó földbirtokokat. Samu Já­
nos ingatlanforgalmi iroda. Deb­
recen, Piac ucca 41. 1908

Kisleányt
vagy fiút keresek délelőtti 
órákra tejhordó kocsira segít­
ségnek. Engel, Werbőczy ucca 
3. 941

Széchenyi ut 31.
számú, dr. Fercnczy-féle. 6 ma­
gyar holdas villatelek, egészben 

' vagy 300 négyszögöles parccl- 
I Iákban eladó. Vételár 12 hónap 
!; alatt kamatmentesen fizetendő.

•' u-J megtudhatók.
Hock, Szent Anna négy. 1822

Kifutó leányt
[elvesz a Hegedűs és Sándor 
r.-t. nyomda. Piac ucca 49. 942

Orvostanhallgató
hosszú gyakorlattal szerény dí­
jazásért korrepetál középisko­
lásokat. Címet a kiadóba ke­
rek. 908

Mcrlegjavitás
hitelesítéssel legolcsóbban Ga- 
rai műhelyében ' ah ucca 11. 
(Csokonai ucca melleit). Hasz­
nált hitelesít ott mérlege su­
lyok eladása. 1324

GYÓGYSZERTÁRT 
örök áron való megvételre ke­
resek. Cim a kiadóban. 890

Püspökladány
nagyíorgalmu helyén levő sütö­
démhez iparigazolvánnyal bíró 
szakember felestársat, vagy 
bérlőt keresek. Felestársnak az 
üzlet fellendüléséig heti 24. 
pengőt biztosítok. Grüngeld 
Adolf. 1315

Szobaleány.
hosszabb bizony i Iván nyal úri- 
házhoz január 1 -re felvétetik. 
Főzni tűdé) előnyben. Piac u- 
29. ' 932

Előszobaszekrényt,
jókarban levőt, megvételre ke­
resek. Grósz, Kishegyes! ut 3.

854

Keresek
jókarban "levő használt fehér­
nemű endlizőgépcl. Fisch Ma­
riska kczimunkaüzleí, Berety- 
tvóuifalu. 962

Könyvszekrény,
diófa politúros, cladé>. Maróthv 
ucca 3. 1325

Ügynökök felvétetnek
fix fizet és és napidij mellett a 
Turul Magyar Országos Bizto­
si té) rt. vezérügynökségénél, Si­
monit"'- u. 1-a. Csakis feltétle­
nül megbízható és szorgalmas 
urak jelentkezzenek hétfőn reg­
gel 9-kor. 1318

Üzleti
áruasztalt keres Nagy, Csap' u. 
68. Telefon 8-49. 1312

Könyv- és lapterjesztőknek
íüzetalaku regényeinkből bizo­
mányi lerakatni adunk. Könyv- 
kereskedés, Budapest. II.. Fü- 
ucca 23. 1314

"e ladás

Ondódon
az állomásnál tizenkettő hold 
búzatermő föld huszonötezer 
pengőért eladó. Dezső László 
irodája, Kossuth 16. 939

Kész

31 1694

Egyezerhoidas
búzatermő főúri birtok gazda­
sági, épületekkel Biharmegye- 
ben azonnali átvételre eladó- 
Dezső, Kossuth 16. 937

Hatszázhatvanhat
\ holdas búzatermő birtok ein­

es holt felszereléssel azonnali 
átvételre Biharmegyében eladó. 
Dezső, Kossuth u. 16. 938

Százharminc és százholdas
búzatermő tanyásbirtok egymás 
mellett Biharmegyében eladó. 
Kossuth 16. 938

Széna.
elsőrendű, nagyobb mennyiség­
ben eladó. Auguszta-szanató- 
riusu. 957

dunaparti 3 szobás balkom >s 
modern lukas 1500 aranykor*>- 
nás alapbérrel 3 éves szer/ 
des mellett átadó. Értekezhetni 
Fábián Ferenc hitközségi íö- 

I jegyzőnél, József kir. herceg 
I ucca 26. 961

Emeletes ház,
uj, adómentes, központhoz kö­
zel, 15% kimutatható évi jöve­
delemmel eladó. Felvilágosítás: 
dr. Révinéi, Deák Ferenc ucca 
11. 934

Füzesabonyban
M. Kir. Államvasutak gócpont­
ján, 2800 négyszögöl területen 
közvetlen a vágányok mellett 
fekvő ipartelepemet, 30 ni. 
hosszú, 10 m. széles szülerun­
nel és magas földszinttel ellá­
tott gyárépülettel, villaszerű
lakóház és műhellyel együtt 
esetleg parcellánként is eladó. 
Megtudható: Keiner Soma,
Eger. Vörösmarlhy ucca 31. 
Telefon 84. '937

Uj ház,
Hadházi ut 34-b számú, eladó. 
Felvilágosítás dr. Révinéi, 
Deák Ferenc u. 11. 935

Tüziía,
vágott, szállítva 3.50, barnaszén 
3.40; porosz szén legolcsóbban 
Grünfcldnél, Csapó 16. 1278

Kátrány.
karbotincum, kátránypapir, — 
szagtalan pormcntcsitő olaj
nagyban és kicsinyben legol­
csóbb árban beszerezhető a 
Belvárosi Festékházban, Hat­
van ucca 2. 1676

A madár
is azt dalolja az ágon: Csikós 
sósborszcsz a legjobb háziszer 
a világon. Kapható minden ííi- 
szerüzletben. '^4

Meidinger-kályha,
300 köbméter fütöképességü, 
kir. herceg u. 7. 966

Uborka.
ecetes és vizes, kapható. Dara­
bos ucca 20. Telefon: 6-68.

1942

Telikabát.
teljesen uj, jutányos áron eladó 
egy 4—5 éves fiúgyermek ré­
szére. Apaffy ucca 32. szám.

7 38

Porosz szén
prima minőségű, hazaszállítva
6 P 80 fillér. Rosenfeld Kálmán 
tüzifakereskedő. Salétrom ucca 
12. Telefon: 6-74.

Szappanfőzéshez
legerősebb szóda kilója 60 fil­
lér, ezenkívül az összes háztar­
tási cikkek és festékek kicsiny­
ben is nagybani árért kaphatók 
a Belvárosi Festékházuan. Hat­
van ucca 2. 1676

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, kútgyűrűk legol­
csóbban zérezhetők Lukacs
Vilmos és Testvére cementáru 
gyárában, Debrecen, Hatvan 
ucca 15. 1321

Berentei szenet.
ha valódit akar, csak a rég1 
helyen vásároljon. 1 üziía olcsó 
napiáron. Telefon: 13-47. Hazai 
szén- és tűzifa telep. Közraktár 
udvar. 1658

KÁRPITOS
és asztalos bútorok a legjuta- 
nyosabb árban Szántó kárpitos­
nál. Színház-átjáró, butorrak!a:

1347

Függönyrojt,
bu torz:; in ór, paplangomb legol­
csóbban a Paszomány gyárban.
Piac u. 32. 1327

Burgonya,
elsőrendű, válogatott, többféle, 
napi áron házhoz szállítva ter­
melőnél. Piac 61. Telefon 488.

781

Pontos órák.
arany, ezüst ékszerek legjutá- 
nyosabban. Óra- ékszerjavitá- 
sok szakszerűen készülnek
Sretler János órás és éksze­
résznél. Debrecen, Batthyány 
ucca 13. 1311

A Hortobágy Mümalom RT
Böszörményi ut 1. sz. alatti te­
lepén évtizedek óta fennálló 
'i-7íüzlelbvn az általánosan el­
ismeri jómimisigíi liszt, korpa, 
tengeri, árpa és darák válto­
zatlanul állandóan kaphatók. 
Telefon megrendeléseket bár­
milyen kis léteiben is házhoz 
s/állitunk. Telefon 179.

Gyöngysor
meg bizás folytán kedvező áron 
us fizetési teletelek mellett el­
adó. Megtekinthető Tiszántúli 
M c zuga zd a sági Hitelintézetnél 
Kossuth ucca 8, 191 j

Bútorok
legolcsóbb árban, kedvező fi­
zetési feltételek mellett besze­
rezhetők: Hausner. Simonffy u. 
2-c, városi bérház. 1623

Aktatáskák tehénbörből
10 P-töl kaphatók Teuermann 1 
böröndkészitönél, Piac ucca 44. i 

1562 -

MÁRVÁNYMOZAIK, c
cementlapok, betonáruk, cpité- J 
sí anyagok a legolcsóbban be­
szerezhetők a Debreceni Mii- 
kögyárnál, Fürdő ucca 2. sz.

1610

GYERMEKDIVATHaZBAN 
Városháza épület, gyönyörű, ol­
csó gyermekruhák mélyen le­
szállított árban. Nagy válasz­
ték!

Kiállítási i
tárgyak, takaréktüzhelyek ma- i 
jolikások, két sütővel, vízinek- 1 
gitövcl, minden elfogadható 1
árért eladó. Ugyanott egysze- 1 
riibbek is kaphatok. Kandia 15.

1319 t

Haszált
ruhanemű ck jókarban, cipők, 
gyermek kocsi, matrác-ágybetét 
eladó. Weinberger, Piac u. 61.,
1., délután 1—3-ig. 1317

Havonta
40 pengőért állást keres 5 évi 
irodai gyakorlattal gyors-, gép- , 
írásban kezdő. Cim a kiadóban.

1321

Lusztig
asztalosmester, Deák Ferenc 
ucca 10. Iparkiállitáson első 
díjjal kitüntetve. Készítményei: 
mű- és egyszerű bútorok, iro­
da-. üzletberendezések és épü­
letmunkák. 1^2

Sírkövek
minden kivitelben leszállított 
gyári áron részletfizetésre is
kaphatók. Hunyadi ucca 14.

777

Nagy szappanvásár!
Pipere-, mosdó- és mosószap­
panok rendkívül olcsó árban, 
kiváló minőségben a Belvárosi 
Festékházban, Hatvan ucca 2.

1676.
..Ideál“

folytonégö kályhák legjobbak, 
egyedárusilás Bakos vasüzleté­
ben, Csapó ucca 86. 14/2

Tekintse meg!
Nagy vasüzlet kalyha, tűzhely, 
cső, edény kirakatát. Csapó uc­
ca i kanyarodó. 1482

Szegedi
paprika különlegességek állan­
dóan nagy raktára: Lindenfeld, 
UeiSenfeld-tér 7. 1 clefon: 79.

1836

tt rongy kaphat 
icskax nél,
;.oszlói ut 24. Telefon 859.

1847

Hajdudorogon
yedülálló, jómenetelü ili; 1 

zcrtárral egybekötött ■
kereskedésemet kedvező felt 
illek mellett eladom. Megvé­
telre keresek egy jókarban le­
vő motorkerékpár oldalkocsit,
; 1 vbb és nagyobb nyomdai < 
könyvkötészeti gépeket- Cim:

■

Függöny.
1<

vészkert ucca 12,. II. 948

SÍRKÖVEK
műkőből, terméskőből olcsón 
kaphatók a Debreceni Műkő- 
gyárnál, Fürdő ucca 2. 1610

Nickclezett
22. számú alig használt női kor­
csolya eladó. Cim a kiadóban.

Karbolineum
kicsinyben és nagyban állan­
dóan kapható. Klein íestékiiz- 
le1 Arany János 10.. udvarban- 

1651

K enyérárusitóboltnak
vagy más célra alkalmas hc 1 yi- 
ség a buzi v asártérvn, Nyugati 
ucca 14. kiadó. Művészi ki­
vitelű, rézberakásos, antik, nagy 

ikör és n< lyen
fotel eladó. Kitűnő uj- és
óbor hordószámra eladó. Érte­
kezhetni Rákóczi ucca 36. 1320

1928 január 1.

Üzletszerzők,
ügynökök fix us magas jutalék 
mellett felvétetnek, kezdőket 
beoktatunk. Phönix Biztosító, 
Simonffy 1. 1311

FRAKK-SMOKING INGEK 
2. pengőtől és gyönyörű báli

Eladó
gázkályha, meglc- 

1 óráig Külső vá- 
976

Sírkövek,
fejíakövek műkőből és termés, 
köböl legolcsóbban beszerczhi. 
tök és megrendelhetők. Ara.
ny ozást es be tű vésést jutányos 
áron vállal Polgári Lajos, Tó- 
cóskert, Faiskola ucca 7-g.

VEGYES

1334

34 éves

Biztos,
nyugodt megélhetést nyújtó 30 
éve fennálló temetkezési válla­
lat nagyobb vidéki városban, 
dús felszereléssel 15 ezer pen­
gőért eladó. A vételár egyötöd- 
része az átvételkor, a többi há­
rom éven belül törleszthetö. 
Komoly érdeklődök forduljanak 
el lap kiadóhivatalához. 1310

.Fővárosi háztulajdonos" jcligé- 
ickner J. irodájába, Buda- 
Andrássv ut 2. 1316

Házasságokat

Négy

lár 2 polgárit végzett, a kis-

kisfiu 8 éves, mind

886

Goldstein

szállodában is. Ebédkoszt 48.
954

Takaréktüzhelyeit
rendbe hozza, ha nem süt, vagy
füstöl. Széchenyi u. 6., lakatos.

944

Kétablakos
szén különbejáratu szoba, iro-
kának is alkalma
azonnalim kiadó. Pi: c ucca 58.,
fi. lépcső, í. emelet 16. (Báni;-
palota). 947

Filc
<:' ipkékel, téritökét, ÍÉiegönyö-
l- c 1 olcsón készítek. Füvészkert
•■icce 12 II. 949

Friss
1 i baa p r ó lék kaphat ó Schwarcz-
nál. Halpiac, vassátor. 936

önborotválkozóki 
Borotvapengék garantált kö­
szörülését 14 fillérért vállalja 
,,Ilona“ illatszertár, Degenfeld- 

344

üzlethelyiség azonnal kiadó. — 
Piac u. 56. Értekezés dr. 
Csáihvnal Deák Ferenc ucca 
9. 931

Fekete Lajos
lakatosmester műhelyét Piac 
ucca 66. szám alól áthelyezte 
saját hazába: Nemzetőr ucca 6. 
zám alá. Bejárat: Arany Jáno , 
cca és Miklós ucca felöl. Te­

lefon: 10-70. 1759

Divatos
géphimzvst vállal Kovács Mar­
git. Pétvrfia 11. 1524

Babíkabátkákat,
babiruhácskákat, Neumann- és 
iskolaruhákat, plisszéaljakat, 
fehérhimzéseket, monogrammo. 
zásokat, montirozások készíté­
sét olcsón vállalom részletre is. 
Kézimunka-, Gyermekdivatsza­
lon, Arany János ucca 16. Te­
lefon 10-12 szám. 1334

Viselt
gérock zsakettből készítek di­
vatos frakkot. Sztcpanov. Da­
rabos 44. 888

HUSFÜSTÖLÉS
olcsón, pontosan, kifogástalanul 
Zöldfa ucca 3. szám alatt.

FACEMENTTETÖK 
javítását szakszerűen végzi Lui-,u -

kács Vilmos és Testvére, Deb­
recen. Hatvan ucca 15. 1321

Belvárosi Tejivó
átadó uj berendezéssel, Si- ■ 
monffy u. 7. 933 j

Kl.flKIZKTÉSI XllAl 
9 PENGŐ, KGY Hl 
VASÁKNAI* 20 KIT 
madók: hkgkdí

Patkányfogó
kutya eladó. Simonffy ucca 33, 
utolsó ajtó.

Kitűnő
házikoszt kihordásra ebéd 5.60 
P, vacsorával 10 P. Bállá, Hu­
nyadi u. 8. 1958

Mühímzés
és gépazsurozás, cndlizés, plisz. 1 
szé, gouvré: Nagy Gyulánál, i 
József kir. herceg ucca 3. 1620 j

Olcsó árban
elegáns ruhát készít LefkoviU 
Miksa úri szabó, Széchenyi uc­
ca 44. sz. Pontos Kiszolgálás.

1615

Tiszta kéz
pillanatok alatt elérhető a leg. 
újabb találmányi! kéztisztító­
val. Géplakatosok, soff örök, 
nyomdászok, festők részére. - 
Kapható: Bárány festéküzlet, 
Csapó u. 19. 49l)

rojt, harisnyafejelés, szemfel­
szedés Paszomány gyárban, Piac 
ucca 32, udvarban. 1327

Hócipőt,
sárcipőt tökéletesen csak az 
Orbán vum miüzem javít. Piac 
u. 9. ‘ 1563

fűtésre csak béren leit használ­
jon szagtalan és salakm.entes. 
Ára házhoz szállítva 3.40 pen­
gő. Telefon: 13-47. Tűzifa ol­
csó napi áron. 1658

Légelzárózsinór,
paplangomb, télikabátgomb es 
gomboló Paszománygyárban, 
Piac u. 32. 1818

LEGSZEBB AJÁNDÉK 
újévre egy szép és olcsó gyer­
mekruha. Óriási választék. Le­
szállított árak! Gyermekdivat­
ház, Városháza. Főkapu mellett.

Szőrme
dolgait legolcsóbban beszerez­
heti és szőrmebundáját átala­
kíttathatja a legújabb divat 
szerint Kő vary szücsmesternél, 
Piac ucca 42.. Pannónia-udvar.

1357

Zálogház, Hunyadi u. 14.
folyós it előnyös feltételek ind­
ie ll kölcsönöket ékszerekre, 
biciklikre, autókra s mindenfé­
le kereskedelmi árukra. 777

Hölgyek, urak!
Újévi ajándék tárgyaikat ölese a 
/előzhetik be Szilágyi kézi­

munka üzletében. Széchenyi u. 
1. szám. 1845

Jóforgalmu
pékség átadó. Csapó ucca 
Szász. 965

Szenzációs olcsó kenyérárak!
Te -- ék meggyőződni. Mai nap­
tól kezdve sütödémben egy el­
sőrendű típust! félbarna kenye­
ret vezc lek be, melynek kile- 
ját 32 fillérért áru álom sütö­
démben, ! ele ki u. 18. és Ho­
mokkert v. 17. szám alatt, be ni 
az udvarban. Félíehér kény 
38 fillér. Elsőrendű kenyerei­
ből bárkinek ingyen kostolo.

963

Házmesternek
gyermektelen házaspár felvéte­
tik. ‘Miklós ucca 11.

Elveszett
Vargakert, Keleti. Déli soron 
bőr" gyermeksapka. Szives meg­
találó kéretik Szob őszi ói >>! 
5.. portásnál leadni.

Ágytoll goztisztitógépet
üzemképes állapotban venne - 
Ajánlatokat gyártmány v- 
megjelölésével ,,Prima jelige1 c 
Blocknerhez Budapest, Erzsi 
bet-korul 12. kérek 1<m>

M1NDEN OLVASÓNK 
saját érdeke, ha csak a lapunk­
ban hirdető cégeknél eszköz j 
összes bevásárlásait, mert 

DEBRECENI 
FÜGGETLEN UJSAU 
hirdetései lapunkat erőssé *s 
hirdetéseinket pedig eredmé­
nyessé fogja tenni. Olcsóbban 
vásárol, ha ránk hivatkozik

Nvomaiott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai rés zvénytársaság könvvnvomdájóhan. Piac ucca 49. szám.

I) E BRE Cl

Szilvi
Sok.-■/or me 

jia ember ötv 
nvu«Jl"inbja v 
ál annak a töl 
addig verejték 
hordott. Igaz, 
aaneia embert 
cáré ur inegiv 
Jnlmas frankb 
azóta a franci; 
ió| az élete. I 
ra való hajlan 
ban nem jelei 
hidegre tenné 
iát feláldozná 
; .-lenti, hogy 
szerzés lehető 
rékossági haj 
Ez a hajlam 
aim! van mib 
tosan, vagy 
;osztja meg i 
vőtől s aki n 
pénzt, az vág 
vei könnyeim 
leien, hogy i 
vehető számb 

Természete 
c^ak egyének 
népfajokra, v 
Ezt meg kell 
most Szilves; 
J.ilom szilves 
A tómé-; kar 
mint az egyé 
észlelhetők is 
me ípszicholó) 
s ezen keress 
resztül az a 
olyan ragály 
mint Eranciai 

ikliogy a

m ..... -—■


